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1.  Elnöki  
köszöntő

Tisztelt Honfitársam!

2022 jeles esztendő volt. Ekkor volt 800 éves az Arany-
bulla, a magyar alkotmányosság egyik alappillére. Az 1222-
ben II. András Árpád-házi uralkodó által kiadott királyi ok-
irat rögzítette elsőként a magyar nemesség jogait és fektette 
le a magyar parlamentarizmus alapjait. Egyes rendelkezé-
seit ugyanis az országgyűlésekhez vezető út egyik első lépé-
seként tartják számon.

A történelmi évfordulóhoz kapcsolódva mindezt azért 
idéztem fel, mert az Országgyűlés a magyar népképviselet 
legfontosabb szerve. A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) 
pedig az Országgyűlés felügyelete alatt működő autonóm – 
a kormánytól független – államigazgatási szerv, immár több 
mint 32 esztendeje.

A versenytörvény előírása szerint a GVH elnöke évente 
beszámol az Országgyűlésnek a GVH tevékenységéről, va-
lamint a versenytörvény alkalmazása során szerzett tapasz-
talatai alapján arról, hogy a gazdasági verseny tisztasága és 
szabadsága miként érvényesül. A 2022. évről szóló beszá-
molónk összeállításával és az Országgyűlés felé történt be-
terjesztésével ennek a törvényi kötelezettségemnek felelek 
meg.

A Gazdasági Versenyhivatal szakemberei, mintegy 130 
munkatársunk 2022-ben is azért dolgoztak, hogy a nemze-
ti versenyhatóság védje a fogyasztókat és segítse a jogköve-
tésre törekvő vállalkozásokokat. A köz szolgálatában végzett 
tevékenységünk legfontosabb eredményei azok a visszajel-
zések, amelyeket az ügyfeleinktől kapunk. 2022-ben a hoz-
zánk forduló polgárok közel 100%-a elégedett volt a GVH 
eljárásával, úgy nyilatkozott, hogy megfelelő visszajelzést 
kapott arra a problémára, amiben tőlünk várt segítséget.

Az ügyfeleink elégedettségét mutatják az Európai Bizott-
ság által 2022-ben elvégzett felmérések is, amelyekben a la-
kosság és a kisvállalkozások tapasztalatait vizsgálták a piaci 
versennyel kapcsolatban. A kutatások – amely az Unió min-
den országára kiterjedtek – hiteles visszajelzést nyújtanak 
a tagállami versenyhatóságok munkájáról és a tiszta piaci 
verseny érvényesüléséről. A felmérés eredményei alapján el-
mondható, hogy a lakosság számára Magyarországon érzé-
kelhető piaci verseny lényegében minden mutatója megha-
ladja az Európai Unió átlagát. Az uniós átlagszintnél ugyanis 
a magyarok nagyobb hányada tapasztalja, hogy a piaci ver-
seny ösztönzi az innovációt és a gazdasági növekedést, tá-
mogatja a környezetbarát árukat és szolgáltatásokat, segíti 
a gazdaság és a társadalom digitális átalakulását, illetve na-
gyobb választékot biztosít a fogyasztók számára. A kis- és 
középvállalkozások körében 2022-ben első alkalommal el-
végzett felmérés pedig többek között arra világított rá, hogy 
a magyar vállalkozások az uniós átlagot meghaladó mérték-
ben azonosulnak a versenypolitika céljaival – így többek kö-
zött azzal, hogy a verseny ösztönzi az innovációt, nagyobb 
termék- és szolgáltatás-kínálatot teremt, illetve segít ver-
senyképesebbé válni a globális piacokon.

A piaci verseny értékelésének nemzetközi összevetését 
azért emeltem ki, mert a 2022-es év a nemzetközi térnye-
rés éve volt a Gazdasági Versenyhivatal életében. Teszünk 
azért, hogy a nemzetközi szervezetek hiteles képet kapjanak 
a magyar versenyhelyzetről. 2022-ben a világ több mint 130 
versenyhatóságát tömörítő Nemzetközi Versenyhálózatban 
(ICN) átvettük a hivatali hatékonysággal foglalkozó munka-
csoport társelnöki tisztségét. De erős a hivatalunk szakmai 
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kapcsolatrendszere az Európai Unióban is: aktívak vagyunk 
az európai versenyhatóságok és a bizottság versenypoliti-
kai főigazgatóságának munkáját összehangoló Európai Ver-
senyhálózatban (ECN). Emellett a Gazdasági Együttműkö-
dési és Fejlesztési Szervezettel (OECD) közösen regionális 
oktatási központot működtetünk Budapesten. Idén kiemel-
kedően sok, nyolc szemináriumot rendeztünk, kettőt az 
uniós tag- és tagjelölt országok versenyjogi ügyekben ítél-
kező bíráinak. Úgy vélem, hogy már csak a GVH nemzet-
közi szervezetekben betöltött szerepe alapján is nyilvánva-
ló, hogy a világban és benne Európában elismerik a magyar 
versenyhatósági munkát, de érdeklődnek a magyar jogal-
kotási újdonságok iránt is. Ennek szemléltetése érdekében 
a munkatársaimmal törekedtünk arra, hogy az Országgyű-
lésnek szóló beszámolónkban nagy hangsúlyt helyezzünk a 
munkánk és az eredményeink nemzetközi vonatkozásainak 
bemutatására. A beszámolónkban elhelyezett „Nemzetközi 
kitekintés” szövegablakok is ezt a célt szolgálják.

Mindemellett az is célunk volt, hogy a 2022-es évről szó-
ló beszámolónkban közérhető fogalmazással, olvasóbarát 
módon, ábrákkal, grafikonokkal foglaljuk össze az elért 
eredményeinket. Ezekből néhány fontos adatot kiemelve; 
2022-ben összesen több mint 2 milliárd forint fogyasztói jó-
vátételt ért el, valamint mintegy 3,7 milliárd forint bírságot 
szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal. A nemzeti verseny-
hatóság az év során 101 vállalkozást vont eljárás alá, ebből 
57-et bírságolt meg, amelyek közül csak 5 élt a jogorvoslat 
lehetőségével, ami az új, az együttműködésre törekvő stra-
tégiánk eredménye. Ennek lényege, hogy védjük a verseny 
tisztaságát és jogszerű útra tereljük az esetlegesen eltévedt 

vállalkozásokat. A fogyasztói kompenzáció lehetőségével 
közvetlen hasznot hajtunk a fogyasztóknak, a vállalkozá-
sok számára pedig lehetővé tesszük, hogy munkahelyeket 
mentsenek meg.

Munkatársaimmal 2023-ban is arra törekszünk, hogy 
védjük a fogyasztókat és segítsük a jogkövetésre törekvő vál-
lalkozásokat. Felismerve a veszélyeket, a lehető legnagyobb 
szigorral lépünk fel a sérülékeny fogyasztói csoportokat – 
a családokat, gyerekeket, betegeket, időseket, hátrányos 
helyzetű honfitársainkat – érő jogsértések esetén. 2022-
ben az élelmiszer-infláció megfékezése sürgető feladattá 
vált, amelyből a Versenyhivatal is kiveszi a részét: a nemze-
ti versenyhatóság szakemberei 2022-ben piaci konzultáció-
ba kezdtek, 2023 januárjától pedig gyorsított ágazati vizs-
gálatokban elemzik, hogy közrejátszhat-e versenyjogsértés, 
vagy versenytorzulás az élelmiszerárak kiugró emelkedésé-
ben. A magyar emberek 2023-ban is számíthatnak a Gaz-
dasági Versenyhivatalra.

Rigó Csaba Balázs
a Gazdasági Versenyhivatal elnöke
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2. Javaslat az Országgyűlés részére
A GVH javasolja a Tisztelt Országgyűlésnek, hogy teremtse meg annak a törvényi feltételeit, hogy a versenyhatóság - más hatóság-
hoz hasonlóan - jogosult legyen a jogsértő tartalmak esetén az internetes hozzáférés letiltására.

1 2003. évi C. törvény az elektronikus hírközlésről, 92/A. §
2 1991. évi XXXIV. törvény a szerencsejáték szervezéséről, 36/G. § - 36/J. §
3 1997. évi CLV. törvény a fogyasztóvédelemről (a továbbiakban: Fgytv.), 47. § (1a)-(1c)
4 Az Fgytv. 47. § (1a)-(1c) bekezdései szerint a fogyasztóvédelmi hatóság elrendelheti az online felületről a tartalom eltávolítását vagy egy online felülethez való hozzá-
férés korlátozását, vagy akár azt is, hogy a tárhelyszolgáltató az online felületet távolítsa el, az ahhoz való hozzáférést tiltsa le vagy korlátozza, továbbá elrendelheti, hogy 
a domainszolgáltatók és domainnyilvántartók domainnevet töröljenek. A fogyasztóvédelmi hatóság a határozatában elrendelheti ezeket a kötelezéseket, amely határo-
zatának kötelezettje - annak határozatban történő megjelölése nélkül - valamennyi elektronikus hírközlési szolgáltató. Az ideiglenes hozzáférhetetlenné tétel végrehaj-
tását a NMHH szervezi és ellenőrzi.

A GVH több eljárásában is tapasztalta, hogy amennyiben 
bizonyos jogellenes vagy jogellenesen forgalmazott termé-
kek (pl. Elf Bar dohánygyártmány) online kereskedelmi gya-
korlata ellen eljárva a jogsértő vállalkozások webhelyének 
elérhetetlenné tételére kötelez egy vállalkozást, az a kötele-
zés ellenére viszonylag egyszerűen folytatni tudja a jogsza-
bályba ütköző tevékenységét, például azzal, hogy áthelyezi 
webshopját egy új tárhelyszolgáltatóhoz. A versenyhatóság 
döntéseinek végrehajtása ezért nem, vagy csak nehézkesen 
vezet eredményre, különösen akkor, ha a végrehajtásra kö-
telezett vállalkozás (akár a jogsértő kereskedő, akár a web-
oldal tárhelyszolgáltatója) székhelye nincs Magyarországon. 

Az elektronikus hírközlésről szóló törvény1 lehetőséget 
biztosít a büntetőügyben eljáró bíróság vagy a külön tör-

vényben meghatározott hatóság által elrendelt esetekben 
a jogellenes tartalmakhoz való hozzáférés ideiglenes vagy 
végleges hozzáférhetetlenné tételére. Jelenleg többek között 
a szerencsejáték-felügyeleti hatóság2, valamint a fogyasztó-
védelmi hatóságok3 rendelkeznek letiltási jogosultsággal a 
hatáskörükbe tartozó magatartásokat illetően. A GVH-nak 
jelenleg nincs ilyen hatásköre. Mivel e hatáskör törvényi 
felhatalmazással gyakorolható, a GVH javasolja a jogsérté-
sek tekintetében alkalmazható, a Tpvt.-ben megállapított 
jogkövetkezmények körét kiegészíteni azzal, hogy a ver-
senyhatóság is elrendelhesse a hozzáférhetetlenné tételt.

A Fogyasztóvédelmi törvény szabályai analógiaként szol-
gálhatnak egy esetleges jogszabály-módosítás esetén.4
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3. Vezetői összefoglaló
Tiszta verseny - közvetlen haszon a fogyasztóknak

A Gazdasági Versenyhivatal versenyt védő tevékenysége 
közvetlen anyagi előnyként jelentkezik a hazai fogyasztók-
nál. A hatóság ún. impact assessment (hatáselemzés) fel-
mérése alapján az elmúlt öt évben feltárt versenykorlátozó 
megállapodások, erőfölényes visszaélések, valamint ver-
senyellenes fúziók káros hatásainak megakadályozása ösz-
szesen 55 milliárd 412 millió forintos hasznot hozott Ma-
gyarország polgárainak.

55,412 milliárd Ft a GVH kimutatott társadalmi 
haszna 2017 és 2022 között.

Határozott fellépés a kartellek ellen és a fogyasztók 
védelméért

A GVH Versenytanácsa 2022-ben összesen 36 ügyben, 
101 vállalkozással szemben hozott döntést. A nemzeti ver-
senyhatóság az esetek mintegy háromnegyedében állapított 
meg jogsértést. A Versenyhivatal 22 ügyzáró döntésében 57 
vállalkozással szemben szabott ki bírságot, összesen mint-
egy 3,7 milliárd Ft összegben.

Versenyfelügyeleti bírságok (millió Ft)

2 937 M Ft 
(5 ügy)

713 M Ft 
(14 ügy)

35 M Ft 
(3 ügy)

  Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat
  Versenykorlátozó megállapodás
  Összefonódások ellenőrzése

A Versenyhivatal munkájában 2022-ben is meghatározó 
szerepet kapott a versenykorlátozó megállapodások – azon 
belül is kiemelten a legnagyobb károkat okozó jogsértések, 
a kartellek – feltárása. A versenytanács a versenyfelügyeleti 
bírságok 80%-át (2,9 milliárd Ft-ot) versenykorlátozó meg-
állapodások következtében szabta ki, amelynek túlnyomó 
részét (mintegy 2,5 milliárd Ft) tették ki a kartell típusú jog-
sértések. 2022-ben is folytatódott tehát a kartellekkel szem-
beni, határozott fellépés.

80% a versenyfelügyeleti bírságokon belül a 
versenykorlátozó megállapodások miatt kiszabott 

bírságok aránya 2022-ben.

A GVH a fogyasztók védelme érdekében nagy hangsúlyt 
helyezett a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok feltá-
rására is. A jogsértés megállapításával zárult ügyek mintegy 
60%-a fogyasztóvédelmi típusú ügy volt 2022-ben. A nem-
zeti versenyhatóság az év során összesen 713 millió Ft bír-
ságot szabott ki a vállalkozások különféle tisztességtelen ke-
reskedelmi gyakorlatai következtében.

Irányt mutat a GVH a piaci szereplők számára

A Versenyhivatal döntései között új típusként jelent meg 
a vendéglátóhelyek italválasztékára vonatkozó, trösztelle-
nes kereskedelmi szabályozás érvényesítése. 2022-ben két 
gyorsétterem-lánc, a KFC és a Burger King hazai üzemel-
tetőivel szemben folyt versenyhatósági eljárás. Mindkét cég 
megszegte a szabályokat, ugyanis bizonyos italkategóriák-
ban egyetlen, nagy italgyártó termékeit kínálták vendégeik-
nek, alternatív lehetőségek nélkül. A döntések – bár egyelő-
re mellőzték a bírságolást – irányt mutattak a piaci szereplők 
számára.
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Együttműködési lehetőségek: haszon a fogyasztóknak, haszon a cégeknek

Együttműködések bírságcsökkentő értéke (millió forint)

Engedékenység

Tevőleges jóvátétel

Egyezség

Beismerés, tények nem vitatása

Jogorvoslatról lemondás

Megfelelési program

0 500 1 000 1 500

721,2

1 752,8

304,4

411,0

815,3

223,5

A Versenytörvény számos lehetőséget biztosít a vállal-
kozások számára, hogy együttműködésükkel csökkenthes-
sék versenyellenes magatartásuk jogkövetkezményeit. Az 
együttműködés különféle formái a vállalkozások részéről 
a bírság csökkentését (vagy akár a teljes elkerülését) ered-
ményezhetik, a hatóság oldaláról pedig idő- és költséghaté-
konyságot jelentenek, emellett elősegíthetik a fogyasztói ér-
dekek érvényre juttatását.

4,228 milliárd Ft a 2022-ben lezárt ügyekben 
a GVH által a vállalkozások számára biztosított 

bírságkedvezmények összege.

A kötelezettségvállalások és (bírságcsökkentésért vál-
lalt) kötelezések szintén együttműködési lehetőséget, ösz-
tönzést biztosítanak a vállalkozások számára. A GVH dön-
tései ezáltal olyan, fogyasztók számára előnyös vállalásokra 
is kiterjedhetnek, amelyet a hatóság egyébként nem tudna 
közvetlenül kikényszeríteni. Az így elérhető előnyök hozzá-
járulnak a társadalmi jólét növekedéséhez.

2,013 milliárd Ft  a GVH eljárásai során előírt 
fogyasztói kompenzációs vállalások értéke 2022-ben.

Felderítés és adatelemzés – a hatékony versenyfelügyelet 
alapjai

Mivel a kartellek a legsúlyosabb versenyjogi jogsértések 
közé tartoznak, így a legnagyobb bírsággal fenyegetett ma-

gatartások, a vállalkozások igyekeznek azokat titokban tar-
tani. Ezért a kartellek feltárása során meghatározó jelentő-
ségű a nemzeti versenyhatóság felderítő tevékenysége.

A GVH 2022-ben 6 ügyben, összesen 15 piaci szereplő-
nél folytatott le előzetes értesítés nélküli helyszíni kutatást, 
ebből 7 alkalommal versenyfelügyeleti eljárásban, 8 alka-
lommal pedig gyorsított ágazati vizsgálat keretében. A GVH 
emellett egy alkalommal előzetes értesítés nélküli szemlét 
is tartott.

2 TB  mennyiségű adatot vett birtokba és fel a 
versenyhatóság a vizsgálati cselekmények során  

2022-ben.

Bírósági megerősítés – új stratégia az együttműködés 
erősítése érdekében

A GVH eljárásaiban elérhető széleskörű együttműkö-
dési lehetőségeknek köszönhetően felére csökkent a cé-
gek perlési hajlandósága a megelőző évhez képest. A vállal-
kozások a 2022-ben kiszabott versenyfelügyeleti bírságok 
csupán 13%-ával szemben fordultak jogorvoslatért a bíró-
sághoz. Mindez a GVH 2020-tól fokozatosan alkalmazott, 
egy együttműködésre épülő új stratégiájának az eredménye.

A bíróságok az elmúlt évekhez hasonlóan az esetek túl-
nyomó részében – 2022-ben (71%-ában) – is megerősítet-
ték a versenyhatóság álláspontját a jogsértések megítéléséről.
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1,2 milliárd Ft  sorsa dőlt el végérvényesen a magyar 
költségvetés javára 2022-ben a GVH döntéseivel 

szemben folyt közigazgatási perekben.

Fejlődő vállalkozások – összefonódás-bejelentések a GVH-nál

A GVH-hoz beérkezett összefonódás-bejelentések 
számának és a tranzakcióval érintett céltársaságok 

árbevételének alakulása 2020 és 2022 között
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  Összefonódás-bejelentések száma (darab)
  Céltársaságok árbevétele (M Ft)

780

61

336

68

543

64

A GVH ellenőriz minden, a gazdaság szempontjából lé-
nyeges vállalategyesülést vagy felvásárlást a vonatkozó tör-
vényi előírásoknak megfelelően. 2022-ben 64 összefonódás-
ról szóló bejelentés érkezett a nemzeti versenyhatósághoz, 
amely megközelítette a 2021-es, 68-as rekordszámot. A cél-
társaságok magyarországi árbevételének összege jelentősen 
nőtt a megelőző évhez képest, azaz átlagosan nagyobb mé-
retű vállalkozások felvásárlását jelentették be a versenyha-
tósághoz.

Hatékony és gyors ügyintézés 
a fúziós eljárásokban

64
 jóváhagyott összefonódás 

55
hatósági bizonyítvány 

53
ügyben

előzetes
egyeztetéssel

2022-ben a GVH összesen 64 összefonódást hagyott jóvá. 
A fúziók közel 86%-ában a hivatal igen rövid idő alatt (át-
lagosan 4 napos ügyintézési idővel), hatósági bizonyítvány 
kiadásával vette tudomásul az összefonódást. Ez Európában 
az egyik leggyorsabb fúziókontrollnak számít.

A hatékony előkészítő munka gyorsabb eljárásokat ered-
ményez: a vállalkozások a hatósági bizonyítvánnyal zárt 
ügyek több mint 88%-ában éltek azzal a lehetőséggel, hogy 
előzetesen egyeztessenek a GVH szakértőivel.

Gyors és átfogó vizsgálatok a tiszta piacokért

A Gazdasági Versenyhivatal nem csak az egyes vállalko-
zások jogsértő magatartásának a vizsgálatával és az előzetes 
koncentráció kontrollal lép fel a verseny védelme érdekében, 
hanem szükség esetén teljes ágazatok vagy piacok verseny-
folyamatairól előzetesen tájékozódik a piaci torzulások fel-
tárása érdekében.

• Az adatvagyon szerepe
A GVH 2022 februárjában zárta le piacelemzését, 
amely az online kiskereskedők adatvagyonának kelet-
kezését és szerepét járta körül. A vizsgálat feltárta, hogy 
a hazai webáruházak többsége jelenleg nem él az adat-
vagyonban rejlő lehetőségekkel, a fogyasztók pedig ke-
veset tudnak a webáruházak adatgyűjtési gyakorlatáról 
és jelentős hányaduk kifejezetten tart tőle, hogy vissza-
élnek az online vásárlás során megadott információival. 
A versenyhatóság az elemzés alapján több javaslatot tett 
a jogalkotó és a vállalkozások felé a fogyasztói bizalom 
erősítése, illetve a hazai kkv-k fejlesztése érdekében.

• Zöld reklámüzenetek
A GVH 2022 novemberében indított piacelemzést ar-
ról, hogy milyen eltérések tapasztalhatók a különféle 
környezetvédelmi (ún. zöld) reklámüzenetek valós tar-
talma és azok fogyasztói értelmezése között. A hatóság 
célja, hogy az eljárás lezárásakor felvázolhassa, milyen 
tényezőkre érdemes a jogalkotónak figyelnie egy iga-
zolható, ellenőrizhető, a fogyasztó számára hiteles állí-
tás- és jelölésrendszer kialakításakor (vagy a meglévő 
rendszerek finomhangolásakor).

• Antigén COVID-gyorstesztek
A COVID-19 fertőzöttség kimutatására szolgáló anti-
gén gyorstesztek ára Magyarországon jelentősen meg-
haladta a szomszédos országokban, illetve más uniós 
tagállamokban tapasztalható szintet. A GVH gyorsított 
ágazati vizsgálata megállapította, hogy a termékek kis-
kereskedelmi árversenye kevésbé intenzív, az értéklánc 
pedig hosszú, vagyis a termékek számos szereplőn ke-
resztül jutnak el a fogyasztókig. A hatóság javaslatára a 
Kormány engedélyezte a termékkör értékesítését a kis-
kereskedelmi láncoknál, drogériáknál és benzinkutak-
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nál, ami gyorselemzések alapján 20-50%-os árcsökke-
nést eredményezett.

• Antitest COVID-gyorstesztek
Az antigén gyorstesztekkel szemben az antitest-tesz-
tek nem a vírust mutatják ki a szervezetben, hanem 
a szervezet által termelt antitestek jelenlétét a védőol-
tást (vagy korábbi fertőzöttséget) követően. A hatóság 
gyorsított ágazati vizsgálata arra jutott, hogy erről a ter-
mékkörről téves fogyasztói elképzelések is kialakulhat-
tak. A GVH ezért javaslatokkal élt a kereskedők felé, 
hogy többek között kerüljék az antitest-termelődés és 
a védettség fennállása közötti összefüggésekre való uta-
lásokat, illetve egészségügyi szakemberek, ismert sze-
mélyek, influenszerek alkalmazását.

• Hőszigetelő anyagok
A hőszigetelő anyagok árai a közelmúltban nagymér-
tékben emelkedtek. Gyorsított ágazati vizsgálatának 
eredményei alapján a GVH a gyártók, a lakosság, a hul-
ladék-kezelő szervek és a jogalkotó felé is javaslatok-
kal élt annak érdekében, hogy csökkenhessenek a ter-
mékárak. A versenyhatóság többek között fenntartható 
termékutat, illetve a hazai hőszigetelés-gyártás felpör-
getését javasolta a kínálat stabilizálására és a gyártási 
költségek mérséklésére.

5  különböző piacon és ágazatban indított, illetve 
zárt le átfogó vizsgálatot a GVH 2022-ben. Ez 

rekordot jelent a versenyhatóság több mint 30 éves 
történetében.

Intézményközi összefogás a családbarát 
fogyasztóvédelemért

A család, mint fogyasztó számos alkalommal célpont-
ja a megtévesztő reklámoknak, kereskedelmi gyakorlatok-
nak. A család intézményét kiemelten védi az Alaptörvény 
és a családok védelméről szóló törvény. A vállalkozásoknak 
ezért különös felelősséggel kell eljárniuk, ha észszerűen elő-
relátható számukra, hogy kereskedelmi gyakorlatuk alkal-
mas a családok döntéseinek torzítására.

A GVH 2022-ben Családbarát Munkacsoportot hívott 
életre az Igazságügyi Minisztérium által felállított Fogyasz-
tóvédelemért Kerekasztal munkájának elősegítésére. A ver-
senyhatóság célja, hogy az érintett szervekkel közösen se-
gítse a családok és családi kapcsolatok megóvását célzó 
jogalkotást és jogalkalmazást.

12  különböző állami és civil szervezet képviselője 
vett részt a GVH mellett a Családbarát Munkacsoport 
létrehozásában, majd megkezdődött a közös munka.

Elégedett ügyfelek, fontos fogyasztói jelzések

A Gazdasági Versenyhivatal ügyfélszolgálatához 1255 pa-
nasz és 94 bejelentés érkezett 2022-ben, amely jól jelzi: a fo-
gyasztók változatlanul bíznak a nemzeti versenyhatóságban. 
A bejövő jelzések fontos információforrások a versenyható-
ság számára, ezért minden esetben alapos vizsgálat alá es-
nek. A jelentős részük nem esik a GVH hatáskörébe, szá-
mos panasz és bejelentés viszont hozzájárul a versenyellenes 
magatartások hatósági felgöngyölítéséhez: 2022-ben 39 kül-
ső jelzés alapján indult hivatalból versenyfelügyeleti eljárás.

Lezárt panaszok 2022-ben

 77 db (7%) 
 Versenyfelügyeleti eljárás indult

481 db (47%)
Segítség a panasz 
célbajuttatásában

353 db (34%)
Jogi tájékoztatás a panaszosnak

121 db (12%)
Ügyindítás feltételei 

nem álltak fenn

Bár nem minden panasz vagy bejelentés alapján tárul fel 
valós versenyjogi probléma, a GVH a hatáskörén kívüli jel-
zések elsöprő többségében (88%-ában) is segíteni tud a hoz-
zá fordulóknak akár jogi tájékoztatással, akár problémája 
becsatornázásával a megfelelő közigazgatási szervhez.

98% a hatósághoz fordulók közül tökéletesen 
elégedett volt a GVH panaszokat és bejelentéseket 
vizsgáló szakembereinek felkészültségével, a 

Versenyhivatal minőségbiztosítási célú felmérése 
alapján.

2022: a nemzetközi térnyerés éve

A Gazdasági Versenyhivatal hagyományosan erős nem-
zetközi kapcsolatrendszerrel bír, 2022-ben pedig a koráb-
biaknál is hangsúlyosabban tudott megjelenni a versenyjog 
globális színterén. A nemzeti versenyhatóság szakemberei 
számos nemzetközi rendezvényeken osztották meg tapasz-
talataikat, a GVH pedig fontos pozíciókat érdemelt ki a kü-
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lönféle államközi szervezetek szakmai munkacsoportjaiban. 
Egyebek mellett a magyar hatóság bizonyult az egyik leg-
aktívabbnak az OECD Versenybizottságának ülésszakain, 
tevékeny szerepet vállalt az összehangolt európai fogyasz-
tóvédelmi fellépésekben, valamint számos témában osztot-
ta meg jogalkalmazási tapasztalatait az uniós társhatóságok 
kéréseire.

A nemzetközi tudásmegosztás fontos pillére az OECD és 
a GVH által működtetett Budapesti Versenyügyi Regionális 
Oktatási Központ, amely a két intézmény szakmai hátteré-
re építve nyújt támogatást a kelet-, délkelet- és közép-euró-
pai államok versenyhatóságainak. Az oktatóközpont révén 
a GVH vezető szerepet tölt be a régió fiatal piacgazdaságai-
nak fejlesztésében.

8 versenyjogi szemináriumot rendezett 2022-ben 
a GVH és az OECD közös regionális oktatóközpontja, 

amely rekordot jelent az eddigi történetében. 
A szemináriumok a versenypolitikai- és közgazdasági 
elméletekről, a bevált nemzetközi módszerekről és az 
Európai Bizottság joggyakorlatáról nyújtottak bővebb 

ismereteket a résztvevőknek.

Társadalmi tudatosítás: pajzs a fogyasztóknak

Aktív és jól célzott kommunikációjával a GVH segítséget 
nyújt a fogyasztók számára a jogsértő gyakorlatok felisme-
réséhez és elkerüléséhez, így a tisztességtelen módszerek ha-
tástalanná válnak és egyszerűen „kikophatnak” a piacokról 
olyan területeken is, amelyeken a versenyfelügyeleti fellé-
pés egyébként nem érne el eredményt. A nemzeti verseny-
hatóság 2022-ben 92 sajtóközleményt adott ki, számos ak-
tuális hírt publikált, és összesen 257 posztban tájékoztatott 
a különböző közösségi médiaoldalak felületein döntéseiről, 
eseményeiről, valamint a különös érdeklődésre számot tartó 

kérdésekről. Emellett számos kiadvány és tájékoztató segí-
tette a fogyasztók informált döntéseit és a vállalkozások ön-
kéntes jogkövetését. Az év minden napjára jutott a fogyasz-
tók felé irányuló hasznos információ a Versenyhivataltól.

A versenykultúra fejlesztésének körébe tartoznak a ver-
senyjog szakmai és tudományos közegét építő konferenciák 
is. 2022 rendezvényeinek sorából kiemelkedik a Külgazda-
sági és Külügyminisztérium együttműködésével szervezett 
V4-es versenyjogi konferencia, illetve az immár ötödik alka-
lommal megrendezett Magyar Versenyjogi Fórum.

Több mint 200  ügyvéd, bíró, vállalati és hatósági 
szakember, illetve sajtóképviselő regisztrált az V. 

Magyar Versenyjogi Fórum szakmai programjára 2022 
őszén.

Uniós szint feletti elégedettség a fogyasztók és vállalkozások 
részéről

Az Európai Bizottság 2022. második félévében tette közzé 
a versenypolitikáról szóló felméréseinek eredményeit. A ku-
tatások – amely az Unió minden országára kiterjedtek – hi-
teles visszajelzést nyújtanak a tagállami versenyhatóságok 
munkájáról és a tiszta piaci verseny érvényesüléséről.

A felmérés eredményei alapján a Magyarországon érzé-
kelhető piaci verseny lényegében minden mutatója megha-
ladja az Európai Unió átlagát. A magyarok versenyügyekkel 
kapcsolatos tájékozottsága, illetve a nemzeti versenyható-
ságba vetett bizalma is messze meghaladja az uniós szintet.

A rendszeres, uniós szintű lakossági közvélemény-kuta-
tással párhuzamosan 2022-ben első alkalommal került sor 
a kis- és középvállalatok versenypolitikával kapcsolatos el-
várásainak felmérésére. A kutatás alapján a magyar vállal-
kozások is kiemelkedően bíznak a Gazdasági Versenyhiva-
talban: e tekintetben Magyarországot csak egyetlen ország 
(Finnország) előzi meg a teljes Európai Unióban.
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A bizalmat erősíti az is, hogy a hazai vállalkozások az 
uniós átlagot meghaladó mértékben azonosulnak a ver-
senypolitika céljaival, így többek között azzal, hogy a ver-
seny ösztönzi az innovációt, nagyobb termék- és szolgálta-
tás-kínálatot teremt, illetve segít versenyképesebbé válni a 
globális piacokon.

60%-kal többen fordulnának a hazai kis- és 
középvállalatok komoly versenyprobléma esetén a 
versenyhatósághoz, mint az európai uniós átlag.
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4.  A GVH-t érintő szervezeti  és jogszabályi változások

5 Egyes törvényeknek a Magyarország minisztériumainak felsorolásáról szóló 2022. évi II. törvényhez kapcsolódó módosításáról szóló 2022. évi IV. törvény 49. §-a.
6 Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2022. évi XVIII. törvény 2. alcíme, az európai uniós költség-
vetési források felhasználásának ellenőrzésével összefüggő egyes, vagyonnyilatkozattal kapcsolatos törvények módosításáról szóló 2022. évi XXXI. törvény 1. alcíme, az 
Európai Bizottság kérésére egyes törvényeknek a kondicionalitási eljárás eredményes lezárása érdekében szükséges módosításáról szóló 2022. évi LVI. törvény 1. alcíme.
7 Az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény.
8 Az Európai Támogatásokat Auditáló Főigazgatóságról és a kondicionalitási eljárás eredményes lezárása érdekében az Európai Bizottság kérésére elfogadott egyes tör-
vények módosításáról szóló 2022. évi XLIV. törvény.
9 A GVH a Gazdasági Versenyhivatal elnökének és a Gazdasági Versenyhivatal Versenytanácsa elnökének a hatósági bizonyítványban megjelölt összefonódással érin-
tett piacok listájának évente történő közzétételéről szóló 1/2022. közleményében ismerteti a piacok listájának közzétételével kapcsolatos jogalkalmazói gyakorlatát.
10 A 93/13/EGK tanácsi irányelvnek, valamint a 98/6/EK, a 2005/29/EK és a 2011/83/EU európai parlamenti és tanácsi irányelvnek az uniós fogyasztóvédelmi szabá-
lyok hatékonyabb végrehajtása és korszerűsítése tekintetében történő módosításáról szóló, 2019. november 27-i (EU) 2019/2161 európai parlamenti és tanácsi irányelv.
11 A fogyasztóvédelemmel összefüggő egyes törvények módosításáról szóló 2020. évi CXXXVI. törvény.
12 2008. évi XLVII. törvény a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról (a továbbiakban: Fttv.)

4.1. A GVH szervezetét érintő főbb változások

A 2022-ben született jogszabályi módosítások növelték a GVH 
szervezeti integritását, átláthatóságát és működésének ha-
tékonyságát. A szabályváltozások a korszak új kihívásaira ref-
lektálnak, a fogyasztók és a piaci szereplők érdekeinek figye-
lembevételével. Ezek előkészítésében, véleményezésében a 
versenyhatóság is aktív szerepet vállalt.

• A tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorláto-
zás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény (a továb-
biakban: Tpvt.) 2022. május 25-én hatályba lépett mó-
dosítása5 lehetővé tette, hogy a Versenytanács elnökét, 
valamint a Versenytanács tagjait többször is újra ki le-
hessen nevezni. Mellettük a GVH elnöke és általános 
elnökhelyettese is az országgyűlési képviselőkre irány-
adó szabályok szerint tesznek vagyonnyilatkozatot, 
ezért a képviselők vagyonnyilatkozattételi szabályai-
nak változásai a jelzett személyi kört is érintették6. Az új 
szabályozás a jogrendszeri koherencia biztosítása mel-
lett erősíti a szervezeti integritást és az átláthatóságot. 
Utóbbiakat erősíti az információs önrendelkezési jog-
ról és az információszabadságról szóló törvény7 2022. 
november 29-én hatályba lépett módosítása is8, amely 
alapján a Gazdasági Versenyhivatal is köteles lesz ada-

tot szolgáltatni a Központi Információs Közadat-nyil-
vántartás részére.

4.2. A GVH eljárásai szabályozási környezetének változásai

• Az egyes igazságügyi tárgyú, valamint kapcsolódó tör-
vények módosításáról szóló 2021. évi CXXII. törvény 
2022. január 1-jei hatállyal számos ponton módosítot-
ta a Tpvt.-t. Így többek között a Versenytanács munká-
jának elősegítése, hatékonyabbá és rugalmasabbá tétele 
érdekében kibővítette az előadó versenytanácstag által 
önállóan hozható döntések körét, valamint a vizsgá-
ló hatáskörébe utalta a végrehajtási eljárás lefolytatását. 
A módosítás biztosította emellett, hogy a piaci szerep-
lők évente tájékoztatást kaphassanak a GVH honlap-
ján a hatósági bizonyítvánnyal lezárt összefonódások-
kal érintett piacokról9. Az összefonódások bejelentését 
érintően a törvénymódosulás egyes, a digitális kor ki-
hívásaira reflektáló vizsgálati szempontokat is megje-
lenített a Tpvt-ben. Az ügyfelek érdekeit szolgálta az a 
módosítás is, amely biztosította, hogy a jogsértően ki-
szabott bírságok visszatérítésekor a GVH kamatot fi-
zessen az érintetteknek.

• Az (EU) 2019/2161 irányelv10 átültetésével összefüg-
gésben 2022. március 28-i hatállyal bővült11 a fogyasz-
tókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakor-
lat tilalmáról szóló törvényben12 a megtévesztő vállalati 
magatartások köre. A „feketelistás” esetek – vagyis a 
minden további mérlegelés nélkül tisztességtelennek 
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minősülő kereskedelmi gyakorlatok – kiegészültek a 
kettős minőség kérdésének szabályozásával, valamint 
az internetes keresésekre, a fogyasztói értékelések meg-
jelenítésére és a rendezvényjegyek továbbértékesítésé-
re vonatkozó esetekkel.

• 2022. június 1-jén lépett hatályba a veszélyhelyzettel 
összefüggő egyes szabályozási kérdésekről szóló 2021. 
évi CXXX. törvény, amely a gyorsított ágazati vizsgá-
lat jogintézményét építette be a Tpvt.-be. A módosí-
tás nem változtatott a korábban kormányrendeletben13 
megállapított eljárásrenden, csupán néhány helyen 
pontosította azt a gyakorlati tapasztalatok felhaszná-
lásával.

• 2022. szeptember 1-jén lépett hatályba a vertikális meg-
állapodások egyes csoportjainak a versenykorlátozás 
tilalma alóli mentesítéséről szóló 306/2022. (VIII. 11.) 
Korm. rendelet14. A korábbi szabályok módosítására15, 
illetve kiegészítésére elsősorban azokon a pontokon ke-
rült sor, ahol – a digitalizáció és az online kereskede-
lem szerepének felértékelődésére tekintettel – az uniós 
csoportmentességi szabályok is módosításra kerültek.

• 2022. november 22-én fogadta el az Országgyűlés az 
egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szó-
ló 2022. évi LV. törvényt, amellyel bevezetésre került 
a felszólító levél, mint új jogintézmény, 2023. január 
1-jei hatállyal.

• Ugyanezen törvénymódosítási körben, az összefonó-
dás-bejelentési eljárások kapcsán 2023. január 1-jé-
vel emelkedtek a bejelentési küszöbszámok, amelyek 
legutóbb 2017 elején módosultak. A 15 milliárd forin-
tos együttes forgalmi küszöb még ennél is jóval régeb-
ben, 2005 óta volt változatlan. Ezen küszöbszám 20 
milliárd forintra, az eddigi 1 milliárdos céltársaság-
forgalmi érték pedig 1,5 milliárd forintra emelkedik. 
Ezzel párhuzamosan a versenyfelügyeleti eljárásért fi-
zetendő igazgatási szolgáltatási díj összege február 1-jé-
től egyszerűsített eljárás esetében 3-ról 4 millió forint-
ra, teljes körű eljárás esetében 15-ről 19 millió forintra 
emelkedik. 2023. február 1-jei hatállyal emellett az ösz-

13 A tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény eltérő alkalmazásáról szóló 406/2021. (VII. 8.) Korm. rendelet.
14 A módosítást az Európai Unió működéséről szóló szerződés 101. cikke (3) bekezdésének vertikális megállapodások és összehangolt magatartások csoportjaira tör-
ténő alkalmazásáról szóló, 2022. május 10-i (EU) 2022/720 bizottsági rendelet elfogadása indokolta.
15 A vertikális megállapodások egyes csoportjainak a versenykorlátozás tilalma alóli mentesítéséről szóló 205/2011. (X. 7.) Korm. rendeletet.
16 Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2022/1925 rendelete a digitális ágazat vonatkozásában a versengő és tisztességes piacokról, valamint az (EU) 2019/1937 és 
az (EU) 2020/1828 irányelv módosításáról.
17 Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2022/2065 rendelete a digitális szolgáltatások egységes piacáról és a 2000/31/EK irányelv módosításáról.

szefonódások végrehajtási tilalmának megsértése miatt 
kiszabható bírságok számítása is módosul. Fontos to-
vábbi újítás, hogy – más versenyhatóságok gyakorlatá-
hoz hasonlóan – a vállalkozásoknak lehetőségük lesz 
az összefonódásukat már a jóhiszemű elhatározottsá-
gukat követően bejelenteni a GVH-hoz.

• 2022. október 12-én az Európai Unió kihirdette a digi-
tális piacokról szóló jogszabályt („DMA – Digital Mar-
kets Act”)16. A DMA alapvető célja, hogy biztosítsa a 
versengő jelleget és a tisztességességet a digitális ága-
zat piacai, különösen a technológiai óriáscégek alapve-
tő platformszolgáltatásainak üzleti- és végfelhasználói 
számára. A kapuőr vállalkozásokkal szemben az Euró-
pai Bizottság vagy a tagállamok által kijelölt hatóságok 

– Magyarországon a GVH – indíthatnak eljárást. Ez fel-
hatalmazza a hivatalt, hogy versenyfelügyeleti eljárás-
ban vizsgálja a kapuőr vállalkozások DMA-ban megha-
tározott kötelezettségeinek teljesítését. A végső döntést 
ezen ügyekben a Bizottság hozhatja meg.

A GVH tagságot nyert az ún. magas szintű nemzet-
közi munkacsoportban, amely az Európai Bizottsá-
got segíti a DMA betartatásában. A Bizottság ta-
nácsadó szakértői testületének tagjaként a magyar 
versenyhatóság jelentős szerephez juthat az új di-
gitális piacszabályozás és a párhuzamos jogterüle-
tek – így a versenyjogi szabályok – egymást kiegé-
szítő, hatékony érvényesítésében.

• 2022. október 19-én az Európai Unió kihirdette a di-
gitális szolgáltatásokról szóló jogszabályt („DSA”)17 is, 
mely többek között az online közvetítőszolgáltatók fele-
lősségi szabályait határozza meg szigorúbban, és amely 
szükségképpen hatni fog majd a GVH tisztességtelen 
kereskedelmi gyakorlatok feltárására irányuló eljárá-
saira.
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5. Jogalkalmazás

18 https://gvh.hu/pfile/file?path=/szakmai_felhasznaloknak/versenytanacsi_dokumentumok/Vt_elvi_jelentosegu_dontesek_Tpvt_2021.pdf1&inline=true 
https://gvh.hu/pfile/file?path=/szakmai_felhasznaloknak/versenytanacsi_dokumentumok/Vt_elvi_jelentosegu_dontesek_Fttv_2021.pdf1&inline=true

5.1. Induló eljárások

2022-ben induló versenyfelügyeleti 
eljárások megoszlása ügytípus szerint

 6 db (13%)
Versenykorlátozó 
megállapodások

 1 db (2%)
Gazdasági erőfölénnyel 

visszaélés

 26 db (54%)
Fogyasztókkal szembeni 

tisztességtelen 
kereskedelmi gyakorlatok

 15 db (31%)
Összefonódások

ellenőrzése

2022-ben a Gazdasági Versenyhivatal 48 új versenyfel-
ügyeleti eljárást indított. 6 új eljárás indult versenykorláto-
zó megállapodások gyanújával – ebből 3 új kartellvizsgálat –, 
1 gazdasági erőfölénnyel való visszaéléssel kapcsolatos köte-
lezések utóvizsgálatára, 26 pedig a fogyasztókkal szembeni 
tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok tilalmának felté-
telezhető megsértése kapcsán (ebből 4 utóvizsgálat). A ver-
senykorlátozást vizsgáló ügyek közül 3 indult kettős jogala-
pon, vagyis a Versenytörvény és az uniós versenyszabályok 
párhuzamos megsértésének gyanújával. 4 versenyfelügye-
leti eljárás indult hivatalból 2022-ben fúziós ügyekben (eb-
ből egy utóvizsgálat), míg további 11 versenyfelügyele ti el-
járás összefonódás-bejelentés alapján.

5.2. A Versenytanács tevékenysége az egységes 
jogalkalmazás érdekében

• A GVH – mint minden évben – 2022-ben is közzétette 
honlapján18 az előző évben zárt ügyeinek elvi jelentősé-
gű döntéseit. Ez értékes összegzést ad a Versenytanács 
jogértelmezési álláspontjáról a jogalkalmazók, illetve a 
szakmai felhasználók számára.

 A Versenytanács elvi jelentőségű 
döntései

• Az év során a versenyhatóság megkezdte a fúziós tár-
gyú dokumentumainak felülvizsgálatát. 2022 nyarán 
nyilvános konzultációra került sor a hatósági bizonyít-
ványokkal érintett piacokkal kapcsolatos közlemény 
tervezetéről, valamint az egyéb közleményekre és űr-
lapokra vonatkozó tapasztalatokról és javaslatokról. 
A beérkezett javaslatok feldolgozását követően a GVH 
újabb nyilvános konzultációt fog lefolytatni, immár a 
dokumentumok tervezetéről, amelyek hatályba lépése 
2023  első félévének végén  várható.

5.3. Versenyfelügyeleti bírságok

A Versenytanács 2022-ben 36 ügyben, 101 vállalkozás-
sal szemben hozott döntést versenyfelügyeleti eljárások ke-
retei között. A döntések közel háromnegyedében állapítot-
ta meg jogsértés elkövetését (25 ügyben, 61 vállalkozással 
szemben). A 25 elmarasztaló döntéséből 22 esetben szabott 
ki bírságot, 57 vállalkozással szemben összesen 3 685 189 
600 Ft összegben.
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2022-ben lezárt versenyfelügyeleti 
eljárások megoszlása 

43%

16%

6%

35%

  Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat (16 ügy)
  Versenykorlátozó megállapodások (6 ügy)
  Erőfölénnyel való visszélés (2 ügy)
  Összefonódások ellenőrzése (13 ügy)

2022-ben is komoly szerepet kapott a Versenyhivatal 
munkájában a versenykorlátozó megállapodások, azon be-
lül is a kartellek feltárása. A Versenytanács a versenyfelügye-
leti bírságok 80%-át, vagyis 2 936 625 200 Ft-ot verseny-
korlátozó megállapodások miatt szabta ki. Ezen belül is a 
legnagyobb részt, 2 509 891 200 Ft-t a kartell típusú jogsér-
tések tették ki.

A kartell, vagyis a versenytársak piacfelosztó vagy 
árrögzítő összejátszása a legsúlyosabb verseny-
jogi jogsértésnek számít, mivel jelentős társadal-
mi károkat okoz. A kartellek következményeként 
a fogyasztók drágábban vagy rosszabb minőség-
ben vásárolhatnak ahhoz képest, mintha a verseny 
jótékony hatása érvényesülne. A kartellezés ezért 
minden esetben – piac- és cégmérettől függetlenül 

– jogellenesnek minősül.

A GVH a fogyasztók védelme érdekében nagy hangsúlyt 
fektetett a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok feltárá-
sára is. A jogsértés megállapításával zárult ügyek 60%-a tisz-
tességtelen kereskedelmi gyakorlat miatt folyt. A versenyfel-
ügyeleti bírságok több mint 19%-át, azaz 713 496 400 Ft-ot 
fogyasztóvédelmi ügyek miatt szabta ki a hatóság.

Versenyfelügyeleti bírságok (millió Ft)

2 937 M Ft 
(5 ügy)

713 M Ft 
(14 ügy)

35 M Ft 
(3 ügy)

  Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat
  Versenykorlátozó megállapodás
  Összefonódások ellenőrzése

5.4. COVID-19

A COVID-19 járvány kapcsán a GVH továbbra is igye-
kezett döntéseiben a kialakult helyzetet szem előtt tartani. 
A Versenytanács ezért a versenyfelügyeleti eljárásokban a 
bírság mértékének meghatározása (vagy más fizetési ked-
vezmény engedélyezése) körében figyelembe vette az eljá-
rás alá vont vállalkozások gazdasági helyzetét és a járvány 
okozta gazdasági nehézségeket.

A Versenytanács közel 403 millió Ft bírságfizetési kedvezményt 
adott a járvány miatt.

5.5. A GVH-val való együttműködés 2022. évi eredményei

A Versenytörvény számos lehetőséget biztosít a 
vállalkozások számára, hogy a hatósággal való 
együttműködésükkel csökkenthessék a kilátásba 
helyezett bírság összegét.

Az együttműködési formák mind a vállalkozások, mind 
a GVH számára többletértékkel rendelkeznek. Az együtt-
működés a hatóság oldaláról idő- és költséghatékonyságot 
jelent, emellett elősegítheti a fogyasztói érdekek közvetlen 
érvényre juttatását. Az így elérhető előnyök hozzájárulnak a 
társadalmi jólét növekedéséhez. Ez különösen azon együtt-
működési formák esetén érzékelhető, amikor egy adott vál-
lalkozás közvetlenül a fogyasztói kár jóvátételét célozza meg.

A GVH enyhítő körülményként veszi figyelembe és bír-
ságcsökkentéssel ösztönzi a vállalkozások részéről a jövőbeli 
jogsértések megelőzésére szolgáló, ún. megfelelőségi törek-
véseit és programjait. A bírság összege akkor is csökkent-
hető, ha más együttműködési forma nem alkalmazható, de 
a vállalkozás beismeri a jogsértést, önként szolgáltat bizo-
nyítékot, tisztázza a jogsértés körülményeit vagy nem vitat-
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ja az eljárásban ismertetett tényeket. Nagymértékű bírság-
csökkentésre számíthatnak azok a vállalkozások, amelyek 
részben vagy egészben orvosolják jogsértésük negatív hatá-
sait, különös tekintettel a fogyasztók kompenzálására. Ilyen 

19 VJ/33/2021.
 20 VJ/1/2021.
  21 VJ/16/2020.

helyzetekben a fogyasztók teljes körű kártalanítására fordí-
tott összeg levonható az egyébként kiszabandó bírság ösz-
szegéből, a részleges kompenzáció pedig a bírság mérséklé-
sét eredményezheti.

A 2022-ben lezárt ügyekben a GVH 36 együttműködő vállalkozás számára több mint 4,228 milliárd Ft bírságkedvezményt adott.

Együttműködések bírságcsökkentő értéke (millió forint)

Engedékenység

Tevőleges jóvátétel

Egyezség

Beismerés, tények nem vitatása

Jogorvoslatról lemondás

Megfelelési program

0 500 1 000 1 500

721,2

1 752,8

304,4

411,0

815,3

223,5

A kötelezettségvállalások és kötelezések keretében – ame-
lyek szintén az együttműködés formáinak tekinthetőek – a 
GVH a fogyasztói jólétet növelő és a hazai gazdaságot erő-
sítő vállalásokra ösztönöz. A Versenytörvény ugyanis lehe-
tővé teszi, hogy a hatóság ne kizárólag bírságot szabhasson 
ki, hanem aktív lépések megtételét írja elő a versenysérelem 
orvoslására. A GVH ilyen esetekben is a köz érdekében, a 
hosszú távú fogyasztói jólétet szem előtt tartva, a versenyké-
pességet növelő módon kíván érvényt szerezni a versenyjogi 
rendelkezéseknek. Több száz millió forint értékű, a fogyasz-
tók számára közvetlen hasznosuló kompenzációra került 
sor 2022-ben a Yettel19, a Vodafone20 és az Alza21 ügyeiben.

A bírságok és a kompenzáció aránya

  bírságok        kompenzáció

2022-ben a fogyasztói kompenzációs vállalások értéke elérte a 
2,013 milliárd Ft-ot.
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5.6. Az antitröszt ügyek vizsgálata során szerzett 
tapasztalatok

A GVH antitröszt jogalkalmazó tevékenysége a ver-
senykorlátozó megállapodásokkal, a gazdasági erő-
fölénnyel és a jelentős piaci erővel való visszaélé-
sekkel kapcsolatos eljárásokat fedi le. Az antitröszt 
versenyfelügyelet 2020 óta kiterjed a vendéglátó-
helyek italbeszerzéseivel kapcsolatos kereskedel-
mi szabályok betartatására is.

5.6.1. Erőfölényes ügyek és ágazati vizsgálatok

A folyamatban lévő versenyhatósági eljárások közül hat 
vizsgál gazdasági erőfölénnyel való feltételezhető visszaélést, 
amelyek a versenyügyek kiemelten összetett, jelentős erő-
forrásigényű kategóriáját képezik. Kiemelendő az eljárások 
közül a Google egyes magatartásainak vizsgálata a dalszöve-
gek közzétételének piacán. Emellett – tekintettel az építőipa-
ri alapanyagok nemzetgazdasági jelentőségére és az utóbbi 
időszakban megfigyelt piaci zavaraira – említést érdemel, 
hogy a GVH mind a hazai cementpiacon, mind a kavicspia-
con erőfölényes eljárást folytat. A hatóság emellett az online 
gépjárműhirdetések, az italbeszerzések és a műköröm piac 
jelentős szereplőinek magatartásait is versenyfelügyeleti el-
járásban vizsgálja.

A GVH antitröszt eszköztára 2021-ben bővült az új tí-
pusú megközelítést és vizsgálati módszereket igénylő, ún. 
gyorsított ágazati vizsgálat lehetőségével.

A gyorsított ágazati vizsgálat lehetővé teszi, hogy 
a GVH piaci problémákra rövid időn belül, a koráb-
biaknál szélesebb körben és hatékonyabb módsze-
rekkel reagáljon.

A versenyhatóság 2022-ben is jelentős erőforrásokat for-
dított a gyorsított ágazati vizsgálatokra a nemzetgazdaság 
és a hazai lakosság szempontjából jelentős piacok vonatko-
zásában (építőipari alapanyagok, COVID-19 gyorstesztek).

A GVH Antitröszt Irodája 2022-ben 6 versenyfelügyele-
ti eljárás vizsgálati szakaszát és összesen 4 ágazati vizsgála-
tot zárt le, míg 5 új versenyfelügyeleti eljárás, illetve 2 ágaza-
ti vizsgálat indult. Az iroda az év során a versenyfelügyeleti 
eljárások keretében mintegy 650 adatkérő végzést adott ki, 
míg ágazati vizsgálatok keretében több mint 200 adatké-
rő végzés, illetve hatósági megkeresés kiadására került sor. 
A szervezeti egység eljárásaiban 11 ügyfélnél került sor hely-
színi kutatásra, illetve helyszíni szemlére.

5.6.2. Versenykorlátozó megállapodások

2022-ben a Versenyhivatal 5 ügyben marasztalt el vállal-
kozásokat versenykorlátozó megállapodás miatt, amelyek 

22 VJ/39/2021.
 23 VJ/47/2016.

közül kettőben a vállalkozások közbeszerzési eljárásokban 
játszottak össze.

A GVH kartelljogi szakemberei a külföldi szakmai 
térben is elismertek: a Versenyhivatal szakértője 
látta el 2022-ben a versenyhatósági világszervezet 
(ICN) összetett kartellügyek versenyhatósági keze-
léséről szóló, nemzetközi tudásmegosztó webiná-
riumának (Trustbuster Toolbox for Managing Comp-
lex Cartel Cases) moderálását.

A leleplezett kartellekre a GVH 2022-ben több mint 2,5 milliárd Ft 
versenyfelügyeleti bírságot szabott ki.

• A Versenyhivatal több mint 42 millió forint bírsággal 
sújtotta a Ponty-Poronty Kft.-t és társait22, mert egy ba-
jai kormányhivatali épület energetikai felújítására kiírt 
közbeszerzésen összehangolták magatartásukat. A ver-
senyhatóság rajtaütést tartott a vállalkozásoknál, ahol 
közvetlen bizonyítékokat talált arra, hogy a cégek közö-
sen elkészített ajánlatokkal próbálták elősegíteni egyi-
kük tendernyertességét, majd – az ajánlatkérő észlelé-
séig – a közbeszerzési eljárás alatt is folytatták a tiltott 
együttműködést.

Bajai építőipari kartell

• Közbeszerzési összejátszás miatt rótt ki a Versenytanács 
több mint 669 millió forint bírságot magyar altató- és 
lélegeztetőgép piac jelentősebb szereplőire is23. A GVH 
feltárta, hogy a Dräger Medical Kft., a GE Hungary Kft. 
és forgalmazója, az Aladdin Medical Kft., valamint a 
HOGE Orvosi Műszer Kft. 2015-ben megállapodtak 
egymással az Emberi Erőforrások Minisztériuma által 
tervezett, 6 milliárd forintos központi eszközbeszerzé-
sének felosztásáról, valamint a részletes ajánlati áraik-
ról.

Altató- és lélegeztetőgép kartell
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A GVH az OECD Versenybizottságának téli üléssza-
kán részletesen bemutatta a közbeszerzési kartel-
lekkel kapcsolatos hazai jogalkalmazást a verseny-
jogot sértő vállalkozások közbeszerzésekből 
kizárásával, illetve ügyvezetőinek eltiltásával fog-
lalkozó kerekasztal-fórumon.

• Jelentős, 1,8 Mrd forint bírsággal zárult a CIB Bank 
és társai elleni megismételt versenyfelügyeleti eljárás, 
vagyis az ún. végtörlesztéses banki kartell24. A Verseny-
tanács korábban megállapította, hogy az érintett vállal-
kozások 2011-2012-ben a hitelkiváltás intenzitásának 
csökkentése és a rögzített árfolyamú végtörlesztések 
visszafogása érdekében egységes, átfogó terv kereté-
ben összehangolták magatartásukat. Ennek részeként 
megosztották egymással a végtörlesztéssel kapcsola-
tos stratégiára és az érdeklődő ügyfelekre vonatkozó 
információikat, egyes bankok között pedig kétoldalú 
egyeztetésekre is sor került. A megismételt eljárásban 
a GVH-nak – a Kúria ítéletére tekintettel – a kiszabott 
bírságok összegét kellett újraértékelnie.

Végtörtesztéses banki kartell 
megismételt eljárása

5.6.3. Vertikális versenykorlátozások

Nem csak a versenytársak közötti árrögzítések, hanem 
a forgalmazási lánc különböző szintjein lévő vállalkozások 
közötti továbbeladási árak meghatározása is súlyosan veszé-
lyeztetheti a versenyt. A GVH 2022-ben két olyan ügyben 
marasztalt el vállalkozásokat, amelyekben a gyártó (forgal-
mazó) meghatározta, hogy viszonteladói milyen áron ér-
tékesíthetik a termékét. A vállalkozások mindkét esetben 
megsértették a hazai szabályozás mellett az uniós verseny-
jogot is.

• A Versenytanács több mint 101 millió forint bírsággal 
sújtotta a hangszergyártók ügyében25 érintett vállalko-
zásokat. Az eljárás megállapította, hogy a Yamaha – a 
hangszerek egyik legszélesebb körének gyártója és for-
galmazója – rögzítette kereskedői felé a termékeinek 
minimális viszonteladási árait, ami gátolta a fogyasztó-
kért folyó kiskereskedelmi versenyt. A vizsgálat során 
feltárult továbbá, hogy több hazai és egy szlovák hang-
szerkereskedő vállalkozás is egyeztette egymással árait, 

 24 VJ/41/2021.
 25 VJ/8/2018.
  26 VJ/41/2018.
 27 VJ/52/2021.
  28 VJ/49/2021.

méghozzá közel tíz éven keresztül, hogy egységes ár-
szintet teremtsenek a fogyasztók felé.

Hangszerkereskedők árrögzítése

• A GVH 325 millió forint bírságot szabott ki a Casio 
óra- és hangszertermékek hazai forgalmazójára és cseh 
anyavállalatára26, mivel éveken keresztül jogsértően ha-
tározták meg termékeik minimális online fogyasztói 
árait. A cégek „ajánlott fogyasztói árakat” tettek köz-
zé a forgalmazóik számára – azonban a felsorolt árak 
alkalmazását nem csupán ajánlották, hanem folyama-
tosan ellenőrizték, eltérés esetén pedig azonnal figyel-
meztették a webes kereskedőket, kiiktatva ezzel a vásár-
lókért folyó versenyt.

Casio termékek árrögzítése

5.6.4. A kereskedelmi törvény érvényesítése

• 2022-ben zárult le két hazai gyorsétterem-franchise 
lánccal, a KFC27 és a Burger King28 magyarországi üze-
meltetőivel szemben lefolytatott versenyfelügyeleti el-
járás. A versenyhatóság azt vizsgálta, hogy a két étte-
remlánc eleget tesz-e a tavaly nyáron életbe lépett új 
kereskedelmi szabályozásnak, amely szerint bizonyos 
italtípusokból minden vendéglátóhelynek alternatív 
választási lehetőséget kell biztosítania a jelentős piaci 
erejű italgyártók termékei mellé. Mindkét gyorsétte-
remlánc üzemeltetője megszegte a szabályozást, ugyan-
is egyetlen, nagy italgyártó termékeit kínálták a KFC 
éttermekben az ásványvizek és a szikvizek, míg a Bur-
ger King éttermekben – ugyanezen kategória mellett 

– a gyümölcslevek és gyümölcsnektárok termékcso-
portjaiban. A jogsértések megállapítása mellett a GVH 
mellőzte a bírság kiszabását, mivel a vállalkozások rö-
vid időn belül orvosolták a jogsértő gyakorlatot.
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A GVH 2 gyorsétterem-láncot marasztalt el a kereskedelmi tör-
vény megsértése miatt.

A kereskedelmi törvény italbeszállítási 
szabályainak érvényesítése a Burger 
Kinggel és a KFC-vel szemben

5.6.5. Felderítés

A kartellek felderítése speciális eszközöket igényel: 
ilyen például az anonim kapcsolatfelvételt lehető-
vé tevő Kartell Chat, illetve a bírói engedélyhez kö-
tött rajtaütés, amely során a GVH összegyűjti a va-
lószínűsített jogsértést alátámasztó bizonyítékokat.

A kartellek elleni küzdelemben előrelépést jelent a jogsza-
bály által biztosított felderítési eszközöket kiegészítő, a Fel-
derítő Iroda szakembereivel történő anonim kapcsolatfelvé-
tel lehetőségét biztosító Kartell Chat, amelyet a GVH 2016 
óta folyamatosan használ. A Kartell Chat a már korábban 
is alkalmazott engedékenységi politika, illetve informátori 
díj intézményei mellett fontos információszerző lehetőség-
gé vált a hatóság kartellfelderítése számára: a három csator-
na egymást erősítve működik a Versenyhivatal saját felde-
rítési és elemzési tevékenységével összhangban.

A kartellek feltárásánál a siker kulcsa gyakran 
a „hallgatás megtörése”, így a döntő bizonyítékok 
feltárása és megszerzése. Ezt erősíti a Verseny-
törvény által biztosított engedékenységi politika, 
amelynek lényege, hogy a jogsértésüket önként be-
jelentő és egyúttal bizonyítékokat szolgáltató cégek 
az eljárás során a bírság csökkentésében, vagy akár 
teljes elengedésében részesülhetnek.
2022-ben 3 engedékenységi kérelem érkezett a 
GVH-hoz.

A versenyhatóság a kartellek – különösen a közbeszerzé-
si kartellek – elleni aktív fellépés érdekében közvetlen part-
neri kapcsolatot ápol számos társhatósággal, szervezettel.

2022 őszén a GVH két vezető munkatársa a kartel-
lek felderítésével, illetve a versenypolitikai vizsgá-
latokkal kapcsolatos, hazai ügyekben szerzett ta-
pasztalataival segítette előadóként azt a 
nemzetközi workshopot, amelyet a lengyel verseny-
hatóság szervezett az ukrán, moldovai és georgiai 
versenyhatóságok számára.

5.6.6. Rajtaütésekkel kapcsolatos tapasztalatok

A helyszíni kutatások célja kartellügyekben a felté-
telezett jogsértéssel kapcsolatos bizonyítási esz-
közök felkutatása. Mivel a kartellek a legsúlyosabb 
versenyjogi jogsértések közé tartoznak, így a legna-
gyobb bírsággal fenyegetett magatartások, a vállal-
kozások igyekeznek azokat titokban tartani. Ezért 
a kartellek feltárásának alapvető fontosságú, jog-
szabályban biztosított eszköze a helyszíni kutatás 
(rajtaütés).

Az elmúlt év során a GVH 6 ügyben, összesen 15 piaci 
szereplőnél folytatott le előzetes értesítés nélküli helyszíni 
kutatást, ebből 7 alkalommal versenyfelügyeleti eljárásban, 
8 alkalommal pedig gyorsított ágazati vizsgálat keretében. 
A hatóság emellett egy alkalommal előzetes értesítés nél-
küli szemlét is tartott.

A versenyhatóság a vizsgálati cselekmények során mintegy 2 TB 
mennyiségű adatot vett birtokba és dolgozott fel.

A GVH a korona-vírus világjárványra tekintettel – az elő-
ző évek gyakorlatának megfelelően – 2022-ben is kiemelt fi-
gyelmet fordított arra, hogy munkatársai a helyszíni kutatá-
sok során megtegyék a szükséges óvintézkedéseket.

A GVH kartellügyekben manapság már ritkán talál papír 
alapú közvetlen bizonyítékokat a helyszíni kutatások során. 
A vállalkozások közötti jogsértő kommunikáció döntően 
elektronikus formában történik, így a helyszíni kutatások 
során a hatóság elsősorban az elektronikus adathordozókról 
történő, digitális másolatok készítésére helyezi a hangsúlyt.

A gyorsított ágazati vizsgálat keretében tartott helyszíni 
kutatások célja alapvetően más, mint a kartell ügyekben tar-
tott helyszíni kutatásoké. Ilyenkor nem áll fenn konkrét jog-
sértés gyanúja, azonban feltételezhetően torzul a verseny a 
piacon. Ezért a cél az, hogy a GVH minél átfogóbb képet 
kapjon a versenyfolyamatokról. A kartellügyekhez képest a 
gyorsított ágazati vizsgálatok keretében tartott helyszíni ku-
tatások során nagyobb arányban fordul elő papír alapú do-
kumentumok birtokba vétele.



 2022 PARLAMENTI BESZÁMOLÓ | 21

2022-ben sor került rejtett felvétel felhasználására is bizonyíték-
ként. Az eljáró versenytanács a határozatában29 kiemelte, hogy az 
engedély nélkül készített hangfelvételek felhasználásának nem 
akadálya az, hogy a másik fél nem adott engedélyt az elkészítés-
re, figyelemmel a Tpvt. 64/A. § (1) bekezdésére, illetve az Európai 
Törvényszék T-53/14. sz. ügyben hozott ítéletére.

5.6.7. Meghallgatások

Kartelljogsértések során a tényállás tisztázása körében 
nagy jelentőséggel bír az ügyfelek, tanúk meghallgatása. 
Ezek során a GVH vizsgálói jelentős információkat szerez-
nek az érintett piaccal, a vizsgált magatartással, annak hát-
terével, az egyes ajánlatkérésekkel, a vállalkozások között 
fennálló viszonyokkal kapcsolatban. Akárcsak a helyszíni 
kutatások kapcsán, a meghallgatásokkal kapcsolatban is ki-
emelendő, hogy a kartelljogsértések komplexitása és kiter-
jedtsége miatt a vizsgálók jelentős mennyiségű elektroni-
kus adattal dolgoznak. Egy meghallgatás során akár százas 
nagyságrendű elektronikus bizonyíték kerül bemutatásra, 
emiatt gyakran előfordul, hogy folytatólagosan, több napon 
keresztül kerül rá sor.

A 2022-es évben a GVH vizsgálói közel 100 alkalommal tartottak 
meghallgatást kartellügyekben.

A világ 130 versenyhatóságát tömörítő nemzetközi 
munkaszervezet (ICN) 2022-es „Cartel Workshop” 
konferenciáján a GVH szakértője panelbeszélgeté-
seken mutatta be a GVH meghallgatási gyakorlatá-
val kapcsolatos fejleményeit és legjobb gyakorla-
tait, kiemelt hangsúlyt fektetve az informátorok és 
a védett tanúk meghallgatásának módszereire.

5.7. A fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatok tilalma

A GVH 2022-ben 26 fogyasztóvédelmi tárgyú versenyfelügyele-
ti eljárást indított, illetve 25 eljárásban hozott döntést. A ható-
ság 15 ügyben közel 713,5 millió Ft bírságot szabott ki a jogsértő, 
tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokat megvalósító vállal-
kozásokkal szemben.

29 VJ/41/2018 – FAST Hungary Kereskedelmi Kft. és társai
30 VJ/9/2022.
 31 VJ/16/2020.

5.7.1. Digitális platformok

A digitális szolgáltatásokkal összefüggő kereskedel-
mi gyakorlatok a versenyhatóság eljárási prioritásai közé 
tartoznak. Az online világban alkalmazott kereskedelmi 
gyakorlatok ugyanis olyan jellemzőkkel rendelkezhetnek, 
amelyek alkalmasak arra, hogy csökkentsék a fogyasztók tá-
jékozott döntéshozatali képességét. A GVH továbbra is fo-
kozott hangsúlyt fektet a fogyasztóvédelmi ügyek területén 
az online térben elkövetett versenyjogsértések feltárására.

A GVH is részt vett 2022-ben az Európai Bizottságot 
és a tagállami hatóságokat tömörítő Fogyasztóvé-
delmi Együttműködési Hálózat (Consumer Protec-
tion Cooperation Network; CPC) közös, összehan-
golt akciójában, amely az internetes kereskedelmet 
vizsgálta. A nemzetközi eredmények alapján az on-
line üzletek 43 százaléka uniós szabályokat sértett 
az adventi időszakban a kedvezményes árak meg-
hirdetésekor.

• Az Euronics áruházakat érintő versenyhatósági eljá-
rás30 feltárta, hogy egyes termékek eredetiként meg-
jelölt árait az áruházlánc korábban nem alkalmazta 
huzamosabb ideig, így nem minősültek az adott ter-
mékek jellemző árainak. Az ezekhez képest feltünte-
tett, valójában valótlan megtakarítás ígérete ezért meg-
tévesztette a fogyasztókat. Az áruházlánc üzemeltetője 
az eljárás során együttműködött a versenyhatósággal: 
elismerte a jogsértést, lemondott a jogorvoslat lehető-
ségéről és több elemű kötelezettségcsomagot vállalt a 
jövőbeli jogsértések elkerülése, illetve a fogyasztói tu-
datosság erősítése érdekében. A hatóság mindezek fi-
gyelembevételével 1,2 millió forintos bírságot szabott 
ki a vállalkozásra.

• A GVH az Alza.hu webáruház ügyében31 megállapítot-
ta, hogy a portál jogsértő módon sürgette a felhaszná-
lókat mihamarabbi vásárlására, amikor szembetűnő, 
villogó üzenetekkel helyezte pszichés nyomás alá a fel-
használókat. Ez önmagában véve is tisztességtelennek 
minősül, mivel megzavarja a nyugodt döntési folyama-
tot. A sürgető üzenetekben bemutatott adatokat ráadá-
sul nagyrészt nem támasztották alá a számítási mód-
szerek: a „Jelenleg X ügyfél érdeklődik” üzenet például 
nem az adott pillanatban ténylegesen érdeklődők szá-
mát, hanem a vállalkozáscsoport összeurópai, elmúlt 
teljes napi megjelenítéseit mutatta. A jogsértés miatt a 
Versenyhivatal 40 millió forint összegű bírságot szabott 
ki, az eljárásnak köszönhetően a jogsértést szenvedett 



22 | PARLAMENTI BESZÁMOLÓ 2022

fogyasztók emellett összesen 450 millió Ft értékű jóvá-
íráshoz (kuponhoz) jutottak.

Az Alza webáruház 450 milliós 
minimum-értékű fogyasztói jóvátétele

5.7.2. Telekommunikációs szektor

A hatóság továbbra is fokozott figyelmet fordít a telekom-
munikációs cégek kereskedelmi gyakorlataira. 2022-ben 3 
eljárás zárult le a telekommunikációs szektor szereplőivel 
szemben, valamennyi esetben a vállalkozások együttműkö-
dési törekvései mellett.

• A Versenyhivatal 190 millió Ft bírságot szabott ki a 
Digi Távközlési és Szolgáltató Kft.-vel szemben32, mivel 
a vállalkozás nagysebességű internet szolgáltatásának 
népszerűsítésekor elhallgatta a fogyasztók elől, hogy az 
ígért sebesség eléréséhez – vagy akár csak megközelí-
téséhez – a saját eszközeiknek is meg kell felelnie bizo-
nyos technikai követelményeknek: például külön wifi 
routert kell beszerezniük, mert a DIGI által biztosított 
eszköz erre nem alkalmas.

• A Vodafone Magyarország Zrt.33 245 millió Ft értékű 
kompenzáció vállalása mellett 60 millió Ft bírságot ka-
pott azért, mert megtévesztően reklámozta korlátlan-
ként a mobilinternet-díjcsomagjai mellé választható ki-
egészítő csomagjait. A csomagok valójában nem voltak 
korlátlanok, mivel bizonyos funkciók használata (pl. a 
beágyazott médiatartalmak megtekintése) csökkentet-
te az ügyfelek adatkeretét. A kompenzáció keretében a 
Vodafone extra adatforgalmi keret biztosítását vállalta 
a jogsértéssel érintett fogyasztók részére.

A Vodafone adatkeret-kompenzációja

• A GVH megismételt eljárásában34 a Yettel Magyaror-
szág Zrt.-t 125 millió forint összegű bírság kiszabása 
mellett arra kötelezte, hogy az érintett (közel 180 ezer) 
előfizetői számára bruttó 7.500 Ft összegű számlajóvá-
írást vagy feltöltőkártya-juttatást teljesítsen, több mint 

  32 VJ/44/2020.
   33 VJ/1/2021.
34 VJ/33/2021.
 35 VJ/10/2020.
  36 VJ/15/2022.

1,3 milliárd Ft értékben. A hatóság a korábbi eljárásá-
ban megállapította ugyanis, hogy a cég 2016 és 2017 kö-
zött 0 Ft-osként vagy kedvezményesként hirdette egyes 
készülékeit, miközben azok árának egy részét beépítet-
te az előfizetői díjba.

Több mint 1,3 milliádos jóvátétel a 
Yettel ügyfeleinek

5.7.3. Egészségre vonatkozó reklámállítások

A Gazdasági Versenyhivatal 2022-ben is több vállalko-
zást marasztalt el a nem igazolt, egészségre vonatkozó rek-
lámállításaik miatt.

A valótlan egészégre vonatkozó, illetve gyógyhatás-
állításokkal manipuláló reklámok gyakran a beteg-
éggel élő vagy az egészségüket féltő fogyasztókat 
célozzák, akik sérülékenynek minősülnek, hiszen 
érzékenyebben reagálnak a hasonló ígéretekre. 
A sérülékeny fogyasztók védelmét a GVH prioritás-
ként kezeli, a velük szembeni visszaéléseket pedig 
súlyosító körülményként értékeli a bírság kiszabá-
sakor.

• A hatóság jogsértőnek találta a Fatbond fogyókúrás 
kapszula népszerűsítését35, így a termék hazai forgal-
mazójával és egy reklámügynökséggel szemben össze-
sen 32 millió forint összegű bírságot szabott ki. A ter-
mék gyógyászati segédeszköznek minősült, amelynek 
a fogyasztók biztonságát szolgáló reklámozási előírásai 
(pl. az alkalmazásához szükséges tájékoztatás) nem tel-
jesültek. A hirdetések ezen felül megalapozatlan, meg-
tévesztő állításokkal próbálták elnyerni a vásárlók bi-
zalmát. A cég egészségügyi szakember, ismert színész, 
fitnesz bajnok, illetve több mint 30 influenszer közre-
működésével terjesztette a jogsértő hirdetéseket, mi-
közben ez a termékkategória esetében tiltott.

• A GVH 28 millió forint összegű bírsággal sújtotta a Ve-
noruton Forte tabletta forgalmazóját,36 mivel megsér-
tette a gyógyszerek reklámozására vonatkozó ágazati 
szabályozást, amikor a terméket nem a gyógyszerészeti 
szakhatóság által jóváhagyott alkalmazási előírás alap-
ján mutatta be. A televízió-hirdetések és egyéb csator-
nákon futó reklámok ugyanis csak a fenntartó kezelés 
javasolt adagját, azaz napi 1 tabletta szedését hangsú-
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lyozták, miközben a gyógyszer alkalmazási előírása a 
kezelés kezdetén napi 2 tablettára vonatkozott.

Hatékony beavatkozás a fogyasztók védelmében: 2022-ben a GVH 
4 alkalommal előzte meg ideiglenes intézkedéssel a vizsgált jog-
sértések további társadalmi kárait.

• Több mint 15 millió forint összegű bírságot szabott ki a 
GVH a Co-VIT Multivitamin étrend-kiegészítő termék 
gyártójával szemben37, mivel reklámjaik azt sugallták, 
hogy a termék alkalmas a koronavírus megelőzésére 

– anélkül, hogy mindezt tudományosan alátámasztot-
ták volna.

• A GVH több mint 30 millió forint bírsággal sújtott há-
rom hazai vállalkozást,38 amiért a „Válts vitaminra!” el-
nevezésű reklámkampány keretében – jogsértő módon 

– egészségügyi szakemberrel ajánlották a DeLaVie és 
Fizzy vitaminitalokat.

• A GVH több mint 22 millió forint bírságot szabott ki a 
BrightWhite otthoni fogfehérítő rendszer forgalmazói-
ra,39 miután széles körben népszerűsítették a terméket, 
amelyet a Nemzeti Népegészségügyi Központ az egész-
ségügyi kockázatai miatt kitiltott a forgalomból. A fo-
gyasztók védelme érdekében a hatóság ideiglenes in-
tézkedéssel tiltotta meg a termékek reklámozását. Az 
eljárás során a jogsértés gyanúja beigazolódott: a fog-
fehérítő reklámjai összesen 11 különböző módon sér-
tették meg a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen ke-
reskedelmi gyakorlat tilalmát, valamint több ponton az 
uniós ágazati szabályozást is.

• A GVH több mint 60 millió forintos bírságot szabott ki 
az Air7 étrendkiegészítő termékcsalád forgalmazóira,40 
amiért egészségre vonatkozó reklámállításaikkal, vala-
mint egészségügyi szakemberek és intézmények meg-
jelenítésével megsértették az élelmiszerekre vonatko-
zó ágazati szabályokat. A Versenytanács már az eljárás 
során, ideiglenes intézkedéssel megtiltotta a termékek 
reklámozását. A termékcsalád a COVID-19 járvány 
idején került piacra, amikor is közismerten fontos volt 
a tüdő (és általában az immunrendszer) védelme, meg-
erősítése – ami a jogértő kampányokban is kiemelt sze-
repet kapott.

5.7.4. Üdülési jogok

Az üdülési jogok tulajdonosaira irányuló megtévesz-
tő gyakorlatok kiterjedtek és gyakran idős, sérülékeny fo-
gyasztói kört céloznak.

 37 VJ/27/2021.
  38 VJ/12/2022.
   39 VJ/45/2020.
 40 VJ/37/2021.
 41 VJ/4/2022.
42 VJ/22/2022.
 43 VJ/2/2021.

• A hatóság versenyfelügyeleti eljárást indított41 két cég-
gel és egy civil szervezettel szemben, mivel valószínűleg 
megtévesztik azokat, akik üdülési joguktól szeretnének 
megválni. A cégek telefonon keresik meg a fogyasztó-
kat, majd készpénzt ígérnek a jogosultságért – ehelyett 
azonban vélhetően pénzre nem váltható kreditekben 
fizetnek egy zárt vásárlási rendszerben, melynek eléré-
séért az ügyfeleknek számos jogcímen kell költségeket 
fizetniük. Az üdülési jog tulajdonjogának átruházása 
emellett valószínűsíthetően nem történik meg, így an-
nak – sok esetben jelentős – éves fenntartási költségei 
továbbra is az attól megszabadulni kívánó fogyasztó-
kat terhelik. A GVH eljárás alá vonta az Üdülési Jog 
Károsultak Érdekvédelmi Szövetségét is, amelynek te-
vékenysége feltehetően pusztán arra szolgál, hogy el-
nevezésével a cégek elnyerhessék a felkeresett ügyfe-
lek bizalmát.

5.7.5. Elf Bar

2022-ben több hazai hatóság is fellépett a hazánkban nem 
engedélyezett, gyereket is érintő Elf Bar e-cigarettatermékek 
fogyasztása és forgalmazása ellen. A GVH, észlelve a prob-
lémát, saját hatáskörben párhuzamosan két versenyfelügye-
leti eljárást indított a tiltott termékek forgalmazóival szem-
ben42, és szinte azonnal ideiglenes intézkedéssel rendelte el 
az érintett webáruházak elérhetetlenné tételét. Az egyik vál-
lalkozással szemben a versenyfelügyeleti eljárás már lezárult. 
A vizsgálat megállapította, hogy a cég hamisan keltette azt a 
benyomást, hogy jogszerűen forgalmazhat elektronikus ci-
garettákat, valamint dohányzást imitáló elektronikus esz-
közöket. A szlovák forgalmazónak 68 millió forintos bírsá-
got kell fizetnie.

A GVH fellépett a tiltott Elf Bar termékek forgalmazóival szemben.

Fellépés az Elf Bar webáruházakkal 
szemben

5.7.6. Figyelmeztetés alkalmazása

A GVH figyelmeztetést alkalmazott annak a fogászati 
klinika-láncnak a működtetőjével szemben43, amelyik nem 
tudta alátámasztani honlapjának és közösségi reklámjainak 
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egyes állításait (pl. „piacvezető”, „az ország legkedvezőbb 
árai”, „környezettudatos rendelő”), valamint jogsértőnek bi-
zonyult egyoldalú ügyfélvélemény-megjelenítési gyakorlata, 
mivel kizárólag a kedvező visszajelzéseket tette közzé hon-
lapján, mellőzve erről a fogyasztók megfelelő tájékoztatását.

A GVH a szankcionálásnál fontosabbnak tartja, 
hogy a vállalkozások részéről kialakuljon a jogkö-
vető magatartás. A hatóság ezért bírság kiszabá-
sa helyett figyelmeztetést is alkalmazhat akkor, ha 
egy kis-és középvállalkozás első esetben követett 
el versenyjogsértést. A Versenytörvény ugyanakkor 
nem ad lehetőséget figyelmeztetés alkalmazására 
a közbeszerzési kartellek esetén, illetve ha a jog-
sértésre sérülékeny fogyasztói körrel (pl. idősekkel, 
betegséggel élőkkel) szemben került sor.

5.7.7. Utóvizsgálatok

A versenyfelügyeleti eljárásokat lezáró határozatokban a 
Versenytanács kötelezést vagy kötelezettségvállalást is elő-
írhat a vállalkozások számára. A GVH nagy hangsúlyt fek-
tet annak ellenőrzésére, hogy a vállalkozások betartották-e 
azokat a kötelezettségeket, amelyeket határozataiban előírt 
számukra. Ezek közé tartozhat a jogsértő magatartástól való 
eltiltás, valamely gyakorlat megváltoztatása, vagy akár jóvá-
tételi program bevezetése.

A Hivatal 2022-ben 4 utóvizsgálati eljárást folytatott le, 
amelyből 2 esetben tapasztalt hiányosságokat, közel 41 mil-
lió forint bírságot kiszabva az érintett vállalkozásokra.

A hatósági kötelezések teljesítését a GVH minden esetben ellen-
őrzi, hiányosságok esetén pedig szankciókat alkalmazhat.

5.7.8. Gyorsellenőrzések

A GVH időről időre átfogó gyorselemzést, ún. sweep 
vizsgálatot tart egyes piacokon, hogy általános jellegű rálá-
tást szerezzen az alkalmazott kereskedelmi gyakorlatokra. 
A sweep vizsgálatok eredményei – szükség esetén – esetle-
ges versenyfelügyeleti eljárások megindítását is megalapoz-
hatják.

• 2022 júliusában a GVH megvizsgálta, hogy a hazai ke-
reskedők miként felelnek meg a május végén hatályba 
lépett, korábbinál szigorúbb árfeltüntetési és akciótar-
tási szabályoknak. A sweep egy mintaként kiválasz-
tott, gyakori árleszállításokat és kupon-akciókat tartó 
szektor szereplőin – a ruházati termékeket forgalmazó 
webshopokon – mérte föl, hogy a vállalkozások milyen 
lépéseket tettek a fogyasztók megfelelő tájékoztatásáért. 
A gyorselemzés eredményei alapján a hatóság több ja-

vaslatot fogalmazott meg a kereskedők felé, amelyeket 
egy edukációs videóban foglalt össze.

Oktatóvideó a helyes árfeltüntetésről 
és akciótartási gyakorlatról

• A hatóság 2022 októberében megvizsgálta, hogy a Ma-
gyarországon elérhető légitársaságok honlapjai, illet-
ve a hazánkban népszerű jegyár-összehasonlító webol-
dalak alkalmaznak-e úgynevezett sötét mintázatokat a 
jegyeladási- és reklámgyakorlatuk során.

A sötét mintázatok olyan digitális kereskedelmi 
módszerek, amelyek észrevétlenül késztetik a fo-
gyasztókat a nem kívánt döntések meghozatalára.

A gyorselemzés számos problémát tárt fel. A platfor-
mok többségén jellemző az ajánlatok korlátozottságára 
utaló pszichés nyomásgyakorlás (pl. „már csak 2 jegy el-
érhető ezen az áron”), amelyhez gyakran érzékmanipu-
láció párosul: vagyis egyes ajánlatokat feltűnő színek-
kel emelnek ki, míg az olcsóbb, egyszerűbb megoldások 
nehezebben észrevehetőek. Jellemzőek a félreérthető 
szövegezések, a legtöbb esetben pedig megfigyelhe-
tő az információkkal való elhalmozás, amely összeza-
varhatja a fogyasztókat és kizökkentheti figyelmüket. 
Ezek számos esetben kiegészülnek fontos információk 
és választási lehetőségek elrejtésével. A versenyhatóság 
egyelőre javaslatokkal segítette a kifogásolható gyakor-
latok felszámolását, illetve a tudatalatti trükkök elke-
rülését, azonban jelezte: ha azonban ezek nem hoznak 
előrelépést, később akár versenyfelügyeleti eljárások 
keretében is vizsgálhatja a piacon a tisztességes ver-
seny szabályainak érvényesülését.

A légitársaságok jegyeladási 
gyakorlatának gyorsellenőrzése

5.8. Az összefonódásokkal kapcsolatos legfontosabb 
tapasztalatok

2022-ben összesen 64 összefonódást jelentettek be a GVH-hoz, 
amely kimagasló, rekordközeli számot jelent.
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• Nincs időkorlátja.

• Ugyanazon tranzakció 
kapcsán max. 
2 alkalommal.

• Ezt követheti az 
összefonódás-

bejelentés benyújtása.

Prenotifikációs 
eljárás

• max. 8 nap
 (expressz eljárás 

esetén 2 munkanap).

• Az eljárást záró 
döntés lehet: hatósági hatósági 
bizonyítványbizonyítvány, vizsgálói 

visszautasítás, 
versenyfelügyeleti eljárás 

megindítása.

• 30 nap (egyszer max. 20 
nappal meghosszabbítható). 

• Az eljárást záró döntés 
lehet: megszüntetés, 

jóváhagyás, feltételekkel/
kötelezettségekkel történő 

jóváhagyás.

• Amennyiben a beszerzett 
adatok alapján indokolt, a 
GVH az eljárást II. fázisúvá 

nyilvánítja.

• 4 hónap (egyszer
 max. 2 hónappal 

meghosszabbítható).

• Az eljárást záró döntés 
lehet: megszüntetés, 

jóváhagyás, feltételekkel/
kötelezettségekkel történő 

jóváhagyás, tiltás.

Összefonódás-
bejelentési eljárás

II. fázisú eljárás

I. fázisú eljárás

44 VJ/1/2022., VJ/2/2022., VJ/14/2022., VJ/19/2022., VJ/21/2022., VJ/30/2022., VJ/39/2022., VJ/43/2022.
45 VJ/19/2022
46 VJ/21/2022
47 VJ/43/2022

A Versenytörvény összefonódás-ellenőrzési rendelke-
zéseinek célja, hogy minden, a gazdaság szempontjából lé-
nyeges vállalategyesülést vagy felvásárlást (és egyéb irányí-
tásszerzést) versenyfelügyeleti ellenőrzés alá vonjon. Ennek 
érdekében a törvényben meghatározott küszöbszámokat el-
érő tranzakciókat be kell jelenteni a GVH-hoz. Mivel vi-
szonylag kevés a verseny szempontjából problémás fúzió, 
a fúziókontroll akkor tekinthető hatékonynak, ha megfe-
lelően biztosítja, hogy az ügyek túlnyomó többségét kite-
vő, nem problémás fúziók minél kisebb adminisztratív te-
her mellett, a lehető legrövidebb idő alatt lezáruljanak. Ezzel 
szemben a versenyproblémát felvető tranzakciók esetében 
a versenyhez fűződő közérdek kerül előtérbe, vagyis a ver-
senykorlátozó hatással járó tranzakciók megakadályozása. 
Ilyenkor a GVH tiltással, vagy – ha lehetséges – a verseny-
problémát megszüntető kötelezettségek előírásával avatko-
zik közbe.

5.8.1. Indított ügyek

Összességében továbbra is magas a fúziós ügyek száma. 
2022-ben (a 2021. évi 70 ügyhöz képest) összesen 68 fúziós 
tárgyú eljárás megindítására került sor. 64 eljárás indult ösz-
szefonódás-bejelentést követően, három további versenyfel-
ügyeleti eljárás indult végrehajtási tilalom megsértése miatt, 
valamint sor került egy utóvizsgálat megindításra is. 55 fú-
ziót egyszerű megítélhetőségük miatt a GVH hatósági bi-
zonyítvány kiállításával tudomásul vett, míg 8 tranzakció44 
esetében egyszerűsített versenyfelügyeleti eljárás megindí-
tására volt szükség. Utóbbiak mindegyikét feltétel vagy kö-
telezés előírása nélkül hagyta jóvá a hatóság.

Érezhetően csökkent viszont azon összefonódások szá-
ma, amelyek állami irányítású kockázati tőkealapok állami 
támogatásból finanszírozott, egymilliárd forintos árbevé-

telt el nem érő céltársaságokban történő befektetések révén 
valósítanak meg közös irányításszerzést. Míg 2021-ben a 
törvénymódosítás szeptemberi hatályba lépését követő 3 
hónap alatt 4 ilyen tranzakcióról kapott tájékoztatást a Ver-
senyhivatal, addig 2022-ben a teljes év során mindösszesen 
3 ilyen tranzakció került a GVH látóterébe.
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5.8.2. Lezárt ügyek

A tavalyi évben jóváhagyott tranzakciók közül a Salvador 
Caetano Auto – AutoWallis/Renault Hungária45, az Otthon 
Centrum – Molnár testvérek/Open House46 és a Saint Go-
bain/REVCO47 ügyek emelendőek ki.

• Az AutoWallis és a Salvador Caetano Auto közösen 
megszerezték a Renault, a Dacia és az Alpine márkák 
kizárólagos magyar importőri jogát.
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• Az Otthon Centrum Holding többségi tulajdont szer-
zett az Open House ingatlanközvetítő franchise és hi-
telközvetítő holdingtársaságban. A cég korábbi tulajdo-
nosai (Molnár Kristóf és Molnár Szabolcs) kisebbségi 
tulajdonosok maradtak a társaságban, így az őket meg-
illető különböző vétójogok eredményeként az összefo-
nódás velük közös irányításszerzést eredményezett az 
Open House felett.

• A Saint Gobain, egy különböző építőipari termékek, 
alapanyagok gyártásával és forgalmazásával foglalko-
zó vállalkozás irányítást szerzett a Revco, egy elősor-
ban színező vakolatok és kültéri festékek gyártásával 
foglalkozó cég felett.

A GVH mindhárom ügyben több piaci szereplőt (ver-
senytársakat, vevőket) és szakmai szervezetet megkeresett, 
a beszerzett adatok alapján pedig valamennyi ügyben arra 
a megállapításra jutott, hogy a tranzakciók nem csökkentik 
jelentős mértékben a versenyt.

2022-ben három végrehajtási tilalom megsértése miatt 
indult versenyfelügyeleti eljárásban született döntés.

Annak érdekében, hogy a GVH megfelelően felmér-
hesse az érintett vállalat-egyesülések versenyre és 
a magyar fogyasztókra gyakorolt hatásait, a beje-
lentés-köteles összefonódásokat tilos végrehajta-
ni a versenyhatóság jóváhagyása nélkül. A végre-
hajtási tilalom megsértése esetén a hatóság akkor 
is bírságot szabhat ki, ha egyébként maga a fúzió 
végül nem bizonyul aggályosnak versenyjogi szem-
pontból.

Két ügyben48 az eljárás lefolytatására az összefonódás ön-
kéntes bejelentését követően került sor, míg egy ügy eseté-
ben49 a hivatal észlelését követően. A három ügyben a GVH 
összesen mintegy 35 millió forint összegű bírságot szabott 
ki.

5.8.3. Az eljárási határidők alakulása

A jóváhagyott ügyek 86%-ában a GVH igen rövid idő 
alatt (átlagosan 4 napos ügyintézési idővel) hatósági bizo-
nyítvány kiadásával tudomásul vette az összefonódást. Az 
egyszerűsített versenyfelügyeleti eljárások átlagos ügyinté-
zési ideje 26 nap volt. A Versenyhivatal – 2021 után – 2022-
ben sem zárt le teljes körű eljárást. A tavalyi évben összesen 
1 tranzakció elbírálása történt meg ún. expressz eljárás kere-
tei között (amikor a GVH egy teljes körű egyeztetést köve-
tően 1-2 munkanap alatt hozza meg döntését).

48 VJ/6/2022. és VJ/7/2022.
49 VJ/43/2020.

Átlagos ügyintézési idő alakulása az egyes 
ügytípusokban
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Az ügyintézési időkből látható, hogy a hatékony előkészí-
tő munka gyorsabb eljárásokat eredményezett.

A GVH az előzetes egyeztetéssel (prenotifikációval) 
segítséget nyújt a piaci szereplőknek ahhoz, hogy 
ne induljon felesleges eljárás a fúziós bejelentés 
során megadandó adatok hiányosságai miatt. Az 
előzetes egyeztetések arra is lehetőséget adnak, 
hogy a GVH már ebben a szakaszban jelezhesse az 
összefonódásokat létrehozó szerződésekben sze-
replő versenykorlátozó kikötésekhez kapcsolódó 
aggályait.

A Versenyhivatal 2022-ben összesen 73 tranzakció kap-
csán folytatott előzetes egyeztetést. A vállalkozások a ható-
sági bizonyítvánnyal zárt ügyek több, mint 88%-ában éltek 
azzal a lehetőséggel, hogy a bejelentést megelőzően előzete-
sen egyeztessenek tervezett tranzakcióikról a GVH munka-
társaival. A Versenyhivatal 2022-ben 8 olyan versenykorlá-
tozó jellegű kikötést azonosított, amelyek nem voltak teljes 
mértékben összhangban a hatósági gyakorlattal, azonban 
a visszajelzéseket követően végül egyik esetben sem volt 
szükség versenyfelügyeleti eljárás indítására. A prenotifi-
kált ügyek valamivel több, mint 11%-ában került sor ügy-
indításra (vagyis részletes versenyhatás-vizsgálatra), míg az 
előzetesen nem egyeztetett ügyek esetében ugyanez az arány 
45% körüli volt.

2022-ben a kapcsolódó versenykorlátozó kikötések esetében 
egyetlen esetben sem került sor versenyfelügyeleti eljárás in-
dítására, azaz a verbális intervenciók továbbra is hatékonyan 
működnek.



 2022 PARLAMENTI BESZÁMOLÓ | 27

Ügytípusok megoszlása az előzetesen 
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Az elektronikus benyújtás továbbra is népszerű, a beje-
lentett összefonódások 92%-át tette ki.

5.8.4. Nemzetstratégiai jelentőségű összefonódások

2022-ben a Kormány – a 2021. évhez hasonlóan – négy 
alkalommal élt a nemzetstratégiai jelentőségűvé minősí-
tés eszközével, amely lényegében mentesítés a GVH fúzió-
kontrollja alól. Ezekben az esetekben az összefonódások a 
pénzügyi szektort, a villamos energia szektort, az egészség-
ügyi szektorhoz kapcsolódó informatikai szolgáltatások 
szektorát, valamint a telekommunikációs szektort érintet-
ték. A nemzetstratégiai jelentőségűnek minősítés okaként 
egy-egy esetben az egészségügyi adatok bizalmi jellegét, 
valamint a számítástechnika széles körű terjedése miatt az 
egészségügyi adatok fokozott védelemben való részesítésé-
nek szükségességét, illetve a villamosenergia-ellátás bizton-
ságát nevesítették; míg két esetben a rendelet nem tartalma-
zott részletesebb hivatkozást, csak a közérdekre utalt.

5.8.5. Ágazati tapasztalatok

A GVH által 2022-ben vizsgált összefonódások ismétel-
ten számos különböző iparágat érintettek.

A GVH az év során közreműködött az Európai Bizott-
ság piacdefinícióval foglalkozó közleményének – 
folyamatban levő – felülvizsgálatában.

• A legtöbb összefonódás a feldolgozóipari szektort érin-
tette összesen 13 bejelentéssel, ezzel – az előző évihez 
hasonlóan– ismételten ez a szektor volt a meghatáro-
zó a Versenyhivatal fúziós eljárásaiban. A feldolgozó-
iparon belül számos különböző terület volt érintett, így 
például élelmiszeripar vagy autóipar.

• 12 összefonódás érintette az ingatlanügyleteket, amely 
érezhető növekedést jelent az előző években tapasztal-
takhoz képest.

• 7 összefonódás érintette a pénzügyi szolgáltatások terü-
letét, így az előző évhez képest több mint kétszeresére 
nőtt az ágazatot érintő összefonódások száma.

• Az építőiparban létrejött fúziók száma tartotta a koráb-
bi években kezdődő növekvő tendenciát, hiszen 2020-
ban mindössze 2, majd 2021-ben 4, 2022-ben pedig 
már 6 összefonódást vizsgált a GVH ebben az ágazat-
ban.

• A GVH 2022-ben 5 olyan tranzakciót vizsgált, mely-
ben az érintett vállalkozások tevékenységében megha-
tározó volt a kereskedelem (ideértve a kis- és nagyke-
reskedelmet is). Az iparág különböző területei voltak 
érintettek, így többek között napi fogyasztási cikkek, 
személygépjárművek, elektronikai termékek, építő-
anyagok. Az előző évben vizsgált nagyszámú (12) ösz-
szefonódáshoz képest viszont jelentős visszaesés ta-
pasztalható ebben a szektorban.

• A fentieket követi a szolgáltatási szektor 5 összefonó-
dással, majd az energia szektor 4 összefonódással.

• Jelentős visszaesés mutatkozott az előző évek tenden-
ciájához képest az IT szolgáltatások tágan vett piacán: 
a 2022. évben vizsgált összefonódások közül mindösz-
szesen 2 érintette a szektort, ezzel a terület már nem 
mondható kiemelkedőnek az előző évekhez képest.

• A fentieken túl a Versenyhivatal foglalkozott hulladék-
gazdálkodást, médiát, oktatást, logisztikát érintő ügy-
letekkel is.

A 2022-ben vizsgált eljárások során 7 esetben volt érintett 
valamilyen állami tőkealap. 2022-ben az állami tőkealapok 
befektetőként az energia szektorban, valamint az oktatás és 
a feldolgozóipar területén jelentek meg.
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5.8.6. Nemzetközi tapasztalatok, intézményi kapcsolatok a 
fúziókontroll terén

Áttételi rendszer
Az uniós összefonódás-ellenőrzési rendelet50 meghatá-

rozza azokat a forgalmi küszöbszámokat, amelyek elhatá-
rolják az Európai Bizottság és a nemzeti versenyhatóságok 
eljárását.

Az összefonódások vizsgálatakor a Bizottság és a 
tagállamok nem járhatnak el párhuzamosan.

A nemzeti versenyhatóságok az uniós rendelet szerinti 
küszöbszámokat meg nem haladó összefonódások esetén 
járnak el, valamint akkor, ha az átlépésük ellenére a vállal-
kozások mindegyike ugyanazon tagállamban éri el közös-
ségi szintű forgalmának legalább kétharmadát (vagyis a fú-
zió, bár nagy léptékű, csak egyetlen ország piacát érinti). Ha 
azonban a körülmények indokolják, kérelemre az ügyek át-
tehetők a Bizottságtól a tagállamokhoz, és fordítva.

Az összefonódás-ellenőrzési rendelet alkalmazása során 
2022-ben is folytatódott a Bizottság új megközelítése szerin-
ti gyakorlat. Ennek keretében a tagállamok előtt megnyílt a 
lehetőség, hogy áttételi kérelmet terjeszthessenek elő a Bi-
zottsághoz anélkül, hogy igazolniuk kellene saját jogható-

50 A Tanács 139/2004/EK rendelete (2004. január 20.) a vállalkozások közötti összefonódások ellenőrzéséről (az EK összefonódás-ellenőrzési rendelete), 2004. évi ma-
gyar különkiadás 8. fejezet, 3. kötet, 40. o. Lásd: https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32004R0139&from=EN
51 2022. július 13-án kelt, T/227/21. számú, nem jogerős ítélet az Illumina kontra Bizottság ügyben.
52 Praxair-Linde fúzió, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/hu/ip_18_5083
53 Refinitiv - London Stock Exchange Group fúzió, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_21_103

ságukat, vagy azt, hogy áttétel hiányában maguk járnának 
el az adott ügyben. A 2022-es év fejleménye, hogy az Euró-
pai Unió Bíróságának Törvényszéke megerősítette a Bizott-
ság eme jogértelmezését51.

A GVH 2022-ben két olyan áttételi kérelem kapcsán 
egyeztetett a Bizottsággal, amelyekben az összefonódás 
Magyarországon is bejelentésköteles lett volna, azonban az 
érintett vállalkozások az ügynek az uniós versenyhatóság-
hoz történő áttételét kérelmezték. Végül az összefonódás 
mindkét ügyben a Bizottsághoz került bejelentésre. Egy to-
vábbi ügyben is sor került részletesebb egyeztetésre a Bizott-
ság és a GVH között: a tranzakcióban részes felek úgy ítél-
ték meg, hogy az ügy alkalmas lehet az áttételre, a Bizottság 
azonban a tagállami hatóságokkal folytatott konzultációkat 
követően ellenkező állásponton volt. A vállalkozások így vé-
gül az érintett nemzeti versenyhatóságokhoz jelentették be 
az összefonódást.

Az uniós léptékű fúziós eljárások során a tagállami ver-
senyhivatalok – így a magyar nemzeti versenyhatóság is –az 
úgynevezett „összefonódásokkal foglalkozó Tanácsadó Bi-
zottság” keretében működnek közre az uniós eljárásban, és 
adnak véleményt az Európai Bizottság konkrét fúziós ügy-
ben tervezett döntéséről.

A GVH az uniós szintű döntéshozatal során is minden esetben 
gondoskodik arról, hogy megfelelően figyelembe vegyék a tranz-
akciók magyar piacokra és fogyasztókra gyakorolt hatásait.

A GVH 2022-ben 5 ügyben vett részt Tanácsadó Bizottsá-
gi ülésen és képviselte a Bizottság tervezett döntésével kap-
csolatos álláspontját, valamint 5 ügyben vett részt szóbeli 
meghallgatáson az Európai Bizottság eljárása során.

A Tanácsadó Bizottság ülésén kiemelt szereppel bír 
az ügy rap portőre. 2022 márciusában a GVH volt a 
rapportőre annak az ügynek, amelyben az Európai 
Bizottság csak szigorú fel tételekkel engedélyezte 
a Cargotec és a Konecranes – a világ vezető rako-
dóeszköz-gyártói, illetve terminál-automatizálási 
szolgáltatói – összefonódását. A Versenyhivatal az 
elmúlt négy évben már negyedik alkalommal vállalt 
ilyen jellegű közreműködést az európai szintű ver-
seny védelmében. A magyar versenyhatóság rap-
portőrsége mellett zajlott le például néhány éve két 
vezető vegyipari cégóriás fúziója52, illetve a világ 
egyik legnagyobb üzleti adatszolgáltatójának fel-
vásárlása53 is.
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Tagállami megkeresések
A nemzeti versenyhatóságok az Európai Versenyhálózat 

(ECN) keretében tájékoztatják egymást azokról az összefo-
nódásokról, amelyek több tagállamban is fúziós vizsgálat 
tárgyát képezik. 2022-ben a magyar hatósághoz összesen 
10 ilyen bejelentés érkezett, ezek közül egy esetben került 
sor egyeztetésre a GVH és egy másik tagállami versenyha-
tóság között.

A GVH képviselői 2022-ben négy alkalommal vettek 
részt az Európai Versenyhálózat Fúziós Munkacso-
portjának ülésein, 2023 januárjától pedig két éven 
keresztül a GVH fogja betölteni a munkacsoport 
társelnöki tisztségét az ír versenyhatóság mellett.

Az európai versenyhatóságok együttműködésének egyik 
formája az informális tagállami megkeresés („request for in-
formation”). 2022-ben egy megkeresés érkezett a verseny-
hatóság fúziós gyakorlatáról, egy alkalommal pedig a GVH 
vette igénybe a tagállami megkeresés eszközét: a közös vál-
lalatokat érintő kapcsolódó versenykorlátozásokkal kapcso-
latban kérte ki a társhatóságok tapasztalatait.

A GVH segítséget nyújtott a bolgár versenyhatóság 
számára a telekommunikációs szektorban szerzett 
tapasztalatának megosztásával.

54 2010. évi CLXXXV. törvény, 171. §
55 ÖB/9/2022.

Együttműködés az NMHH-val
A GVH a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommuni-

kációról szóló törvény alapján54 köteles a Médiatanács állás-
foglalását beszerezni azon összefonódások engedélyezésé-
hez, amelyek érintettjei szerkesztői felelősséget viselnek, és 
elsődleges céljuk a médiatartalom nyilvánossághoz való el-
juttatása. A vállalkozások kérelmére a Médiatanács előzetes 
szakhatósági állásfoglalást ad.

2022-ben egy ügyben volt szükséges a Médiatanács szak-
hatósági állásfoglalásának beszerzése. A Canal+ Luxem-
bourg S.á.r.l.-nek az SPI International B.V. feletti irányí-
tásszerzése ügyében55 az egyeztetés eredményeként a vevő 
maga kereste fel a Médiatanácsot az előzetes szakhatósági 
állásfoglalásért. A Médiatanács megadta az előzetes hozzá-
járulását, így a GVH-nak az összefonódás-bejelentést kö-
vetően már nem kellett újra megkeresnie a Médiatanácsot.

2022-ben a nemzeti versenyhatóság két fúziós té-
mában is részletesen hozzájárult az OECD ún. „leg-
jobb gyakorlatokat” összegző kiadványaihoz: a már 
végrehajtott összefonódások utólagos vizsgálatá-
ról, illetve a külföldi tőkebefektetések nemzetbiz-
tonságra és az ország gazdaságára gyakorolt káros 
hatásainak kivédésére hozott kormányzati intézke-
dések és a fúziókontroll kapcsolatáról írt összeg-
zést.

Közbeszerzés és versenyjog c. könyv bemutatója - 2022. december 1., Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter köszöntőbeszéde
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6. A fogyasztók szolgálatában
A Gazdasági Versenyhivatal célja, hogy a piacok a fo-

gyasztók hasznára működjenek. Fellép, ha a vállalkozások 
megtévesztik a fogyasztókat, ha a kivételesen erős piaci hely-
zetben levő cégek visszaélnek erőfölényükkel, ha a vállalko-
zások versenykorlátozó megállapodást kötnek, kartelleznek. 
Mindez közvetlen és közvetett haszonnal jár a fogyasztók 
számára.

A magyar fogyasztók öt év alatt több mint másfélszeresét taka-
rították meg a versenyhatóság azonos időszaki teljes költségve-
tésének. A kimutatott haszon az elmúlt öt évben 55 milliárd 412 
millió Ft (2023-as értéken, millióra kerekítve).

A GVH versenyt védő tevékenysége révén a fogyasztók-
nál anyagi előny jelentkezik, amely legalább részben szám-
szerűsíthető. Erre szolgál az ún. előzetes hatáselemzés (ex-
ante impact assessment), amely egyszerűen alkalmazható és 
átfogó képet nyújtó módszereket használ, így hozzávetőle-
ges, de összességében nem túlzó képet ad a versenyhatóság 
munkájának közvetlen fogyasztói hasznairól.

A GVH működéséből származó jóléti 
haszon elemzései

A GVH ex-ante impact assessment elemzése keretében a 
2017–2022-ben lezárt, versenykorlátozó megállapodások-
kal, erőfölényes visszaélésekkel, valamint fúziókkal foglal-
kozó versenyfelügyeleti eljárásai nyomán jelentkező köz-
vetlen haszon – részleges – számszerűsítését végezte el. Az 
eredmény óvatos becslés eredménye, ami azon a feltevésen 
alapul, hogy a versenyhatóság közbelépése nélkül – vagyis 
a jogsértő magatartások folytatódása, illetve a verseny jelen-
tős csökkenéséhez vezető fúziók megvalósulása esetén – az 
érintett termékek és szolgáltatások „csupán” 5 vagy 10%-kal 
és „csupán” két éven át lettek volna drágábbak, mint egyéb-
ként. Ezen kívül módszertani korlátok miatt az összeg csak 

a GVH bizonyos tevékenységeit, és ezek hasznának is csak 
egy részét veszi figyelembe. Nem tartalmazza – többek kö-
zött – a fogyasztóvédelmi eljárásokból származó hasznokat 
vagy az elrettentés hatását, és az olyan szélesebb értelem-
ben vett előnyöket sem, mint a verseny versenyképességet 
fokozó hatása. A tényleges haszon tehát valószínűleg meg-
haladja az így kimutatottat, akár annak többszöröse is lehet.

A számszerűsítéshez a GVH az élenjáró külföldi ver-
senyhatóságok által kifejlesztett és használt kereteket vette 
át. Ennek kiindulópontja, hogy az erősebb verseny általá-
ban alacsonyabb egyensúlyi árakat eredményez, és ezért a 
versenyt indokolatlanul korlátozó magatartások, valamint a 
verseny jelentős csökkenéséhez vezető fúziók következtében 
a fogyasztók magasabb árakkal szembesülnének, ami szá-
mukra veszteséget okozna. Ha azonban a hatóság közbelé-
pése meghiúsítja az ilyen magatartásokat és fúziókat, akkor 
az említett káros hatás (a továbbiakban már) nem jelentke-
zik. A versenyhatóság tevékenységéből származó haszon így 
azonos a megelőzött káros hatás mértékével, amely a tevé-
kenysége nélkül bekövetkezett volna.

A GVH-t nem kötelezi jogszabály a tevékenységéből 
származó anyagi haszon számszerűsítésére. A nemzeti ver-
senyhatóság azonban törekszik a világ élenjáró versenyható-
ságainak munkája révén kialakuló legjobb gyakorlatok kö-
vetésére. Ilyen a szándék a versenyhatóságok tevékenységét 
jellemző hagyományos, ún. output típusú mutatók kiegé-
szítésére ún. outcome típusú mutatóval. Előbbiek – például 
az eljárások száma vagy a bírságok nagysága – azt mutat-
ják, hogy a versenyhatóság mit végzett a verseny védelméért. 
Utóbbi ezzel szemben azt kívánja megragadni – ha töké-
letlenül is – hogy a versenyhatóság mit ért el, a verseny vé-
delmében, illetve működése végső célját, a fogyasztói jólé-
tet illetően.

A jóléti haszon számszerűsítését a Gazdasági Együttműködési 
és Fejlesztési Szervezet (OECD) is javasolja a versenyhatóságok 
számára. A GVH egyebek mellett a nemzetközi szervezet útmu-
tatójára támaszkodott saját módszerének kialakításakor és fej-
lesztésekor.
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7.  Társadalmi  kapcsolatok  
és hasznosulás

56 A Bizottság (EU) 2022/720 rendelete (2022. május 10.) az Európai Unió működéséről szóló szerződés 101. cikke (3) bekezdésének vertikális megállapodások és ösz-
szehangolt magatartások csoportjaira történő

7.1. Nemzetközi jogalkalmazási fejlemények és kapcsolatok

A nemzetközi feladatok ellátására a Versenyhivatal 2022-ben 
kiemelt figyelmet és jelentős erőforrásokat fordított, képvisel-
ve Magyarországot az Európai Versenyhatóságok Hálózata (ECN), 
a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) és 
a Nemzetközi Versenyhálózat (ICN) különböző testületeiben és 
munkacsoportjaiban.

7.1.1. Az Európai Unió versenyszabályozását érintő fejlemények 
és kezdeményezések 2022-ben

Az Európai Bizottság 2022. május 10-én fogadta el a ver-
tikális csoportmentességi rendeletet56, amely az azonos tár-
gyú, 2010-ben elfogadott rendeletet vizsgálta felül. A jog-
szabály, valamint az ahhoz kapcsolódó iránymutatás 2022. 
június 1-jén lépett hatályba.

A vertikális csoportmentességi rendeletetek hatá-
rozzák meg a forgalmazási lánc eltérő szintjein mű-
ködő vállalkozások megállapodásainak azon olyan 
csoportját, amelyek társadalmi előnyei meghalad-
ják a versenyellenes hatásukat.

A kapcsolódó iránymutatás a vertikális megállapodások 
értékelésének alapelveit határozza meg.

A felülvizsgált uniós rendelet előkészítő munkáiban 
a GVH is aktívan részt vett: több körben nyújtott be 
észrevételeket és adatokat a bizottsági konzultá-
ció keretében.

A vertikális csoportmentességi rendelet változásai arra 
fókuszálnak, hogy a mentesülés szabályai ne legyenek se túl 

nagyvonalúak, se túl megszorítóak. Az új szabályok emel-
lett egyszerűbbek és egyértelműbbek lettek.

A vertikális csoportmentesítési rendeletek mellett a ho-
rizontális (versenytársak közötti) megállapodások cso-
portmentességeire vonatkozó uniós politika felülvizsgála-
ta is folytatódott: a Bizottság 2022. március 1-jén nyilvános 
konzultációt indított a 2021-ben felülvizsgált kutatás-fej-
lesztési és szakosítási megállapodásokról szóló csoportmen-
tesítési rendeletekről, valamint a horizontális irányelvekről. 
A kutatás-fejlesztési és a szakosítási megállapodásokról 
szóló csoportmentesítési rendeletek 2022. december 31-én 
hatályukat vesztették volna, ezért a Bizottság határozattal 
meghosszabbította a hatályukat 2023. június 30-ig, hogy ele-
gendő idő álljon rendelkezésre a szabályok felülvizsgálatá-
ra, és el lehessen kerülni a szabályozási hiányosságokat és a 
jogbizonytalanságot.

A Bizottság 2022. november 8-án nyilvános konzultációt 
kezdeményezett a közösségi versenyjog alkalmazásában az 
érintett piac meghatározásáról szóló, az elmúlt években fe-
lülvizsgált közleményről is.

Az érintett piac meghatározása az első fontos lé-
pés a fúziós és antitröszt esetek értékelése során. 
Arra szolgál, hogy meghatározza a vállalatok között 
a verseny határait.

Az érintett piac meghatározásáról szóló közleményt 
1997-es elfogadása óta először vizsgálják felül. Ennek során 
figyelembe veszik az ez idő alatt végbement jelentős válto-
zásokat, különösképpen a digitalizáció területén, a termé-
kek és szolgáltatások nyújtásának módjában, azért, hogy az 
új szabályozás tükrözze a kereskedelem összefonódott és 
globalizált természetét.

Az Európai Parlament és az uniós tagállamok politikai 
megállapodást kötöttek a külföldi támogatásokról szóló ren-
delettel kapcsolatban 2022. június 30-án. A rendelet értel-
mében a Bizottság hatáskörrel fog rendelkezni a nem uniós 
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országok hatóságai által az EU-ban gazdasági tevékenységet 
folytató vállalkozásoknak nyújtott pénzügyi hozzájárulá-
sok vizsgálatára, hogy korrigálni tudja ezek torzító hatásait. 
A Bizottságnak ehhez három új eszköz áll majd rendelke-
zésére: két előzetes bejelentési kötelezettség (az 500 millió 
euró feletti összefonódások és a 250 millió euró feletti köz-
beszerzési eljárások tekintetében), valamint egy általános 
piacvizsgálati lehetőség. Ha a Bizottság megítélése szerint 
egy külföldi támogatás torzítja az egységes piacot, szükség 
esetén mérlegelési tesztet végezhet, amely lehetővé teszi a 
támogatás pozitív hatásainak figyelembevételét. Amennyi-
ben a torzulásból eredő negatív hatások jelentősebbek, mint 
a pozitív hatások, a Bizottság a torzulás orvoslása érdeké-
ben korrekciós intézkedések meghozatalát írhatja elő a vál-
lalkozásokkal szemben, illetve erre irányuló kötelezettség-
vállalást fogadhat el.

A külföldi támogatásokról szóló rendelet bezár egy jogi kiska-
put: míg a tagállami hatóságok támogatásnyújtása uniós el-
lenőrzés alá tartozott, mindeddig nem volt ellenőrzés a külföldi 
támogatások belső piacra gyakorolt hatása felett, ami ver-
senyhátrányba kényszerítette az uniós vállalkozásokat a kül-
földi támogatásban részesülőkkel szemben. A cél az egyenlő 
versenyfeltételek helyreállítása az EU belső piacán.

7.1.2. Az európai uniós jog alkalmazásával kapcsolatos 
koordináció

Az uniós versenyjog decentralizált jellegére tekintettel a 
GVH minden olyan ügyben köteles az uniós versenyszabá-
lyokat alkalmazni, amelyekben a vizsgált magatartás érint-
heti a tagállamok közötti kereskedelmet. A hatóság 2022-
ben 3 ügyet indított57 (kettős uniós és hazai) jogalapon a 
versenykorlátozó megállapodások és erőfölényes visszaélé-
sek ügykategóriákban, amelyekkel az EU-hoz való 2004-es 
csatlakozás óta az uniós jog alapján indított ügyek száma 
158-ra emelkedett. Az év során 5 ilyen ügy lezárására58 ke-
rült sor, amelyek közül 4 esetben állapította meg a GVH az 
uniós jog megsértését.

57 VJ/17/2022., VJ/42/2022., VJ/11/2022.
58 Vj/41/2018., Vj/47/2016., Vj/8/2018., VJ/41/2021., Vj/1/2018.

Az Unió tagállami versenyhatóságai közül a GVH az 
egyik legaktívabb a közösségi versenyjog szabá-
lyainak érvényesítésében: GDP-arányosan a har-
madik legtöbb ilyen ügyet indította a csatlakozás 
óta eltelt időszakban. A 2022-ben hozott kartell-
döntések közül az altató- és lélegeztetőgép kartell, 
illetve a végtörlesztéses banki kartell résztvevői is 
megsértették az Európai Unió működéséről szóló 
szerződés (EUMSz.) kartelltilalmát.

A tagállami versenyhatóságokat és az Európai Bizottságot 
tömörítő Európai Versenyhatóságok Hálózata (ECN) ke-
retében a GVH és a társhatóságok rendszeresen tájékozta-
tást adnak egymásnak az uniós jog alkalmazásával indított 
ügyeikről. Ennek keretében a hatóság minden ilyen, az Eu-
rópai Bizottság és a tagállami versenyhatóságok által indí-
tott ügyet áttekint abból a szempontból, hogy azok érintik-e 
valamilyen módon Magyarországot, illetve a hazai piacokon 
folyó versenyt. Ennek célja, hogy a hálózaton belül kiala-
kított rendszer keretein belül – érintettség esetén – kezde-
ményezni lehessen az ügy átvételét, illetve áttételét. Az an-
titröszt ügyek tekintetében 2022 folyamán nem került sor 
arra, hogy a GVH ügyet vett volna át az ECN valamely tag-
jától, illetve ügyet tett volna át valamely tagállami verseny-
hivatalhoz (amely gyakorlat az ECN-en belül egyébként is 
ritkának számít).

A korábbi évekhez hasonlóan a GVH 2022-ben is élt az 
uniós jog végrehajtási szabályai alapján biztosított, az ECN-
en belüli együttműködési lehetőségekkel, illetve egyéb ha-
tóságok is kezdeményeztek együttműködést a versenyha-
tósággal. Magyar oldalról összesen 3 alkalommal került sor 
ilyen megkeresésre.

2022-ben az ECN együttműködésének keretei kö-
zött az uniós társhatóságok összesen 57 alkalom-
mal kérték ki a GVH tapasztalatait a különböző 
szakmai témákban.
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A GVH uniós jogalapon is folytatott ügyei, illetve a hatóság által megválaszolt 
és kezdeményezett informális megkeresések
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59 „Green claims”, „Covid-19”, „Enforcement in the digital economy”, „Dark patterns”

7.1.3. Nemzetközi szerepvállalás

• A GVH aktívan részt vett az OECD Versenybizottságá-
nak mindkét 2022.évi ülésszakán, vagyis a nyári és téli 
nemzetközi „versenyhéten”. A versenyhatóság a tagor-
szágok hatóságait összefogó Versenybizottságban és két 
munkacsoportban is képviseli Magyarországot, folya-
matosan részt vállalva a szervezet munkájában.
◊ A júniusi ülésszakon a GVH az EU tagállamai kö-

zül az egyik legtöbb hozzájárulással, illetve felszó-
lalással vett részt az eszmecserében. A versenyha-
tóság szakmai összefoglalókat készített hatósági 
tapasztalatai alapján a vevői kartellekről, a már vég-
rehajtott fúziók szétválasztásáról, illetve a fogyasz-
tói viselkedés-értékelések felhasználásáról szóló 
megbeszélésekhez.

◊ A GVH aktivitása megmaradt a december elején 
záruló, téli OECD- ülésszakon is. A hatóság a tag-
állami tapasztalatok megvitatására szolgáló ún. „jó 
gyakorlat kerekasztalok” során a 5 témában ismer-
tette a hazai jogalkalmazást a nemzetközi szakértők 
előtt. A Versenyhivatal így bemutathatta gyakorla-
tát a versenyjogot sértő vállalkozások közbeszer-
zésekből kizárásával és ügyvezetőinek eltiltásával, 
a verseny és infláció kérdéseivel, a közvetlen kül-
földi befektetések és az összefonódások ellenőrzé-
se közötti összefüggésekkel, a versenyhatóságok és 
az ágazati szabályozó szervek kapcsolataival, illetve 
az erőfölénnyel (ill. jelentős piaci erővel) való visz-
szaélések kompenzációjával kapcsolatban.

• A GVH 4 különböző munkacsoport tagjaként59 vesz 
részt a fogyasztóvédelmi hatóságok legnagyobb nem-
zetközi ernyőszervezete, a 64 ország fogyasztóvédelmi 
hatóságait tömörítő ICPEN (International Consumer 
Protection and Enforcement Network) munkájában.

• 2022 februárjában a Gazdasági Versenyhivatal vendé-
gül látta a cseh versenyhatóság vezetését. A két hatóság 
vezetői többek között a Visegrádi Együttműködésről, a 
cseh EU-elnökség versenyt érintő prioritásairól, illetve 
a közelmúlt jogalkalmazási tapasztalatairól egyeztettek.

• 2022. májusában Rigó Csaba Balázs, a Gazdasági Ver-
senyhivatal elnöke vezette a fenntarthatósággal fog-
lalkozó panelvitát a világ versenyhatóságait tömörítő 
ICN (Nemzetközi Versenyhálózat) éves konferenciá-
ján. A szekcióbeszélgetésen a német, brazil és dél-af-
rikai szakemberek mellett az OECD Versenydivíziójá-
nak vezetője is részt vett.

A Gazdasági Versenyhivatal nemzetközi viszonylat-
ban az úttörők közé tartozik a fenntarthatóság té-
makörében: a Európában az elsők között folytatott 
fogyasztói edukációs kampányt a greenwashing je-
lenségéről, és Európában negyedikként segítette 
tájékoztatóval a vállalkozásokat a jogkövetésben a 
zöld reklámgyakorlatok során. A trösztellenes sza-
bályok kapcsán a GVH mérte fel elsőként globális 
szinten a versenyjogi jogérvényesítés környezeti 
fenntarthatósági szempontjainak gyakorlatát.

7.2. OECD-GVH Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási 
Központ

Az OECD és a GVH közös Budapesti Versenyügyi Regionális Okta-
tási Központja 2022-ben rekordszámú rendezvényt tartott, nö-
velve az ország nemzetközi elismertségét és erősítve a régiót.
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7.2.1. A Budapesti Versenyügyi Regionális Oktatási Központ

Az Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet 
(OECD) és a GVH által működtetett Budapesti Verseny-
ügyi Regionális Oktatási Központ 2005. február 16-án jött 
létre azzal a céllal, hogy a két intézmény szakmai hátterére 
építve támogatást nyújtson a versenyjog és a versenypoliti-
ka területén a kelet-, délkelet- és közép-európai államok ver-
senyhatóságai számára versenyjogi képzések és egyéb szak-
mai programok szervezésével.

Az oktatóközpont révén a GVH vezető szerepet kapott a régió fia-
tal piacgazdaságainak fejlesztésében.

Az OECD-GVH Budapesti Versenyügyi 
Regionális Oktatási Központjának 
honlapja

A ROK által szervezett szakmai szemináriumok témái 
a versennyel kapcsolatos kérdések széles skáláját ölelik fel, 
amelyek során a résztvevők a versenypolitikai- és közgaz-
dasági elméletekről, a versenyjog és versenypolitika terüle-
tén alkalmazandó bevált nemzetközi gyakorlatokról és az 
Európai Bizottság joggyakorlatáról szerezhetnek bővebb is-
mereteket.
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ROK - Judges training - 2022. november 10.



 2022 PARLAMENTI BESZÁMOLÓ | 35

7.2.2. A ROK 2022. évi programjai

A ROK a kedvezményezett versenyhatóságok igényeit 
szem előtt tartva, a hatóságok vezetőivel és a résztvevőkkel 
folytatott rendszeres párbeszéd eredményeképpen egy fo-
lyamatosan fejlődő, a résztvevők képzési igényeinek megfe-
lelő programstruktúrát alakított ki az évek során. Az okta-
tóközpont az idén összesen nyolc szemináriumot rendezett, 
amely rekordot jelent a történetében. Két szemináriumra az 
év elején még virtuálisan került sor, ötre Budapesten, sze-
mélyes részvétellel, egyre pedig – a hagyományoknak meg-
felelően – az egyik kedvezményezett versenyhatósággal kö-
zösen, külföldön. A választás az idei évben Zágrábra esett, 
mert a horvát hatóság a rendezvény nyitónapján ünnepelte 
fennállásának 25. évfordulóját. A 2022-ben megrendezett 
nyolc szeminárium összesen 302 résztvevőt és 56 előadót 
látott vendégül. Az idei rendezvények közül kiemelendő 
az EU-tagok, illetve tagjelöltek számára rendezett két bí-
rói képzés, melyekre sikerült elnyerni az Európai Bizottság 
anyagi támogatását is. Ez kiemelkedő szakmai elismerést je-
lent, mert mindösszesen hat pályázatot hagytak jóvá.

A ROK 2022-ben kétszer is publikálta hírlevelét angol és 
orosz nyelven „Versenypolitika Kelet-Európában és Közép-
Ázsiában” címmel, hogy átfogóbb képet adjon a térségben 
történő verseny alakulásáról. A januárban megjelenő hír-
levél a piaci tanulmányokra összpontosított, míg a júliusi 
szám a hatékony versenyjogi vizsgálatok témáját járta rész-
letesen körül.60 A hírlevél egy különkiadása is megjelent a 

„Regionális együttműködés a hatékonyabb versenypolitikáért” 
témában, amely a Lear versenyjogi konferencia alkalmából 
került bemutatásra a nemzetközi versenyjogi közösség szá-
mára.

Az oktatóközpont „A verseny kulcsfontosságú alapelvei 
néhány percben elmagyarázva” című videóprojektjének ke-
retében 2022-ben három videót publikált angol nyelven.61

A Regionális Oktatási Központ közbeszerzési kar-
tellek témájában készült, angol nyelvű oktatófilmje 
az OECD legtöbb megtekintést jegyző videójának 
számít.

7.2.3. A Regionális Oktatási Központ eredményei

A Regionális Oktatási Központ által közvetített, napra-
kész versenypolitikai tapasztalatok különösen hasznosak a 
célországok számára a járvány és a háborús helyzet okoz-
ta nehéz években, hiszen a tiszta versenyre épülő gazdasá-
gi környezet komoly előnyt jelent az alkalmazkodóképesség 
és a kilábalás gyorsasága szempontjából. A Központ nem 
csupán a regionális versenyügyi együttműködésre van po-
zitív hatással, ugyanis a rendezvények szervezése közben a 

60 A ROK ez idáig publikált hírlevelei elérhetőek a http://www.oecdgvh.org/contents/about/newsletters honlapon.
61 A ROK videósorozata elérhető a http://www.oecdgvh.org/contents/videos honlapon.

GVH tovább tudja erősíteni az – amúgy is kimagaslóan szo-
ros – formális és informális kapcsolatrendszert a nemzeti 
versenyhatóságokkal, az Európai Bizottság, illetve az OECD 
versenyjogi szakembereivel, akik a hatóság munkatársai 
mellett jellemzően részt vesznek előadóként a szemináriu-
mokon. A ROK tevékenységeinek következtében emellett a 
kelet-, délkelet- és közép-európai térségben befektetési lehe-
tőségeket kereső magyar vállalkozások versenyügyi szem-
pontból kiszámíthatóbb és stabilabb jogszabályi környezet-
tel találkoznak. 

7.3. Intézményi kapcsolatok az állami/önkormányzati 
szervekkel és szakmai szervezetekkel

A GVH 2022-ben is komoly erőfeszítéseket tett a társhatóságok-
kal és állami szervekkel való együttműködés bővítése és meg-
újítása, illetve a létrejött intézményi kapcsolatok minél teljesebb 
körű működtetése érdekében. A szervezeti kapcsolatok közül ki-
emelhető a családbarát fogyasztóvédelemért életre hívott hazai 
intézményközi összefogás.

7.3.1. Együttműködés állami/önkormányzati szervekkel és 
szakmai szervezetekkel

• A hazai gyógyszerpiacot érintő, versenyjogi relevanciá-
val bíró kérdésekben a GVH folyamatosan konzultál az 
Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi 
Intézet (OGYÉI) szakértőivel. 2022-ben az OGYÉI-vel 
folytatott egyeztetések főként a gyógyászati segédesz-
közök szabályozását, valamint COVID 19-hez kapcso-
lódó szabályozási kérdéseket érintettek.

• Együttműködési megállapodásuk keretében a GVH 
évente több alkalommal konzultál a Nemzeti Média- 
és Hírközlési Hatósággal (NMHH) is. Az együttmű-
ködés keretében kiemelendő az NMHH ex ante (elő-
zetes szabályozói célú) határozatainak véleményezése.

• A GVH szakértői szinten működött együtt a Magyar 
Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatallal (MEKH) 
egy ún. „jelentős piaci erő eljárás” során, amelyet az 
ágazati szabályozó szerv folytatott.

• A korábbi évekhez hasonlóan 2022-ben is sor került 
konzultációkra a Magyar Nemzeti Bankkal (MNB).

• A hazai éttermek, kocsmák és egyéb vendéglátó-ipari 
egységek – azaz a HoReCa szektor – piacaival kapcso-
latos fellépése során a GVH együttműködik a Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatallal (NÉBIH).

• A Versenyhivatal számos konzultációt tartott érdek-
képviseleti szervezetekkel is, amelyek kiterjedtek az 
egyes ágazatokat érintő versenyhelyzet felmérésére és 
az esetleges, a GVH hatáskörébe tartozó problémák 
azonosítására.

ROK - Judges training - 2022. november 10.
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• A versenyhatóság munkatársai véleményezték az év so-
rán a Digitális Jólét Program egyes szakmai anyagait.

• A hivatal szakértői számos konferencián és worksho-
pon vállaltak szerepet az Önszabályozó Reklámtestü-
let (ÖRT), valamint a Magyarországi Étrend-kiegészítő 
Gyártók és Forgalmazók Egyesülete (MÉKISZ) meg-
kereséseire.

7.3.2. Családbarát Munkacsoport, a magyar családok 
védelmében

A GVH 2022-ben Családbarát Munkacsoportot hí-
vott életre az Igazságügyi Minisztérium által felállított Fo-
gyasztóvédelemért Kerekasztal munkájának elősegítésére. 
A versenyhatóság célja, hogy az érintett szervekkel közö-
sen segítse a családok és családi kapcsolatok megóvását cél-
zó jogalkotást és jogalkalmazást. Az állami és civil szerve-
ket egyaránt átfogó szakmaközi munkacsoport javaslataival 
támogatja a családi kapcsolatokat célzó, megtévesztő rek-
lámokkal és tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatokkal 
szembeni fellépést, amely elsősorban az online térben és a 
közösségi média felületein jelenik meg.

A család, mint fogyasztó számos alkalommal cél-
pontja a megtévesztő reklámoknak, kereskedel-
mi gyakorlatoknak. A család intézményét kiemel-
ten védi az Alaptörvény és a családok védelméről 
szóló törvény. A vállalkozásoknak ezért különös fe-
lelősséggel kell eljárniuk, ha észszerűen előrelát-
ható számukra, hogy kereskedelmi gyakorlatuk al-
kalmas a családok döntéseinek torzítására.

A munkacsoport 2022. augusztus 1-jén tartotta első ülé-
sét, amelyen a GVH mellett 12 további szervezet – a Minisz-
terelnökség, az Igazságügyi Minisztérium, a Kulturális és In-
novációs Minisztérium, a Magyar Nemzeti Bank, a Nemzeti 
Média- és Hírközlési Hatóság, a Nemzeti Adatvédelmi és 
Információszabadság Hatóság, az Alapjogokért Központ, a 
Védett Társadalom Alapítvány, a Fiatal Családosok Klubja, 
a Nagycsaládosok Országos Egyesülete, a Kopp Mária In-
tézet és a Budapest-Pasaréti Páduai Szent Antal Plébánia – 
képviselői vettek részt.

A GVH a nemzetközi térben is fellép a családok és 
gyermekek védelmében: 2022-ben aktív szerepet 
vállalt az európai Fogyasztóvédelmi Együttműködé-
si Hálózat (CPC) által összehangolt hatósági fellé-
pésben (ún. joint action-ben) a TikTok-kal, egy 
gyermekek körében népszerű, de sok szempontból 
problematikus videomegosztóval szemben. A Tik-
Tok üzemeltetője ellen Magyarországon is verseny-
felügyeleti eljárás folyik, valószínűsíthetően tisz-
tességtelen kereskedelmi gyakorlatai miatt.

7.4. A versenykultúra fejlesztése

A GVH versenykultúra fejlesztési tevékenységének keretében 
2022-ben is számos módon járult hozzá a verseny társadalmi 
elfogadottságához, a vállalkozások jogkövető magatartásának 
előmozdításához, valamint a fogyasztói tudatosság növeléséhez.

A versenykultúra-fejlesztési tevékenység körében szere-
pelnek egyrészt a GVH szakmai hátterére építő saját felada-
tok, másrészt olyan programok, amelyek megvalósításában 
a hatóság más szervezetekkel együttműködve végzi szak-
mai munkáját.

7.4.1. Szakmai tudásmegosztás, konferenciák és rendezvények

• Tavaly indított minikonferencia-sorozatának kereté-
ben a GVH január végén online rendezvény keretében 
mutatta be a tavalyi év eredményeit összegző Gyorsje-
lentését. Az eseményen egyebek mellett Bánki Erik, az 
Országgyűlés Gazdasági bizottságának elnöke és Raisz 
Anikó, az Igazságügyi Minisztérium közigazgatási ál-
lamtitkára is beszédet mondott.

A GVH április végén a Külgazdasági és Külügymi-
nisztérium együttműködésével a V4 országainak 
versenyjogi szakemberei számára szervezett szak-
mai konferenciát Budapesten. Az online térben is 
közvetített, sajtónyilvános rendezvényen a viseg-
rádi tagállamok versenyhivatalainak vezetői a ré-
gióban felmerülő versenyjogi problémákat, jogal-
kotási gyakorlatokat, valamint az építőiparban és a 
digitális piacokokon jelentkező kihívásokat és azok 
lehetséges megoldásait vitatták meg.

• Június közepén a GVH nyilvános workshopot rende-
zett az influencer-marketing témakörében, amely a ha-
tóság megújuló véleményvezér-útmutatójának terveze-
tét járta körül a reklámipar szereplőivel.

• A Gazdasági Versenyhivatal a Magyar Versenyjogi 
Egyesülettel közös szervezésében szeptemberben tar-
totta „V. Magyar Versenyjogi Fórum” című konferen-
ciáját. A hazai versenyjog legjelentősebb eseményére 
több mint 200 ügyvéd, bíró, vállalati és hatósági szak-
ember, illetve sajtóképviselő regisztrált. A konferencia 

– hagyományainak megfelelően – ezúttal is a verseny-
jog színterét leginkább foglalkoztató témákat járta kö-
rül előadások és panelviták segítségével. Az idei fórum 
főbb témáit a kartellek és egyéb horizontális (azonos 
piacszintű szereplők közötti) megállapodások, vala-
mint egyes fogyasztóvédelmi típusú kérdések adták – 
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így az árkommunikáció fogyasztói viselkedésre kifejtett 
hatásai, illetve a digitális piacok megfelelési és önsza-
bályozási kérdései.

A 2022-es Magyar Versenyjogi Fórum vendége volt 
többek között Mirta Kapural, a Horvát Versenyhiva-
tal elnöke. A versenyhatósági vezető a horizontális 
versenykorlátozások terén fellépő új kihívások és 
tapasztalatok megosztását segítette a konferen-
cián.

• December 1-jén a Gazdasági Versenyhivatal konferen-
cián mutatta be új szakkönyvsorozatának első kötetét, 

„Közbeszerzés és versenyjog” címmel. Az eseményen 
előadást tartott Navracsics Tibor területfejlesztési mi-
niszter, Rigó Csaba Balázs, a GVH elnöke és Kovács 
László, a Közbeszerzési Hatóság elnöke is. A program 
második felében közbeszerzési és versenyjogi szakem-
berek járták körül a két jogterület közötti összefüggése-
ket, valamint a közbeszerzésekkel kapcsolatos verseny-
jogi jogalkalmazás lényegesebb kérdéseit.

• Decemberben a GVH online workshop keretében vi-
tatta meg a piaci szereplőkkel az előzetes megfelelés – 
vagyis a versenyszabályok önkéntes követésére irányu-
ló vállalati törekvések – témakörét.

A megfelelés (compliance) fogalma azokat a törek-
véseket összegzi, amelyek a jogszabályokhoz való 
önkéntes igazodást, illetve azok vállalati gyakorlat-
ba ültetését célozzák az adott cég működése során.

A workshop keretében a témakör érintettjei – így reklám-
piaci szakemberek, gyártói érdekképviseletek és ügyvédek 

– osztották meg egymással tapasztalataikat, az esemény cél-
ja pedig az előzetes megfelelési törekvések ösztönzése volt.

7.4.2. Aktív és nyílt kommunikáció a fogyasztók és a 
vállalkozások érdekében

A GVH döntéseiről, a hatóságot érintő eseményekről, va-
lamint a különös érdeklődésre számot tartó kérdésekről az 
elmúlt évben is elsősorban sajtóközlemények útján és a kö-
zösségi média csatornáin keresztül tájékoztatta a közvéle-
ményt. A nemzeti versenyhatóság 92 sajtóközleményt adott 
ki 2022-ben, amelyeket eljuttatott a média munkatársainak, 
valamint közzétett honlapján. A sajtó képviselőitől össze-
sen 96 megkeresés érkezett a közleményekhez kapcsoló-

dóan, illetve egyéb, a GVH tevékenységével összefüggő kér-
désekben. A hatóság sajtószóvivője és szakemberei összesen 
2022-ben összesen 51 alkalommal adtak interjút a különbö-
ző médiumok számára, az év során emellett 13 elnöki sajtó-
interjúra került sor.

A versenyhatóság az év során folytatta a korábban ered-
ményesnek bizonyult közösségi kampány-sorozatát a Hiva-
tal Facebook-oldalán. A hatóság „Tájékozódjon és csak az-
után döntsön!” című, animált tájékoztató-sorozata a 2022. 
május 28-tól hatályos, új fogyasztóvédelmi rendelkezések 
széles körű megismerését segítette a szabályozás életbe lé-
pését megelőzően. A GVH modern formátumú animáció-
sorozata nem csupán a Facebook felületén vonzott érdek-
lődőket, hanem az országos médiában is figyelmet kapott. 
A hatóság emellett az év végi leértékelések időszaka előtt 
újra jelentkezett közösségi csatornáján „Black Friday kis-
okos” című animált tájékoztató-sorozatával, mely a fogyasz-
tói tudatosítást célozta.

A GVH a fogyasztók mellett a vállalkozások tájékoztatá-
sa érdekében is felhasználta közösségi kommunikációs csa-
tornáit. Miután életbe léptek a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatok törvényi szabályozásának új, az eddigieknél szi-
gorúbb rendelkezései, a hatóság a változások egyik lényeges 
elemével, az árfeltüntetések szabálymódosulásával kapcso-
latban – a közelmúltban lezajlott, átfogó online ellenőrzé-
sének tapasztalatai alapján – tájékoztató videót tett közzé, 
amely közérthető módon, gyakorlati példákon keresztül 
mutatja be a kereskedők számára a jogszerű és a kerülen-
dő árfelüntetési gyakorlatokat. A GVH célja, hogy segítse a 
hazai vállalkozásokat a szabályrendszer megértésében, így 
elkerülhessék a megtévesztő akciókból fakadó fogyasztói és 
hatósági jogvitákat.

A hatóság 2022-ben összesen 257 posztban tájékoztatott 
a különböző közösségi médiaoldalak (Youtube, Facebook, 
LinkedIn, Twitter) felületein. A Facebook-követők számát 
sikerült organikus módon tovább növelni, és szintén nö-
vekvő – az év során mintegy harmadával bővülő – követő-
bázist tudhat magáénak a GVH LinkedIn-oldala is, ahol a 
GVH magyar és angol nyelvű szakmai jellegű tartalmakat 
tesz közzé.

7.4.3. Kiadványok a szakmai tudásmegosztás érdekében

• A Hivatal aktívan segítette a vállalkozásokat a megfele-
lő felkészülésben a május 28-tól szigorodó fogyasztó-
védelmi szabályozásra. A honlapon közzétett „Röviden, 
érthetően a 2022. május 28-tól hatályba lépő új rendelke-
zésekről” című elektronikus kiadvány áttekinthető for-
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mában ismerteti a piaci szereplőkkel az újonnan hatály-
ba lépő jogszabályi követelmények lényegét.62

Összefoglalás vállalkozásoknak a 2022. 
májusában hatályba lépett 
fogyasztóvédelmi rendelkezésekről

• A GVH a korábban megkezdett sorozatot folytatva 
2022. első és második félévének elején is Gyorsjelenté-
sekben számolt be a versenyhatóság munkájáról és ta-
pasztalatairól, papír- és elektronikus formában egya-
ránt.63

Gyorsjelentés a Gazdasági 
Versenyhivatal 2022. I félévi 
teljesítményéről

• Két új lapszámmal jelentkezett az év során a Gazdasá-
gi Versenyhivatal félévente megjelenő versenypolitikai-
versenyjogi szakmai folyóirata, a Versenytükör.64

A versenyhatóság jogtudományi publikációs tevé-
kenységét, amelyet idehaza a Versenytükör fémje-
lez, nemzetközi szinten is elismerik: 2022 február-
jában a világ egyik vezető szakjogi portálja, a 
Concurrences publikációs versenyének szűkített 
listájára válogatta be a GVH fenntarthatóság és ver-
senyjog kapcsolatát vizsgáló, globális kutatását. 
A versenyjogi szaktekintélyekből álló szerkesztői 
bizottság a „soft law” eszközök (nem kötelező ere-
jű jogi aktusok, ajánlások és iránymutatások) kate-
góriájában jelölte a magyar kutatás riportját.

• 2022 novemberében a GVH közzétette megújult véle-
ményvezér-útmutatóját, amely naprakész gyakorlati ta-
nácsokkal segíti a piaci szereplőket jogkövető magatar-
tásuk kialakításában.

62 https://gvh.hu/vallalkozasoknak/mire-figyeljek
63 https://gvh.hu/gvh/gyorsjelentesek/gyorsjelentesek
64 https://gvh.hu/gvh/kiadvanyok/versenytukor/lapszamok
65 https://gvh.hu/gvh/kiadvanyok/versenytukor-konyvsorozat

A véleményvezér-marketinggel kapcsolatos krité-
riumok lényege, hogy a fogyasztók egyértelműen, 
jól észlelhetően és hangsúlyosan felismerhessék, 
ha azokat ellenszolgáltatás fejében tették közzé. 
Ennek hiányában ugyanis független, semleges vé-
leményként kezelhetik a reklámcélú influenszer-
posztokat.

A tájékoztató – a piaci szereplőkkel folytatott, nyilvános 
egyeztetést követően – frissült a technológiai fejlődésből 
fakadó új elvárásokkal, illetve az utóbbi időszak verseny-
hivatali döntéseinek iránymutatásaival. Az útmutató célja, 
hogy a mindennapi gyakorlatban felhasználható, közvetlen 
és részletes támogatást nyújtson az influenszerekkel hirde-
tő vállalkozásoknak, a közvetítő- és reklámügynökségeknek, 
illetve maguknak a véleményvezéreknek is.

Megújult tájékoztató az influencer 
marketingről

• A Gazdasági Versenyhivatal decemberben könyvsoro-
zatot indított útra „Versenytükör-könyvek” címmel az-
zal a céllal, hogy egy-egy átfogó versenyjogi problémát 
teljeskörűen mutasson be a folyóirattól már megszo-
kott, magas szakmai és tudományos színvonalon. A so-
rozat első kötete a közbeszerzés és a versenyjog kapcso-
latait járja körül.65

Versenytükör könyvsorozat

7.4.4. Tanulmányi verseny a jövő generációinak támogatása 
érdekében

A GVH 2022 októberében hirdette meg – az Alapvető Jo-
gok Biztosának Hivatalával együttműködésben – tanulmá-
nyi versenyét a visegrádi négyek joghallgatói és doktoran-
duszai részére. A pályázat során a joghallgatók és a doktori 
iskolák hallgatói egyaránt 8-8 témakör közül választhatnak 
a versenyjog, illetve az alapvető jogok területéről. A dolgo-
zatokat 2023. február 28-ig lehet benyújtani, az ünnepélyes 

Családbarát Munkacsoport alakuló ülés - 2022. augusztus 1.
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díjátadóra pedig – az értékelést követően – Budapesten ke-
rül sor 2023 tavaszán.66

Bár a GVH egyetemi tanulmányi versenye már 23 
éves múltra tekint vissza, idén először került kiírás-
ra nemzetközi szinten. A versenyen a Visegrádi 
Együttműködés tagországaiban működő bármelyik 
egyetem jogi karának hallgatója és PhD doktoran-
dusza számára nyitott a részvétel. A határidőre be-
érkezett pályaműveket egy nemzetközi zsűri – a 
négy ország versenyjog-professzoraiból álló szak-
embergárda – bírálja majd el.

7.4.5. Társadalmi felelősségvállalás a nehéz helyzetben lévők 
segítése érdekében

• Az év elején a GVH munkatársai adakozást szerveztek 
a koronavírus-járvány árváit támogató Regőczi István 

66 https://gvh.hu/gvh/versenykultura_fejlesztes/tanulmanyi_verseny/v4-versenyjogi-es-alapjogi-tanulmanyi-verseny/v4-versenyjogi-es-alapjogi-tanulmanyi-verseny

Alapítvány számára. A közel másfél hónapos gyűjtés 
során a hivatal közössége több mint 1 millió forinttal 
járult hozzá az alapítvány céljaihoz.

• Februárban, az ukrajnai háború kitörésekor a GVH 
munkatársai több kisteherautónyi segélyszállítmányt 
gyűjtöttek össze és küldtek saját szervezésben a határ-
hoz Beregsurányba, a háború elől menekülők támoga-
tására szolgáló legszükségesebb eszközökkel (meleg 
ruházat, hálózsák, tartós élelmiszer, palackozott víz, 
tisztálkodási és fertőtlenítőszerek, pelenka).

• A GVH kupakgyűjtő konténerében a munkatársak által 
összegyűjtött, több zsáknyi műanyag kupakkal a ható-
ság 2022-ben egymást követően két országos, jótékony 
célú akcióhoz is csatlakozott. Mindkét gyűjtőakció egy-
egy súlyos betegséggel küzdő kisgyermek gyógykeze-
lését támogatta.

Családbarát Munkacsoport alakuló ülés - 2022. augusztus 1.
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8.  Ágazati vizsgálatok  és piacelemzések

8.1. Piacelemzés az adatvagyon szerepéről

A GVH 2022 februárjában zárta le piacelemzését, amely 
az online kiskereskedők adatvagyonának keletkezését és 
szerepét járta körül.

A piacelemzés célja az online kiskereskedők adatvagyonával 
kapcsolatos tájékozódás volt – különös tekintettel arra, hogy az 
miként keletkezik, milyen szerepet tölt be a webáruházak között 
folyó versenyben, és mindezzel mennyire vannak tisztában a fo-
gyasztók.

Piacelemzés az adatvagyon 
keletkezéséről és szeréperől az online 
kereskedelemben 

Az elemzés a műszaki cikkek, a ruházati termékek, az élel-
miszerek és a napi fogyasztási cikkek online kiskereskedel-
mére terjedt ki, és egyaránt feltérképezte a fogyasztók isme-
reteit és elvárásait, illetve a kereskedők viszonyait.

A vizsgálat feltárta, hogy a hazai webáruházak többsége 
jelenleg nem él az adatvagyonban rejlő lehetőségekkel, így 
annak hiánya önmagában nem jelent lényeges piacra lépési 
vagy terjeszkedési korlátot. A fogyasztók oldaláról az elem-
zés megállapította, hogy bár a magyar lakosság motivált az 
adatai feletti tudatos rendelkezésben, de az időhiány, illet-
ve a minél gyorsabb vásárlás célja ezt sokszor felülírja. Az 
eredmények alapján a fogyasztók keveset tudnak a webáru-
házak adatgyűjtési és adatkezelési gyakorlatáról, és jelentős 
hányaduk kifejezetten tart tőle, hogy visszaélnek az online 
vásárlás során megadott adataival.

A versenyhatóság az elemzés alapján több javaslatot tett a 
fogyasztói bizalom erősítése, illetve a hazai kkv-k fejlesztése 

érdekében – egyebek mellett vállalva egy tájékoztató anyag 
kidolgozását a Nemzeti Adatvédelmi és Információszabad-
ság Hatósággal történő együttműködés keretében.

Az adatvédelem és a versenyjog összefüggéseinek 
kapcsán a GVH szakemberei 2022-ben részt vettek 
a legnagyobb nemzetközi fogyasztóvédelmi ernyő-
szervezet, az ICPEN adatvédelemmel és fogyasztó-
védelemmel foglalkozó konferenciáján, illetve az 
Európai Bizottságot és a tagállami hatóságokat tö-
mörítő CPC hálózat keretében a fogyasztóvédelmi 
és adatvédelmi hatóságok közös ülésén.

8.2. Piacelemzés a zöld reklámüzenetekről

A GVH 2022 novemberében indította piacelemzését ar-
ról, hogy milyen eltérések tapasztalhatók a különféle kör-
nyezetvédelmi (ún. zöld) reklámüzenetek valós tartalma és 
azok fogyasztói értelmezése között.

Piacelemzés a környezetvédelemhez 
kötődő reklámállításokról

A várhatóan 2023 nyarán lezáruló vizsgálat során a ható-
ság feltárja, hogy a vállalkozások jelenleg milyen jellemző 
jelöléseket és állításokat alkalmaznak a zöld reklámüzene-
teikben, ezek pedig hogyan hatnak a fogyasztói percepció-
ra és a vásárlási hajlandóságra.
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A GVH célja, hogy az eljárás lezárásakor felvázolhassa, milyen té-
nyezőkre érdemes a jogalkotónak figyelnie egy igazolható, ellen-
őrizhető, a fogyasztó számára hiteles állítás- és jelölésrendszer 
kialakításakor (vagy a meglévő rendszerek finomhangolásakor).

A GVH a legnagyobb nemzetközi fogyasztóvédelmi 
ernyőhálózat, az ICPEN (International Consumer 
Protection and Enforcement Network) „környezeti 
állítások” munkacsoportjának tagjaként nem csu-
pán az esetlegesen tisztességtelen gyakorlatok fel-
tárásában, hanem a lehetséges jogalkalmazói fellé-
pések és jó gyakorlatok kialakításában is aktív 
szerepet vállal. A munkacsoport egyik fő célkitűzé-
se a megtévesztő zöld állításokkal szembeni hatá-
rozott fellépés.

8.3. Gyorsított ágazati vizsgálatok

A GVH 2022-ben is folytatta az előző évben megkezdett 
gyorsított ágazati vizsgálatainak sorozatát azokon a piaco-
kon, amelyeken megalapozottan feltehető, hogy a piaci ver-
seny torzul vagy korlátozódik, és ezen piaci problémák fel-
tárása és kezelése érdekében sürgős beavatkozás indokolt. 
A versenyhatóság 2022-ben 3 gyorsított ágazati vizsgálatot 
folytatott le.

• COVID-19 antigén gyorstesztek
A gyorsított ágazati vizsgálat megindításának oka az volt, 
hogy a különböző típusú és gyártmányú COVID-19 an-
tigén gyorstesztek ára jelentősen meghaladta a Magyar-
országgal szomszédos országokban, illetve más uniós 
tagállamokban tapasztalható szintet. A vizsgálat megál-
lapította, hogy az önellenőrzésre szolgáló antigén gyors-
tesztek kiskereskedelmi értékesítése során az árverseny 
kevésbé intenzív, az értéklánc pedig egyes esetekben ki-
fejezetten hosszú, a termékek számos szereplőn keresz-
tül jutnak el a gyártóktól a fogyasztókig. Ez azzal is jár, 
hogy minden értékesítési szinten újabb árrések rakód-
nak a termék árára, amely végül a fogyasztói árban is 
jelentkezhet. A GVH a verseny élénkítésére javasolta a 
Kormánynak az önellenőrzésre szánt antigén gyorstesz-
tek kiskereskedelmi láncoknál, drogériáknál és benzin-
kutaknál történő értékesítésének engedélyezését, ame-
lyet a Kormány meg is fogadott.

Jelentés a COVID-19 antigén 
gyorstesztek piacán lefolytatott 
ágazati vizsgálatról

Gyorselemzések alapján a GVH piacnyitási javaslatának köszön-
hetően 20-50%-ig terjedő árcsökkenés volt megfigyelhető a ter-
mékkörben.

• COVID-19 antitest gyorstesztek
Az ún. antitest gyorstesztek nem magát a SARS-CoV-2 
vírust mutatják ki, hanem a szervezet által a vírus ellen 
termelt, a vérben található antitestek jelenlétét.

A Versenyhivatal a vizsgálat keretében fogyasztói és versenypo-
litikai szempontból egyaránt megvizsgálta az érintett piacot és 
arra jutott, hogy a termékkörről téves fogyasztói elképzelések is 
kialakulhattak.

A versenyhatóság ezért javaslatokkal élt a kereskedők felé, 
hogy többek között kerüljék az antitest-termelődés és a vé-
dettség fennállása közötti összefüggésekre való utalásokat, 
illetve egészségügyi szakemberek, ismert személyek, inf-
luenszerek alkalmazását.

Jelentés a COVID-19 antitest 
gyorstesztek piacán lefolytatott 
ágazati vizsgálatról

• Hőszigetelő anyagok
A GVH gyorsított ágazati vizsgálata 2022 augusztusá-
ban zárult le a hőszigetelő anyagok piacán, amelynek 
árai a közelmúltban nagymértékben emelkedtek.
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A vizsgálat eredményei alapján a versenyhatóság a gyártói oldal 
felé azt javasolta, hogy fektessenek nagyobb hangsúlyt a hulla-
dékanyagok és a visszagyűjtött termékek termelési folyamat-
ba való bevonására, újrahasznosítására; szállítási kapacitásaik 
tervezésekor pedig figyeljenek a felelős környezeti, társadalmi 
és vállalatirányítási szempontokra, amely jelentős megtakarítást 
eredményezhet.

A lakosság felé a GVH azt javasolja, hogy minél korábban 
egyeztessenek a hőszigetelés kivitelezőjével az egyes anya-
gok között érdemi helyettesítési lehetőségekről. A verseny-
hatóság emellett a szelektív hulladékgyűjtési rendszer átala-

kítását javasolta, hogy a termékek reciklálásából a gyártók 
költséghatékonyan tudnak alapanyagot nyerni. A jogalkotó 
számára pedig a GVH azt javasolta: érdemes a hőszigetelő 
termékek iránti keresletet különféle állami lakás- és épület-
felújítási támogatásokkal hosszú távon állandó szinten tar-
tani, kiküszöbölve az esetenként szélsőséges keresleti inga-
dozásokat.

Jelentés a hőszogetelő anyagok piacán 
lefolytatott ágazati vizsgálatról 

III. Visegrád 4 Versenyjogi Konferencia - 2022. április 27.
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9.  Ügyfélkapcsolati  tapasztalatok

A Gazdasági Versenyhivatalhoz 2022-ben is nagyszámú jelzés ér-
kezett, melyekre hatást gyakoroltak a pandémiát követő idősza-
kot meghatározó gazdasági tényezők – így különösen az orosz-
ukrán háborús helyzet, illetve az ezzel összefüggő energiaválság 
és infláció.

9.1. A GVH ügyfélszolgálati tevékenysége

A versenyhatósághoz érkező piaci jelzések vizsgála-
ta során a hivatal Ügyfélkapcsolati Irodájának szoros ha-
táridőkkel, gyakran angol nyelven kommunikálva, magas 
fokú szakmaisággal kell eljárnia. A hatóság ügyfélkapcsolati 
szakemberei minden alkalommal sikeresen, a rendelkezés-
re álló ügyintézési határidőkön belül maradva teljesítették e 
feladatokat. A GVH – az immáron 8 éve alkalmazott minő-
ségbiztosítás alapján – 2022-ben is folyamatosan mérte az a 
hatósághoz fordulók elégedettségét az ügyfélkezelés során. 
A felmérés alapján a Versenyhivatalhoz fordulók 98 %-a tö-
kéletesen elégedett volt az Ügyfélkapcsolati Irodán dolgozó 
vizsgálók szakmai felkészültségével.

A hatóság Ügyfélkapcsolati Irodájának 2022. évi általá-
nos tapasztalatai azt mutatják, hogy – a telefonos és írás-
beli tájékoztatások ellenére – továbbra is sok olyan panasz 
érkezik, amely jellemzően nem tartozik a Gazdasági Ver-
senyhivatal hatáskörébe. Ez jól tükrözi a nemzeti verseny-
hatóságba vetett erős bizalmat, ugyanakkor rámutat a va-
lós hatáskörével kapcsolatos lakossági ismeretek hiányára is.

2022-ben a GVH 1032 panaszos ügyet és 98 bejelentést zárt le. 
A hatósághoz az év során összesen 1255 új panasz és 94 beje-
lentés érkezett.

Lezárt panaszok 2022-ben

124 (10%)
 A GVH-nak nem volt módja segíteni

 (névtelen, visszavont, tényállás nem feltárható, 
mellőzés kérelem hiányában) 

235 (18%)
GVH hatáskörébe

 tartozó ügyek

444 (35%)
Hatáskörrel rendelkező hatóságok részére 

megküldött panaszok

467 (37%)
GVH hatásköre 
nem állt fenn, 

azonban 
segítséget 

nyújtott

Bejelentéssel kapcsolatos lezárt
eljárások 2022-ben

18 (18 %)
 Versenyfelügyeleti 

eljárás indult

23 (24%)  
Áttétel a hatósággal 

rendelkező hatósághoz

57 db (58%)
Ügyindítás feltételei 

nem álltak fenn

Lezárt panaszok 2022-ben

 77 db (7%) 
 Versenyfelügyeleti eljárás indult

481 db (47%)
Segítség a panasz 
célbajuttatásában

353 db (34%)
Jogi tájékoztatás a panaszosnak

121 db (12%)
Ügyindítás feltételei 

nem álltak fenn

III. Visegrád 4 Versenyjogi Konferencia - 2022. április 27.
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9.2. A panaszokkal érintett ágazatok

A COVID-19 járvánnyal összefüggő panaszok száma 
2022-ben jelentősen csökkent a pandémiás helyzet enyhü-
lésével. A panaszok elsősorban az antigén gyorsteszt pia-
cát érintették, különösen a tesztek árazásával, valamint a 
fogyasztók esetleges megtévesztésével kapcsolatban. A jár-
vány miatti járattörlések, lemondott kulturális események 
miatti panaszok számában is gyors csökkenés volt tapasz-
talható az előző évhez képest.

A pandémia hatással volt az online kereskedelem ugrás-
szerű növekedésére is, amely magával vonta a szektort érin-
tő kifogások és piaci jelzések számának növekedését. A ten-
denciákat tekintve 2022-ben sem történt változás.

A Gazdasági Versenyhivatal Ügyfélkapcsolati Irodájához érkező 
panaszok többsége – az elmúlt évekhez hasonlóan – 2022-ben is 
az online kereskedelemmel kapcsolatosan érkezett.

A fogyasztók legtöbbször a webáruházakat üzemelte-
tő vállalkozások tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatát, 
ügyfélszolgálatát, panaszkezelését, tájékoztatási kötelezett-
ségének hiányát kifogásolták, illetve egyedi polgári jogi igé-
nyeikkel fordultak a hivatalhoz. Olykor még mindig észlel-
hető a fogyasztói tudatosság hiánya: a panaszosok többsége 
a megrendelés leadása előtt nem tekinti át körültekintően 
a webáruház oldalát, illetve szerződési feltételeit. Szintén 
egyre gyakoribb jelenség, hogy a panaszosok hamarabb for-
dulnak kifogásaikkal a Gazdasági Versenyhivatalhoz, mint 
magához az érintett cég ügyfélszolgálatához, vagy a megke-
resésük után pár nappal már a GVH segítségét kérik – an-
nak ellenére, hogy a vállalkozásoknak 30 nap áll rendelke-
zésükre a válaszadásra.

Az ún. Árrendelet67 2022. május végi módosulását kö-
vetően erőteljesebb hangsúlyt kaptak azok a piaci jelzések, 
amelyekben a fogyasztók a jogszabály rendelkezéseinek be 
nem tartását kifogásolták. Megemelkedett az akciós ár fel-
tüntetésével kapcsolatos panaszok, illetve állásfoglalás-ké-
rések száma, amely még ősszel sem szorult vissza.

Mint minden évben, a november hónapot 2022-ben is 
a Black Friday akciókkal összefüggő panaszok dominál-
ták. A leggyakoribb szereplő ismételten az Extreme Digital 

– eMAG Kft. volt, a panaszosok megítélése szerint részben az 
akciókat megelőzően mesterségesen feltornázott listaárak, 
részben az extrém készlethiány és készlet-visszatartás miatt.

Kiemelt ügycsoportot jelentettek 2022-ben a napele-
mes rendszerek állami támogatás mellett való kiépítése tár-
gyában érkezett panaszok. A pályázati kiírásban ismerte-
tett 100%-os támogatással szemben a kivitelezők jelentős 
hányada – a pályázat céljával szemben – önerőt kért a fo-
gyasztóktól és/vagy további feltételek vállalásához kötötte a 

67 4/2009. (I. 30.) NFGM-SZMM együttes rendelet.

szerződés megkötését. Az év végén számos fogyasztói jelzés 
kifogásolta az E.On Energiamegoldások Kft. tevékenységét.

Gyakori ügytípus volt 2022-ben a hatósági áras üzem-
anyagok, valamint élelmiszerek elérhetősége, illetve tényle-
ges árazása. Ezen panaszok vizsgálata nem tartozik a Gazda-
sági Versenyhivatal hatáskörébe, ezért továbbításra kerültek 
az érintett kormányhivatalok és a Nemzeti Adó- és Vámhi-
vatal részére.

A fogyasztó jelzések között 2022-ben is visszatérően jelen 
voltak – nagyságrendileg azonos mértékben – az internetes 
társkereső oldalak megújuló előfizetésére, körülményes le-
mondására, fiktív felhasználóira vonatkozó panaszok és az 
üdülési jogok megtévesztő értékesítésére vonatkozó jelzések. 
Ez utóbbi modell évek óta változatlan: a jogsértésre alapu-
ló gazdasági társaságok átalakulnak, majd más elnevezés-
sel, de jellemzően azonos módszerrel végzik ugyanazt a te-
vékenységüket, mint korábban.

Új ügytípusnak tekinthetőek a szakorvosi végzettséghez 
kötött tevékenységek jogosulatlan végzése tárgyában érke-
zett kifogások: csak plasztikai sebészek által végezhető ke-
zeléseket (pl. arcfeltöltés) hirdetnek olyanok, akik legfeljebb 
kozmetikusi szakképzettséggel rendelkezek, vagy azzal sem. 
A jellemzően közösségi médiafelületeken népszerűsített ke-
zelések mellett a cégek még oktatást is szerveznek, illetve 
tartanak a nem létező ,,hialuronsavas/botox esztéta” szak-
ma elsajátítására. 

A kiskereskedelmi láncokkal kapcsolatban a korábbi év-
hez hasonló mértékben és legtöbbször azonos tárgykör-
ben (csalogató reklámjaik miatt) panaszkodtak a fogyasz-
tók. A jelzések szerint egy-egy akciósnak hirdetett termék 
az akció első napján röviddel a nyitást követően elfogy, vagy 
meg sem érkezik.

A turisztikai szektort érintően 2022-ben érkezett jelzések 
nagy része a fapados légitársaságok (különösen a Ryanair és 
WizzAir) törölt járatai miatti kompenzációs/pénzvisszaté-
rítési igényekre, valamint a fogyasztók által nem megfelelő-
nek tartott panaszkezelésére vonatkoztak. Az extraprofitadó 
kivetésével összefüggő kereskedelmi gyakorlatok is kifogá-
sok tárgyát képezték.

A korábbi évekhez képest – figyelemmel az energiavál-
ságra – az év második felétől megnövekedett azon fogyasz-
tói jelzések száma, amelyek a különböző közműszolgáltatók 
elszámolási, számlázási, illetve panaszkezelési és ügyfélszol-
gálati elérhetőségét érintették. A fogyasztók különösen az 
MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. magatartását kifogá-
solták. Ezen panaszok a hatóság hatáskörének hiányában 
megküldésre kerültek a hatáskörrel és illetékességgel ren-
delkező kormányhivatalok részére.



fotók: Aradi Barna
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A korábbi évhez hasonlóképpen viszonylag kevesebb jel-
zés érkezett a gyógy- és egészségre ható állításokkal rek-
lámozott étrend-kiegészítők, orvostechnikai eszközök 
kapcsán. A jelzések jelentős része továbbításra került a kor-
mányhivatalok népegészségügyi osztálya, illetve az Orszá-
gos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet ré-
szére.

A hírközlési szolgáltatók magatartásával – különösen a 
Vodafone Magyarország Zrt.-vel – szemben továbbra is je-
lentős számú jelzés érkezett a GVH-hoz, melyek a panasz-
kezelést, az ügyfélszolgálat elérhetőségét, illetve a hibaelhá-

rítást érintették, valamint a kiszámlázott díjak jogszerűségét 
vitatták.

A versenykorlátozó megállapodások vonatkozásában a 
korábbi évekhez hasonló számú jelzés érkezett a Hivatalhoz. 
A korábbi évhez képest az építőipari áremelkedésekkel kap-
csolatos panaszok száma már csak elenyésző volt.

A GVH-hoz érkezett, versenykorlátozással kapcsolatos jelzések 
többsége a közbeszerzési eljárásokra vonatkozott.
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10. Bírósági felülvizsgálat

68 VJ/76/2017.
69 VJ/19/2018.
70 VJ/17/2018
71 VJ/77/2016.

Az együttműködési lehetőségeknek köszönhetően 2021-hez ké-
pest felére csökkent a cégek perlési hajlandósága: a 2022-ben 
kiszabott bírság alig több, mint tizedrészével szemben fordultak 
jogorvoslatért a bírósághoz.

2021-hez képest tavaly a felére csökkent a vállalkozások 
perlési hajlandósága a versenytanácsi döntésekkel szemben. 
A 2022-ben kiszabott 3,7 milliárd Ft versenyfelügyeleti bír-
ság csupán 13%-át (485 millió forint) peresítették. Ennek 
oka, hogy egyre több vállalkozás él a jogorvoslatról lemon-
dással elérhető bírságcsökkentéssel.

A GVH határozataival szemben indított jogorvoslati el-
járásokban a bíróság 2022-ben az esetek túlnyomó részé-
ben, 71%-ában megerősítette a hatóság álláspontját a jog-
sértések megítéléséről.

A versenyhatóság döntéseivel szemben folyt közigazgatási pe-
rekben 2022-ben megközelítőleg 1,2 milliárd Ft sorsa dőlt el vég-
érvényesen a magyar költségvetés javára.

10.1. Jelentősebb jogorvoslati fejlemények

A Kúria jelentős fogyasztóvédelmi és kartellügyekben 
erősítette meg a GVH joggyakorlatát tavalyi év során.

A milliárdos bírsággal zárult Vodafone68, Be269 valamint Booking70 
ügyekben a Kúria minden esetben a GVH javára döntött a jog-
sértés tekintetében. Vagyis a versenyhatóság helyesen állapí-
totta meg, hogy az érintett vállalkozások megtévesztették a fo-
gyasztókat. 

A Kúria a kukásautó-kartell, vagyis a Mento és tsi.71 köz-
beszerzési kartell ügyében is megerősítette a GVH verseny-
jogi álláspontját, egyúttal fontos elvi megállapítást tett a jö-
vőbeni eljárásokra vonatkozóan. Ez alapján a kartellezést 
elismerő, ún. egyezségi nyilatkozatban foglaltak nem csak a 
nyilatkozó, hanem a jogsértésben részt vevő többi vállalko-
zás esetében is felhasználhatók hiteles bizonyítékként.

Az elmúlt évben jelentősen megnövekedett a verseny-
ügyekkel kapcsolatos alkotmányjogi panaszok száma. Míg 
a korábbi években jellemzően egy-két ilyen ügy volt, 2022-
ben 5 ilyen ügy indult az Alkotmánybíróság előtt. Emellett 
mind a GVH, mind a felperesek több esetben éltek az egy-
séges joggyakorlat elősegítésére hivatott, új jogintézmény-
nyel, vagyis a Kúria jogegységi panaszeljárásával. A tapasz-
talat azt mutatja, hogy mind a jogegységi panaszeljárások, 
mind az alkotmányjogi panaszok elbírálása ritkán zárul 
le egy éven belül, ami – tekintettel arra, hogy jogerős, sok 
esetben rendkívüli perorvoslattal zárult ügyeket érintenek 

– nem segíti elő a jogbiztonságot.
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11. Versenypártolás
A GVH az év során összesen kilenc esetben tett észre-

vételt a jogalkotók felé a verseny szempontjainak érvé-
nyesítése érdekében. A legnagyobb jelentőségű munkát 
a Versenytörvény módosításában való részvétel jelentette.

A versenypártolási tevékenysége körében a GVH 
igyekszik a jogalkotást és a közhatalmi döntéseket 
a piaci verseny – mint fontos közérdek – érvénye-
sülése érdekében befolyásolni. A versenypártolás 
keretében véleményezett döntések magukba fog-
lalják a közpolitikák kialakítását, azok alkalmazá-
sát, valamint a Kormány és az egyéb állami szervek 
egyedi adminisztratív lépéseit és beavatkozásait is.

A versenypártolási tevékenység egyik legfontosabb for-
mája a jogszabály-véleményezés, de egyéb lehetőségek is 
rendelkezésre állnak – mint például a piaci jelzések tanul-
mányozása során felismert jogalkotási anomáliák továbbí-
tása az illetékes jogalkotási szervek felé, kiegészítve a ver-
senypolitikai véleménnyel. Egyes esetekben a GVH maga is 
kezdeményezően lép fel, vagyis szerepe nem korlátozódik 
a más szervezetek magatartásával kapcsolatos reakciókra.

2022-ben a GVH számára a jogalkotási törvényi szabá-
lyok szerinti rendszerben megküldött előterjesztések, jog-
szabály tervezetek száma – vélelmezhetően a háborús hely-
zeti szabályokra is tekintettel – továbbra is alacsony szinten 
stagnált. Ezzel szemben október közepe után drasztikusan 
megugrott a kormányzati portálon társadalmi egyeztetésre 
közzétett tervezetek száma (míg októberig két közzétételre 
került sor, október 18-át követően 200 feletti esetben hoz-
tak nyilvánosságra különféle dokumentumokat). A GVH 
továbbra is abban érdekelt, hogy a jogalkotó által javasolt – 
versenyviszonyokat érintő – törvénymódosításokat észre-
vételezze. A versenyhatóság például ennek keretében meg-
felelő időben ki tudta volna fejteni álláspontját a hulladék 
koncesszió szabályozásával kapcsolatban és nem szorítkoz-

na csupán a várható végrehajtási rendelet-tervezetek véle-
ményezésére.

Az év során a hatóság összesen kilenc esetben tett észre-
vételeket. Ezek – hasonlóan az utóbbi évekhez – jellemzően 
többségében a hivatal működési környezetéhez, a kodifiká-
ció minőségének javításához kapcsolódtak. A legnagyobb 
jelentőségű munkát a versenytörvény (uniós jogi előíráso-
kat, illetve az eddigi jogalkalmazási tapasztalatokat beépí-
tő) módosításában való részvétel jelentette.

Hazánk az Európai Unió tagállamai közül az elsők 
között építette be a DMA szabályait a nemzeti ver-
senyjogba, a GVH és az Igazságügyi Minisztérium 
közötti sikeres együttműködés eredményeként. 
Magyarország a megelőző évben is a leggyorsabb 
volt a tagállamok között, az uniós versenyhivatalok 
megerősítését szolgáló ECN+ irányelv 2021 januári 
átültetésekor.

A GVH közbenjárásai két területet érintettek az év során: 
a fővárosi rögzített taxis tarifák ismételt emelése elleni si-
kertelen fellépést, valamint az antigén gyorstesztek gyógy-
szertárakon kívüli értékesítési lehetőségének megteremté-
sét, illetve a szabadabb forgalmazás ismételt visszaállítását.
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12. Szervezetfejlesztés
A GVH 2022-ben tovább erősítette szervezeti integritását és 
csökkentette korrupciós kockázatait. Az év során emellett fo-
lyamatos szervezetfejlesztés keretében folytatódott a hatóság 
működésének elmúlt években megkezdett, innovatív megújítása.

12.1. Szervezeti integritás és aktív fellépés a korrupcióval 
szemben

A GVH 2022-ben is elkötelezett volt abban, hogy erősítse 
korrupcióellenes tevékenységét mind a szervezeti integritás, 
mind a hatáskörből fakadó integritás oldaláról. Az integri-
tás követelményeinek érvényesítése a szervezeti struktúra 
kialakítása és a belső folyamatok meghatározása során va-
lósul meg.

• A hatóság több kiemelt egységében dolgozik 2022-től 
integritás tanácsadó, ezzel is erősítve a korrupció elle-
ni fellépést.

• A versenyhatóság elkötelezett szervezeti integritásá-
nak magas szinten tartásában is. A hatóság működését 
meghatározó szabályozási környezet kiterjedten ren-
delkezik a korrupció elleni fellépést és az integritás erő-
sítését célzó eszközökről.

• Az irodák folyamatba épített ellenőrzései szintén bizto-
sítják a kockázatok minimális szinten tartását.

• A korrupciómegelőzést és az integritást sértő esemé-
nyek kezelését szolgáló belső szabályozók tartalmi elő-
készítése, valamint azok jogszabályi rendelkezéseknek 
való megfelelőségének biztosítása, az iratminták nap-
rakészen tartása folyamatos a GVH-ban.

• A versenyhatóság beszerzései során az ajánlattevőknek 
nyilatkozniuk kell átláthatóságukról, valamint meg kell 
ismerniük a Gazdasági Versenyhivatal Antikorrupciós 
részstratégiáját és el kell fogadniuk az abban foglalta-
kat. A GVH 2022 februárja óta alkalmazza szerződé-
seiben kötelező jelleggel az átláthatósági és korrupció-
ellenes klauzulát.

• A szakmai integritás elősegítése érdekében kiemelt cél 
a jogalkalmazás egységessége és következetessége, va-
lamint a hatósági döntések megfelelése a jogszabályok-
nak és az irányadó bírósági gyakorlatnak.

• A GVH kommunikációjában rendszeresen felhívja a fi-
gyelmet – a versenyjogi követelmények mellett – a kor-
rupciós jellegű jogsértések alapvető jellemzőire, illetve 
megjelenési módjaira is. Erre elsősorban a közbeszer-
zési kartellekkel kapcsolatos felkészítő anyagainkban, 
illetve a közbeszerzésekkel dolgozók célközönsége szá-
mára került sor.

12.2. Belső szervezetfejlesztés

A hatóság törekvéseinek középpontjában az állampolgá-
rok fogyasztói jólétének növelése áll, kiemelt figyelemmel a 
sérülékeny magyar fogyasztói csoportok (gyermekek, nyug-
díjasok, betegek, család) érdekeire, a verseny tisztaságának 
védelme és a versenykultúra fejlesztésére. E célok hatékony 
megvalósításához elengedhetetlen a versenyhivatali eljárá-
sok gyorsítása és a szervezet működésének innovatív meg-
újítása. 2022-ben a hivatal a megelőző években eszközölt 
szervezeti módosításoknak köszönhetően megújult formá-
ban, dinamikusabban működhetett.

• A GVH Tudásmenedzsment keretében igyekszik az ak-
tuális információkat, új tapasztalatokat megosztani a 
kollégákkal, tudásukat naprakészen tartani, tovább fej-
leszteni.

• A hatóság folyamatosan gondozza és megújítja belső 
szabályzatait. A szabályzatok folyamatos napra készen 
tartását támogatja a 2021-es év elején bevezetett, jog-
szabály monitorozást végző szoftver, amely figyelmez-
tetést küld a munkatársak számára, ha valamely belső 
szabályzatunkhoz kötődő jogszabályhely a közeljövő-
ben módosul.

• A GVH szempontjából kimagaslóan védendőek a ver-
senyfelügyeleti eljárásaiban keletkező üzleti-, szemé-
lyes-, és esetleges banki adatok, valamint az azokat 
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megalapozó előzetes információk. Ezek illetéktelen ke-
zekbe kerülése mind információbiztonsági, mind an-
tikorrupciós szempontok alapján jelentős kockázatot 
jelent. Ezen kockázatok kiküszöbölése érdekében a ha-
tóság számos intézkedést tett, s folyamatosan fejleszti 
informatikai biztonsági megoldásait, eszközeit. A hi-
vatal emellett folyamatosan képzi munkatársait infor-
mációbiztonsági tudatosság, illetve általános awareness 
oktatások keretében.

A GVH hatékony működésének elismeréseként 2022 
májusában, a világ több mint 130 versenyhatóságát 
tömörítő Nemzetközi Versenyhálózat (ICN) éves 
konferenciájának keretében a hatóság átvette a vi-
lágszervezet hivatali hatékonysággal foglalkozó 
munkacsoportjának (Agency Effectiveness Working 
Group) társelnöki tisztségét, amit a szervezet  
alapszabályzata értelmében három éven keresztül 
tölthet be. A munkacsoport célja a jól működő ver-
senyhivatalok kulcsfontosságú elemeinek megha-
tározása, valamint a stratégiai tervezés, jogérvé-
nyesítési eszközök és eljárások jó gyakorlatainak 
megosztása.

12.3. Informatikai fejlesztések, projektek, stratégiai 
elképzelések

• 2022-ben teljeskörűen üzembe álltak a Gazdasági Ver-
senyhivatal RZS NOVA alapú szakrendszerei. A fej-
lesztés utolsó ütemében a versenyfelügyeleti eljárások 
és a bírságnyilvántartás moduljai kerültek élesítésre. 
Az új ügyiratkezelési rendszer, valamint az egyedileg a 
GVH hatósági eljárásaira fejlesztett szakrendszeri mo-
dulok bevezetése nagy lépést jelent a teljes körű elekt-
ronikus ügyintézés megvalósítása felé.

• Az elektronikus ügyintézés és az elektronikus kap-
csolattartás külső-, és belső folyamatainak fejleszté-
sének keretében a 2022-ben is több előrelépés történt. 
A GVH kialakította és publikálta az összefonódások be-
jelentéséhez és a versenyfelügyeleti eljárásokhoz kap-
csolódó iFORM űrlapokat, valamint folyamatosan biz-
tosítja az e-papír benyújtásának lehetőségét.

• A GVH honlapjának vonatkozásában több kisebb-na-
gyobb fejlesztés történt a könnyebb használhatóság és 
felhasználóbarát felület érdekében.

• A versenykorlátozó magatartások feltárását segítő ano-
nim Kartell Chat alkalmazás szoftveres továbbfejlesz-
tésre került, tesztelését követően pedig várhatóan éles 
üzembe áll új formájában 2023. év első negyedévében.

12.4. Létszámadatok

• 2022-ben 14 munkatárs kilépése mellett 22 új szak-
ember érkezett a GVH-hoz, az új belépők kétharmada 

vizsgálói feladatkörre érkezett. A távozott munkatár-
sak aránya az átlagos állományi létszámhoz viszonyít-
va 11%, a fluktuációs mutató tehát az előző évhez ha-
sonlóan alacsony értéket mutat.

• Az év során a GVH többletfeladatokat és ehhez kap-
csolódó többlet jogosítványokat is kapott, ezért 10 fő-
vel (140-ről 150 főre) megemelte az engedélyezett lét-
számkeretet. Az üres álláshelyek feltöltése folyamatos.

• Az éves átlagos statisztikai állományi létszám 2021-ben 
125 fő, míg 2022-ben 129,3 fő volt. Az év végén 136 kol-
léga dolgozott a tiszta hazai verseny és a magyar fo-
gyasztók érdekeinek védelme érdekében.

Fluktuációs ráta 2015–2022
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Az év végi záró munkajogi állományi létszám kedvezőb-
ben alakult az előző évnél: 2021. év végén a munkajogi lét-
számunk 147 fő volt, 2022-ben pedig 155 fővel zártuk az 
évet.
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2022-ben összesen 10 gyermeke született a GVH munka-
társainak, amely ugyan nem érte el a 2021-es év rekord szü-
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letéseinek számát (12), de annak közelében alakult. A tartós 
távollévők száma az előző évhez képest tovább növekedett, 
a tárgyév végén 18 fő volt távol, amely 4 fővel több a 2021 
évi záró értéknél.

2022. december 31-én a GVH 65 munkatársának volt 
18 évnél fiatalabb gyermeke, a munkatársaink háztartásá-
ban összesen 118 (18 évnél fiatalabb) gyermeket nevelnek a 
kollégák, amely 13 gyermekkel több a tavalyinál. Mindezek 
miatt is fontos, hogy a hatóság családbarát munkahelyként 
fenntartja intézkedéseit és juttatásait.

A családcentrikus szervezeti kultúrát az is bizonyítja, 
hogy a hivatalban évek óta magas a részmunkaidőben fog-

lalkoztatott munkatársak aránya, amely arány 2021-es 9%-
ról 2022-ben 12%-ra növekedett.

A GVH munkatársai képzett szakemberek. A szak-
mai létszám 72%-a jogász, 12%-a közgazdász végzettségű, 
8%-a pedig jogi és közgazdasági végzettséggel is rendelke-
zik. A közgazdász végzettségű szakemberek aránya az utób-
bi években fokozatosan csökkent. A tendencia megfordítá-
sán a hatóságnak dolgoznia kell a jövőben annak érdekében, 
hogy az itt folyó elemző munka a közgazdász (elsősorban 
elemző közgazdász) szakemberek számára is vonzó pers-
pektívát kínáljon.

Végzettség szerinti összetétel 2021, 2022
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A GVH ösztönzi és támogatja munkatársai önképzését 
a szervezet számára fontos ismeret, tudás megszerzésére. 
2022-ben a hatóság összesen 7 munkatársának képzését tá-
mogatja tanulmányi szerződés keretében.

A kettő vagy több idegen nyelvből nyelvismerettel ren-
delkező munkatársak aránya 2022-ben tovább növekedett, 
46%-ra.

Több nyelvvizsgával 
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Az angol nyelvtudás általánosnak mondható, ezen belül is 
bővült a felsőfokú nyelvismerettel rendelkezők aránya.

Munkatársak angol nyelvtudás szintje

0

20

40

60

80

felsőfok

középfok

2021 2022



 2022 PARLAMENTI BESZÁMOLÓ | 51

A munkatársak nyelvtudása sokszínű, de leginkább an-
gol, német és francia nyelvből rendelkeznek nyelvismerettel.

Munkatársak nyelvtudása 
nyelvtípusok szerint
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A munkavégzéshez szükséges nyelvtudás fejlesztése ér-
dekében a GVH minden évben indít angol, német és fran-
cia nyelvből belső, kihelyezett nyelvtanfolyamokat, amelyek 
népszerűek a munkatársak körében.

12.5. Kor szerinti összetétel

Az intézményi átlagéletkor 38,2 év volt 2022 végén, azaz 
a korábbi évekhez képest nem történt érdemi változás. 
A munkatársak 69%-át a hölgyek teszik ki, amely arány szin-
tén nem változott. A GVH állományának jelentős részét al-
kotják a fiatal szakemberek (a 36 év alatti korosztály aránya 
45%), közöttük is a nők aránya domináns. 2022-ben nö-
vekedett a 30 év alatti korosztály létszámon belüli aránya 
(+1,8%-os változás).
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A folyamatos toborzás ellenére is egyre nehezebb a meg-
felelő képzett szakemberek megtalálása, különösen az után-
pótlásnak tekinthető gyakorlott jogászok körében. A GVH 
ezért 2022-ben a meglévő szakemberek megtartására fóku-
szált, és – tekintettel a növekvő inflációs mutatókra is – az 

illetmények versenyképességének megőrzése céljából 2022 
januárjában a vizsgálók körében átlagosan bruttó 10%-os, 
majd 2022 novemberében a kulcsmunkatársak körében át-
lagosan bruttó 12%-os differenciált bérkorrekciót hajtott 
végre.
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13. A GVH gazdálkodása

72 A Tpvt. 36. § (3) bekezdésével kapcsolatos beszámolási kötelezettség: 2022-ben új versenytanácstagként dr. Pánczél Márk kinevezésére került sor. Versenytanácstag 
nem távozott ebben az évben A Tpvt. 42. § (1) rendelkezéseivel összhangban Versenytanács elnökének és a VT tagoknak a bérét a Tpvt. egységes elvek alapján, az MNB 
elnöke bérének a %-ában határozza meg. A VT elnöke és a Versenytanács tagjai évente vagyonnyilatkozat tételre kötelezettek. A vagyonnyilatkozatok az Országgyű-
lés honlapján közzétételre kerülnek.

A Gazdasági Versenyhivatal 2022. évi költségvetésének 
kiadási és bevételi főösszegét az Országgyűlés 3138,6 mil-
lió Ft összeggel hagyta jóvá az alábbi címeken:

• Gazdasági Versenyhivatal Igazgatása 2923,4 millió Ft
• Fejezeti kezelésű előirányzatok 215,2 millió Ft

A XXX. fejezetbe tartozó, költségvetési törvényben meg-
határozott fejezeti kezelésű előirányzatok eredeti költség-
vetési főösszege 2022-ben az alábbiak szerint került meg-
határozásra:

• OECD ROK 169,4 millió Ft
• Fejezeti tartalék 45,8 millió Ft
• Bevételi oldalon a Gazdasági Versenyhivatal Igazgatá-

sán tervezett saját bevétel 60 millió forint volt igazga-
tási szolgáltatási díjból. Az OECD ROK feladatainak 
ellátásához az Európai Bizottság 10,8 millió Ft támoga-
tással tervezett hozzájárulni. Az OECD Regionális Ok-
tatási Központ kiadásainak és bevételeinek elszámolá-
sa a költségvetési törvény előírásával összhangban év 
közben a Hivatal Igazgatása címen történik, a feladat-
ra biztosított fedezet előirányzat módosításként kerül 
át a Hivatali Igazgatás költségvetésébe.

A Fejezeti tartalék (45,8 millió Ft) összegét az előző évek-
hez hasonlóan a GVH nem használta fel.

Az év folyamán az Igazgatás cím 2923,4 millió Ft összegű 
eredeti költségvetése az alábbiak szerint növekedett:

• kormány hatáskörében 295,4 millió Ft összeggel,
• irányítószervi hatáskörben 250,2 millió Ft összeggel,
• intézményi hatáskörben 1850,8 millió Ft összeggel.

Az előirányzat módosításokat követően a 2022-ben 
5319,8 millió Ft összegű forrás állt rendelkezésre a GVH 
és a Regionális Oktatási Központ feladatainak ellátásához, 
amely összeg tartalmazza a 2021. évi maradványok összegét.

A fejezeti tartalék 45,8 millió Ft eredeti előirányzata év 
közben az előző évi fel nem használt fejezeti tartalék össze-
gével 45,8 millió Ft-tal növekedett a 2021. évi maradvány el-
számolásakor. A módosított költségvetésben rendelkezésre 
álló 91,6 millió Ft előirányzat terhére a 45,8 millió Ft elő-
ző évi szabad maradványból képzett összeg jogszabályban 
meghatározott határidőben átutalásra került.

A fejezet éves gazdálkodása kiegyensúlyozott volt, likviditási 
probléma nem merült fel, fizetési kötelezettségeit a GVH határ-
időben teljesítette.72
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Fejezet 2022. évi költségvetésének alakulása
adatok millió forintban

Sor-
szám

Megnevezés Eredeti előirányzat Módosított előirányzat Teljesítés

1. Személyi juttatások 1 817,1 1 958,6 1 878,1

2. Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 294,7 289,3 269,9

3. Dologi kiadások 706,6 2 003,9 682,1

4. Fejezeti kezelésű előirányzatok összege 215,2 91,6 45,8

5. Egyéb működési célú kiadások 10,0 820,4 813,7

I. Működési kiadások összesen 3 043,6 5 163,8 3 689,5

6. Beruházások 95,0 155,0 79,7

7. Felújítások 0,0 0,0 0,0

8. Egyéb felhalmozási célú kiadások 0,0 5,0 5,0

II. Felhalmozási célú kiadások összesen 95,0 160,0 84,7

III. Államháztartáson belüli megelőlegezés visszafizetése 0,0 87,6 87,6

A. Költségvetési kiadások (I. + II.+III.) 3 138,6 5 411,4 3 861,9

9. Működési célú támogatások államháztartáson belülről 0,0 0,0 0,0

10. Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről 0,0 0,0 0,0

11. Közhatalmi bevételek 60,0 119,0 119,0

12. Működési bevételek 0,0 32,6 32,6

13. Felhalmozási bevételek 0,0 0,0 0,0

14. Működési célú átvett pénzeszközök 10,8 12,3 12,3

15. Felhalmozási célú átvett pénzeszközök 0,0 2,9 2,9

IV. Költségvetési bevételek összesen 70,8 166,8 166,8

16. Maradvány igénybevétele 0,0 1 881,4 1 881,4

17. Államháztartáson belüli megelőlegezés bevétele 0,0 0,0 0,0

18. Központi, irányító szervi támogatás 3 067,8 3 363,2 3 363,2

V. Finanszírozási bevételek összesen 3 067,8 5 244,6 5 244,6

B. Bevételek összesen (IV.+V.): 3 138,6 5 411,4 5 411,4
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Mellékletek

1 A táblázatok nem tartalmazzák a végrehajtási bírságot, az eljárási bírságot, a befizetett bírságok pedig a kamatot. A darabszámok a bírsággal sújtott eljárás alá vontak 
számát mutatják, egyetemleges kötelezés esetén egy darabként került számításra.
2 2022. december 31-ig jogerős.
3 2022. december 31-ig.

1. számú melléklet
1. A 2022 évi eljárások összefoglaló adatai

1.1. Panaszok és bejelentések

Megnevezés Bejelentések 
száma Panaszok száma Összesen

Bejelentések és panaszok száma

2021-ről áthúzódó 15 245 260

2022-ben érkezett 94 1 255 1 349

Elintézett bejelentések és panaszok száma: 97 1 306 1 403

Folyamatban 12 194 206

személyes telefonos összesen

szóbeli (személyes és telefonos) megkeresések száma 1 798 799

1.2. Lezárt versenyfelügyeleti eljárások

Befejezett ügyek száma 37

Ebből:

Összefonódások ellenőrzése: 13

Erőfölénnyel való visszaélés: 2

Versenykorlátozó megállapodás: 6

Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat: 16

1.3. Összefonódás-bejelentéses eljárások

Befejezett ügyek száma 66

Ebből:

Hatósági bizonyítvány kiadása: 55

Eljárásindítás 11

Visszautasítás 0

2. Bírságok1

A Versenytanács által jogsértés megállapításával bírsággal zárt esetek 2022-ben

Megnevezés 
Összes bírság Végrehajtható2 Befizetve3 Hátralék

db e Ft db e Ft db e Ft db e Ft

Tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat
(Fttv. 3.§-8.§)

22 713 496 18 607 202 11 462 300 7 144 902

Versenykorlátozó megállapodás
(Tpvt. IV. fejezet)

27 2 936 625 26 2 832 834 22 2 655 634 4 177 200

Gazdasági erőfölénnyel való visszaélés
(Tpvt. V. fejezet)

- - - - - - - -

Összefonódások engedélyezése
(Tpvt. VI. fejezet)

3 35 068 3 35 068 3 35 068 - -

Összesen: 52 3 685 189 47 3 475 104 36 3 153 002 11 322 102
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3. Kiszabott eljárási bírságok 2022-ben (Tpvt. X. fejezet)

Megnevezés 
Összes bírság Végrehajtható4 Befizetve5 Hátralék

db e Ft db e Ft db e Ft db e Ft

Eljárások során kiszabott eljárási bírság6 6 23 810 6 23 810 5 23 800 1 10

Lezárt versenyfelügyeleti eljárások ügytípusonkénti bontásban - 2022
Versenytanácsi döntések 2022-ben –Fogyasztóvédelmi ügyek, jogsértést megállapító határozatok (Tpvt. III. fejezet, Fttv., Grtv., Gyftv.)

Vj-ügyszám, ügynév
A marasztalt 

vállalkozás(ok) 
neve

Jogalap Ügyleírás

Döntés  
(jogsér-

tés, köte-
lezettség-
vállalás)

VT határo-
zat szerint 
kiszabott 

bírság 
összege 

(eFt) Fe
lü

lv
iz

sg
ál

at

VJ/10/2020
SCB TRADE Kft. - FATBOND II.a 
osztályú orvostechnikai eszköz 
és gyógyászati segédeszköz

Kék Padlizsán Kft.
SCB Trade Kft.

Gyftv.  
17. § (1)

Az SCB Trade Kft. valótlan hatásállításai a FATBOND 
termékkel kapcsolatban („étvágycsökkentő”, „zsír-
megkötő”)

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

32 000

VJ/16/2020
Alza.hu Kft, Alza.cz s.a. - online 
vásárlás/webshop, fogyasztói 
keresletre utaló tájékoztatások

alza cz a.s.
Alza.hu Kft.

Fttv   
8. §. (1)

Alza.hu Kft. és az Alza.cz a.s. webshopján alkalma-
zott sürgető döntéshozatalra késztető kommuniká-
ciós gyakorlat 

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

40 000

VJ/44/2020
DIGI Távközlési és Szolgáltató 
Kft. - internet szolgáltatás nép-
szerűsítése

DIGI Kft. Fttv   
3. §. (1)

A Digi Kft. DIGINet 1000 szolgáltatásának népszerűsí-
téséhez kapcsolódó kommunikációs gyakorlat

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

190 000

VJ/45/2020
Whitening Solutions Kft., SOM-
NUS Investment Kft., Onli-
ne Trading Solutions s.r.o. - 
Brightwhite otthoni fogfehérítő 
rendszer

BrightWhite Teeth 
s.r.o
Online Trading 
Solution s.r.o
SOMNUS 
Investment Kft.
Whitening 
Solution Kft.

Fttv   
6. §. (1)

Otthoni fogfehérítő rendszerre vonatkozó, jogsze-
rű forgalmazást hamisan állító kereskedelmi kommu-
nikáció

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

22 247

igen

VJ/1/2021
Vodafone Magyarország Zrt. - 
mobil internet

Vodafone 
Magyarország Zrt.

Fttv   
3. §. (1)

Egyes mobilinternet díjcsomagok mellé egyes alkal-
mazások korlátlan igénybevételét népszerűsítő ke-
reskedelmi kommunikáció

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

60 000

VJ/2/2021
MindentMent Egészségügyi 
Szolgáltató Kft. - fogászati 
szolgáltatás népszerűsítése

MindentMent 
Egészségügyi Kft.

Fttv   
6. §. (1)

Fogászati szolgáltatás népszerűsítése során piacel-
sőségre, egyedülállóságra, környezetbarát működés-
re vonatkozó megalapozatlan állítások 

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)
kötelezett-
ség elő-
írása

- 

VJ/4/2021
Direct Group SA

Direct Group S.A. Tpvt.  
77. §. (1) 

Direct Group S.A. vállalkozással szemben lefolytatott 
VJ/10/2019. számú versenyfelügyeleti eljárásban ho-
zott határozatban elrendelt kötelezettségek teljesí-
tésének ellenőrzése

bírság kö-
telezett-
ségvállalás 
nem telje-
sítése mi-
att Fttv  3  
§ (1)

40 000

VJ/27/2021
MEDITOP Gyógyszeripari Kft. - 
Co-VIT Multivitamin étrend-ki-
egészítő

Meditop 
Gyógyszeripari Kft.

Fttv   
6. §. (1) 

Co-VIT Multivitamin étrend-kiegészítő termék meg-
tévesztő kereskedelmi kommunikációja

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

15 200

VJ/33/2021
Telenor Magyarország Zrt. - Te-
lenor Blue tarifacsomag

Telenor Magyaror-
szág Zrt 

Fttv   
7. §. (1)

a GVH Vj/13/2018 számú határozatában foglaltak kö-
rében a bíróság által elrendelt új eljárás lefolytatása

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

125 000

4 2022 december 31-ig.
5 2022. december 31-ig.
6 Vizsgálói és Versenytanácsi szakban kiszabott eljárási bírságok összesen
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Vj-ügyszám, ügynév
A marasztalt 

vállalkozás(ok) 
neve

Jogalap Ügyleírás

Döntés  
(jogsér-

tés, köte-
lezettség-
vállalás)

VT határo-
zat szerint 
kiszabott 

bírság 
összege 

(eFt) Fe
lü

lv
iz

sg
ál

at

VJ/37/2021
Siren7 Kft. - Air7 étrend-kiegé-
szítő termékcsalád

Green Splid S.R.L
Kalibra Innovatív 
Kft.
Siren7 Kft.
Siren7 LLP

Fttv   
6. §. (1)

Air7 étrend-kiegészítő termékcsalád egészségre vo-
natkozó állításokkal, az élelmiszerekre vonatkozó ága-
zati szabályoknak való megfeleléssel kapcsolatos jog-
sértő kommunikációja

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

60 549 igen

VJ/40/2021
P4R Digital Agency Kft., Soci-
al Guru Magyarország Kft., hd 
OPEN! Kft., Globoport Média 
Holding Kft. - Bongo

Bona Extra Kft.
hd OPEN! Kft.
P4R Digital Agency 
Kft.
Social Guru 
Magyarország Kft.

Tpvt.  
77. §. (1)

VJ/3/2020. számú versenyfelügyeleti eljárásban ho-
zott határozatban elrendelt kötelezettségek teljesíté-
sének ellenőrzése

bírság kö-
telezett-
ségvállalás 
nem telje-
sítése mi-
att Fttv  3  
§ (1)

900

VJ/9/2022
Vöröskő Kft. - alulfagyasztós 
hűtő és fúrókalapács akciós ár

Vöröskő Kft. Fttv   
6. §. (1)

A Vöröskő Kft. azt a benyomást keltette a fogyasztók-
ban, hogy a hűtő és fúró termékekre a megjelölt idő-
pontokat követően meghirdetett akciók időtartama 
alatti vásárlással nagyobb megtakarítást tesz lehetővé

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

1 200

VJ/12/2022
HELL ENERGY Magyarország 
Kft., SWISS Laboratory Kft. - 
DeLaVie és Fizzy vitaminitalok 
„Válts vitaminra!” kampány

HELL Energy Ma-
gyarország Kft.
SWISS Laborato-
ry Kft.

Fttv   
6. §. (1) 

DeLaVie és Fizzy szénsavmentes és szénsavas vita-
minitalok népszerűsítése körében alkalmazott keres-
kedelmi kommunikáció

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

30 300

VJ/15/2022
STADA Hungary Kft. - Venoru-
ton Forte 500 mg tabletta

STADA Hunga-
ry Kft.

Gyftv.  
17. § (1)

Venoruton Forte 500 mg tabletta megtévesztő nép-
szerűsítése 

jogsértés 
megállapí-
tása Gyftv. 
17. § (1)

28 000

VJ/23/2022
Vaper s.r.o. - elektronikus ciga-
retta, dohányzást imitáló elekt-
ronikus eszköz

Vaper s.r.o. Fttv  
mellék-
let 9.

Nikotint tartalmazó elektronikus cigarettának, vala-
mint a nikotinmentes dohányzást imitáló elektronikus 
eszköznek minősülő termék jogszerűtlen forgalmazást 
sugalló kommunikációja

jogsértés 
megállapí-
tása Fttv  3  
§ (1)

68 100

Összes bírság: 713 496eFt

Versenytanácsi döntések 2022-ben - Erőfölénnyel való visszaélés, jogsértést megállapító határozatok (Tpvt. V. fejezet)

Vj-ügyszám
A marasztalt 
vállalkozás 

(ok) neve
Előz-
mény Jogalap Ügyleírás

Döntés 
(jogsér-

tés, jogalap, 
kötelezett-

ségvállalás)

VT hatá-
rozat sze-

rint ki-
szabott 
bírság 

összege 
(e Ft) Fe

lü
lv

iz
sg

ál
at

VJ/49/2021
Fusion Befektetési Zrt.

Fusion 
Befektetési 
Zrt 

panasz Kertv. 
7/B. § (2)

Eljárás alá vont a Burger King vendéglátó üzletekben kí-
nált italtermékek közül egyes italkategóriákban kizáró-
lag egy gyártó termékeit értékesíti.

jogsértés meg-
állapítása Kertv. 
7/B. § (2)

- 

VJ/52/2021
AmRest Vendéglátó 
Kft.

AM Rest Kft. panasz Kertv. 
7/B. § (2)

Eljárás alá vont a KFC vendéglátó üzletekben kínált ital-
termékek közül egyes italkategóriákban kizárólag egy 
gyártó termékeit értékesíti

jogsértés meg-
állapítása Kertv. 
7/B. § (2)

-

Bírság: 0eFt
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Versenytanácsi döntések 2022-ben – Versenyt korlátozó megállapodások, jogsértést megállapító határozatok (Tpvt. IV. fejezet)

Vj-ügyszám A megállapodás résztvevői Előz-
mény Jogalap Ügyleírás

Döntés
(jogsértés, 

jogalap, köte-
lezettségvál-

lalás)

VT hatá-
rozat sze-

rint ki-
szabott 
bírság 

összege 
(eFt) Fe

lü
lv

iz
sg

ál
at

VJ/47/2016
GE, Drager 
Medical, Getinge 
Group

Aladdin Medical Kft.
Analitikai és Orvosi 
Műszerkereskedelmi Kft.
Drager Medical Kft.
GE Hungary Kft.
GE Infrastructure Hungary 
Holding Kft.
Getinge Group South East 
Europe d.o.o
HOGE Orvosi Műszer Kft.
Med&Trade Co. Bt.
Novelmedix Kft.
Philips Magyarország Kft.
VMD Kórházi Technológiai 
Zrt  

saját 
észlelés

Tpvt. 
11. §.
EUMSz  
101. cikk 
(1) 

Lélegeztető- és altatógépek beszerzé-
sére  irányuló  közbeszerzési  eljárások 
során egyeztetések folytatása a piac fel-
osztása érdekében

jogsértés 
megállapítá-
sa EUMSz  101  
cikk (1)

669 750 igen

VJ/8/2018
YAMAHA Music 
Europe GmbH 
és társai - 
hangszerek, 
hangszertechnikai 
eszközök

Bookangel Kft.
Csámpai Károlyné E.V.
Eurhythmics Kft.
Friendly House Kft.
Hanszer Pláza Kft.
Hangszerdiszkont.hu Kft.
Hangszerker Kft.
Könyv Pláza Kft.
Könyvbazár Kft.
Muziker a.s.
Pécsi Direkt Kft.
Rainbow Üzletlánc Kft.
Schmidt Károly E.V.
Szikszai Tímea Mária E.V.
Tajti-Music Kft.
Yamaha Music Europe GmbH

saját 
észlelés

Tpvt.  
11. §. (1)
EUMSz  
101. cikk 
(1)

Hangszerek  és  hangtechnikai  eszkö-
zök minimális fogyasztói eladási árainak 
meghatározása

jogsértés 
megállapítá-
sa EUMSz  101  
cikk (1)

101 734

VJ/41/2018
FAST Hungary Kft.

Fast CR a.s. jogutód
Fast CR a s 
Fast Hungary Kft.

saját 
észlelés

Tpvt.  
11. §. (1)
EUMSz  
101. cikk 
(1)

Eljárás alá vont viszonteladóival együtt-
működve minimális  fogyasztói  eladási 
árakat meghatározó üzletpolitikát foly-
tatott 

jogsértés 
megállapítá-
sa EUMSz  101  
cikk (1)

325 000

VJ/39/2021
PONTY-PORONTY 
Kft., Operon 
Group Kft., ÉPÍTŐ 
Szolgáltató Bt.

Építő Szolgáltató Bt.
Operon Group Kft.
Ponty-Poronty Kft.

bejelen-
tés

Tpvt.  
11. §. (1)

Energetikai felújítási projekt közbeszer-
zési eljárás során a nyertesség érdeké-
ben eljárás  alá  vontak egyeztetéseket 
folytattak

jogsértés meg-
állapítása Tpvt. 
11. § (1)

42 841

VJ/41/2021
CIB Bank Zrt., 
BUDAPEST Hitel- 
és Fejlesztési 
Bank Zrt., ERSTE 
BANK HUNGARY 
Zrt., Kereskedelmi 
és Hitelbank Zrt., 
Raiffeisen Bank 
Zrt., UniCredit 
Bank Hungary Zrt.

CIB Bank Zrt 
Erste Bank Hungary Zrt.
Kereskedelmi és Hitelbank 
Zrt 
MKB Bank Nyrt 
Raiffeisen Bank Zrt.
UniCredit Bank Zrt.

verseny-
felügye-
leti eljá-
rás

Tpvt.  
11. §. (2)

Korábbi  versenyfelügyeleti  ügyek 
(Vj/20/2017;  Vj/74/2011)  bírósági  felül-
vizsgálatát  követően  lefolytatott  új  el-
járás

jogsértés 
megállapítá-
sa EUMSz  101  
cikk (1)

1 797 300

Bírság: 2 936 625 eFt
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Versenytanácsi döntések 2022-ben - Vállalkozások összefonódása, jogsértést megállapító és engedélyező határozatok (Tpvt. VI. fejezet)

Vj-ügyszám A közvetlen résztvevők Előz-
mény

Jog-
alap Ügyleírás

Döntés (jogsértés, 
jogalap, 

kötelezettségvállalás)

VT hatá-
rozat sze-

rint ki-
szabott 
bírság 

összege 
(eFt)

Eljá-
rás fá-

zisa

Fe
lü

lv
iz

sg
ál

at

VJ/43/2020
Gi International s.r.l. 
-Prohumán 2004 Munkaerő 
Szolgáltató és Tanácsadó Kft. - 
Profólió Projekt Tanácsadó 
KftWork Service S.A. 

GI International S.r.l.
Portfólió Projekt Tanácsadó 
Kft.
Prohumán 2004 Kft.
Work Service S.A.
WorkSource Investments 
S á r l 

panasz Tpvt. 67. 
§. (3) 

Összefonó-
dás bejelen-
tés elmu-
lasztása 

jogsértés megállapítása 
Tpvt. 67. § (3) 

11 100 -

VJ/1/2022
CPI Property Group SA - 
Immofinanz AG
DuPont de Nemours, Inc- 
Rogers Corporation

CPI Property Group SA
Immofinanz AG

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4) 

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4) 

I 

VJ/2/2022
DuPont de Nemours, Inc- 
Rogers Corporation

DuPont de Nemours. Inc.
Rogers Corporation

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4) 

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4) 

I 

VJ/6/2022
HO-ME 2000 Kft. - Belfry 
Holding GmbH

Belfry Holding GmbH
HO-ME 2000 kft.

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (6)

Végrehajtási 
tilalom meg-
sértése

jogsértés megállapítása 
Tpvt. 67. § (6)

21 616

VJ/7/2022
Central European Opportunity 
Magántőkealap

Central European 
Opportunity Magántőkealap

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (6) 

Végrehajtási 
tilalom meg-
sértése

jogsértés megállapítása 
Tpvt. 67. § (6)

2 352

VJ/14/2022
CPI Property Group SA - S IMMO 
AG

CI Property Group SA
S IMMO AG

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4) 

I 

VJ/19/2022
AutoWallis Nyrt. -Salvador 
Caetano Auto, SGPS, 
SA-Renault Hungária 
Gépjárműkereskedelmi Kft.

Auto Wallis Nyrt.
Renault Hungária Kft.
Salvador Caetano Auto, 
SGPS, SA

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4)

I 

VJ/21/2022
Otthon Centrum Holding 
KftMolnár Szabolcs és Molnár 
Kristóf-Open House Holding 
Kft.

Molnár Kristóf
Molnár Szabolcs
Open House Holding Kft.
Otthon Centrum Kft.

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4)

I 

VJ/30/2022
Civil Biztonsági Szolgálat Zrt.,
MPT Security Magyar Posta 
Takarék Biztonsági és 
Logisztikai Zrt.

CIVIL Biztonsági Szolgálat 
Zrt 
Dr. Tölgyesi Vilmos
MPT Security Magyar Posta 
Takarék Biztonsági és 
Logisztikai Zrt.
Szabó Péter

beje-
lenté-
se

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4)

I 

VJ/38/2022
OTP Bank Nyrt 

OTP Bank Nyrt ver-
seny-
fel-
ügye-
leti 
eljá-
rás

Tpvt. 77. 
§. (1)

Vj/26/2020 
eljárás utó-
vizsgálata

kötelezettség vállalás mó-
dosítása
Tpvt. 77. § (1)

VJ/39/2022
Aptiv Technologies Ltd. - 
Intercable Automotive 
Solutions S.r.l.

Adaptív Technologies 
Limited
Intercable Automotive 
Solutions s.r.l.

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4)

I 

VJ/43/2022
Saint-Gobain Hungary 
Kft., REVCO Magyarország 
Kereskedelmi és Szolgáltató 
Kft.

REVCO Magyarország Kft.
Saint Gobain Hungary Kft.

beje-
lentés

Tpvt. 67. 
§. (4)

Összefonó-
dás

összefonódás engedélye-
zése - nem csökkenti jelen-
tős mértékben a versenyt 
Tpvt. 67. § (4)

I 

Bírság: 35 068eFt
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Vállalkozások összefonódása – összefonódás-bejelentések

Ügyszám Ügynév Indulás Döntés Lezárás VJ szám

ÖB/67/2021 CPI Property Group SA, Immofinanz AG - Fúzió 2021 12 22 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 01 05 VJ/1/2022

ÖB/68/2021 DuPont de Nemours, IncRogers Corporation - Fúzió 2021 12 27 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 01 06 VJ/2/2022

ÖB/1/2022 LOGIWIN Ingatlanfejlesztő Kft., Airport City Kft., Airport City Phase B Kft. - Fúzió 2022 01 19 hatósági bi-
zonyítvány

2022 01 21  

ÖB/2/2022 BCP Aquisitions LLC-Scientific Games Corporation Lottery üzletágába tartozó vál-
lalkozások - Fúzió

2022 01 31 hatósági bi-
zonyítvány

2022 02 03  

ÖB/3/2022 KÉSZ Holding Vállalkozásfejlesztő és Vagyonkezelő Zártkörű Részvénytársaság-
FRONTAL HOLDING Befektető Zártkörűen Működő Részvénytársaság - Fúzió

2022 02 17 hatósági bi-
zonyítvány

2022 02 22  

ÖB/4/2022 Maverick Aviation Holdings Ltd., Accipiter Finance S.? r.l., Manchester Aviation Fi-
nance S.? r.l. - Fúzió

2022 02 21 hatósági bi-
zonyítvány

2022 02 25  

ÖB/5/2022 All4Labels Group GmbH, Limo Labels A/S - Fúzió 2022 02 22 hatósági bi-
zonyítvány

2022 02 25  

ÖB/6/2022 Hiventures Kockázati Tőkealap-kezelő Zrt., Parafix Management Kft., MFB Vállalati 
Beruházási és Tranzakciós Magántőkealap, Krasznay Dávid, Faragó Róbert - Fúzió

2022 02 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 03 03  

ÖB/7/2022 ERSTE BANK HUNGARY Zártkörűen Működő Részvénytársaság-Commerzbank 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság - Fúzió

2022 02 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 03 04  

ÖB/8/2022 MOL REMA Holding Kft., Recrea Asset Management Zrt. Fúzió 2022 03 03 hatósági bi-
zonyítvány

2022 03 08  

ÖB/9/2022 Canal+ Luxembourg S.á.r.l., Digital SPI International Unipessoal Lda, - Fúzió 2022 03 07 hatósági bi-
zonyítvány

2022 03 10  

ÖB/10/2022 ALSO Holding AG, RAMIRIS Europe Kft. - Fúzió 2022 03 23 hatósági bi-
zonyítvány

2022 03 28  

ÖB/11/2022 MFB Invest Befektetési és Vagyonkezelő ZrtGOPD NyrtSunDell Estate Nyilvánosan 
Működő Részvénytársaság - Fúzió

2022 04 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 04 05  

ÖB/12/2022 BDPST Capital ZrtTarragona Holding Zrt. - Fúzió 2022 04 05 hatósági bi-
zonyítvány

2022 04 07  

ÖB/13/2022 Főnix Magántőkealap-DAM Invest Korlátolt Felelősségű Társaság- Kopaszi Gát Kor-
látolt Felelősségű Társaság - Fúzió

2022 04 12 hatósági bi-
zonyítvány

2022 04 14  

ÖB/14/2022 CPI Property Group SA - S IMMO AG - Fúzió 2022 04 19 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 04 27 VJ/14/2022

ÖB/15/2022 Termindex Befektetési Holding Zrt. Edison 6 Holding Korlátolt Felelősségű társa-
ság-NoKes16 Korlátolt Felelősségű Társaság - Fúzió

2022 04 27 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 02  

ÖB/16/2022 ATLAS COPCO INTERNATIONAAL B.V., Atlas Copco Holding GmbH, Geveke B.V., 
LEWA GmbH - Fúzió

2022 04 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 03  

ÖB/17/2022 Főnix Magántőkealap-Kallos Holding Korlátolt Felelősségű Társaság-Kallos Cos-
metics KftJIN Kereskedelmi Kft. - Fúzió

2022 05 03 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 06  

ÖB/18/2022 MFB VBTM-Székesfehérvári Városi Tőkealap-Takarék Kockázati Tőkealap-IPGO 
KftContinest Zrt. - Fúzió

2022 05 10 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 16  

ÖB/19/2022 Waberer’s- Szemerey KftGyarmati Trans Kft. - Fúzió 2022 05 18 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 23  

ÖB/20/2022 Gallicoop Zrt., Gallfood Kft., Gallbreed Kft., Gallgarden Kft. - Fúzió 2022 05 23 hatósági bi-
zonyítvány

2022 05 26  

ÖB/21/2022 AutoWallis Nyilvánosan Működő Részvénytársaság-Salvador Caetano Auto, SGPS, 
SA-Renault Hungária Gépjárműkereskedelmi Korlátolt Felelősségű Társaság - Fúzió

2022 06 03 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 06 10 VJ/19/2022

ÖB/22/2022 QUARTZ Befektetési Alapkezelő Zrt.; SkyGreen Buildings Kft. 2022 06 07 hatósági bi-
zonyítvány

2022 06 13  

ÖB/23/2022 Otthon Centrum Holding KftMolnár Szabolcs és Molnár Kristóf-Open House Hol-
ding Kft.

2022 06 09 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 06 15  VJ/21/2022

ÖB/24/2022 Talentis Group Beruházás-szervező Zrt. Nemzetközi Testőr Biztonságszolgálati Kft. 
Testőr-Audit Nemzetközi Biztonsági Tanácsadó és Auditáló Szolgáltató Kft - Fúzió

2022 06 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 01  
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Ügyszám Ügynév Indulás Döntés Lezárás VJ szám

ÖB/25/2022 CIG  Pannónia  Életbiztosító  NyrtCIG  Pannónia  Első  Magyar  Általános  Biztosító 
ZrtBNP Paribas Cardif Biztosító Magyarország Zrt-BNP Paribas Cardif Életbiztosí-
tó Magyarország Zrt. - Fúzió

2022 07 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 06  

ÖB/26/2022 KONZUM PE Magántőkealap-OPUS New Way Magántőkealap-OPUS Bridge Magántő-
kealap-THEMIS Magántőkealap-CRONUS Magántőkealap-VIA Magántőkealap-Ves-
ta Magántőkealap - Fúzió

2022 07 18 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 07 22  VJ/29/2022

ÖB/27/2022 KELET-ALFI-KER Kft. -REÁL Hungária KftKisalföld Füszért KftREÁL Vagyonkeze-
lő Kft. - Fúzió

2022 07 18 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 21  

ÖB/28/2022 EP Hungary s.r.o., Horizon General, LLC, HHE Group Ventures Kft. - Fúzió 2022 07 25 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 28  

ÖB/29/2022 Budapest Alapkezelő Zrt., MKB-Pannónia Alapkezelő Zrt. - Fúzió 2022 07 26 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 29  

ÖB/30/2022 MKB Digital Szolgáltató ZrtEuro-Immat Üzemeltetési KftTakarékinfo Központi 
Adatfeldolgozó Zrt - Fúzió

2022 07 26 hatósági bi-
zonyítvány

2022 07 29  

ÖB/31/2022 Civil Biztonsági Szolgálat Zártkörűen Működő Részvénytársaság, MPT Security Ma-
gyar Posta Takarék Biztonsági és Logisztikai Zártkörűen Működő Részvénytársa-
ság - Fúzió

2022 07 27 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 08 02  VJ/30/2022

ÖB/32/2022 SMBC Aviation Capital Limited, Goshawk Management Limited, Goshawk Aviati-
on Limited, Sumitomo Corporation, Sumitomo Mitsui Financial Group Inc. - Fúzió

2022 07 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 02  

ÖB/33/2022 REPRO I. Property ZrtKrisztina Plaza Kft. - Fúzió 2022 08 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 03  

ÖB/34/2022 NewOpCo Hungary Kft., A Cargill Takarmány Zártkörűen Működő Működő Részvény-
társaság tulajdonában lévő hobbiállat-eledel eszközök - Fúzió

2022 08 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 04  

ÖB/35/2022 ALTEO Energiaszolgáltató Nyrt., FE-GROUP INVEST Vagyonkezelő, Tanácsadó és 
Nagykereskedelmi Zrt. - Fúzió

2022 08 02 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 04  

ÖB/36/2022 ČEZ a.s., ŠKODA JS a.s., Middle Estates s.r.o. - Fúzió 2022 08 02 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 04  

ÖB/37/2022 Prohumán 2004 Munkaerő Szolgáltató és Tanácsadó KftBRC Services KftProfólió 
Project Tanácsadó KftSUN GROUP Kereskedelmi és Szolg. Kft. - Fúzió

2022 08 24 hatósági bi-
zonyítvány

2022 08 30  

ÖB/38/2022 Codecool KftPortfoLion Regionális Magántőkealap-OTP Bank NyrtMagyar Export-
Import Bank ZrtEnter Tomorrow Kockázati Tőkealap-EdTech Holdings KftSDA 
Sp.z.o.oFúzió

2022 09 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 09 07  

ÖB/39/2022 Gránit Bank Zrt., Equilor Befektetési Zrt. - Fúzió 2022 09 02 hatósági bi-
zonyítvány

2022 09 08  

ÖB/40/2022 Global Spectrum Invest ZrtKÖTIVIÉP’B Közép-Tisza Vidéki Vízépítő és Telekommu-
nikációs Kft. - Fúzió

2022 09 05 hatósági bi-
zonyítvány

2022 09 07  

ÖB/41/2022 DAKRON-Invest Kft., GRABOPLAST Padlógyártó Zrt. - Fúzió 2022 09 06 hatósági bi-
zonyítvány

2022 09 12  

ÖB/42/2022 General Logistics Systems B.ViLogistic Logisztikai és Szolgáltató Korlátolt Fele-
lősségű Társaság - Fúzió

2022 09 12 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 09 16  VJ/32/2022

ÖB/43/2022 Fluidra Magyarország Kft KEREX Uszoda Kft. - Fúzió 2022 09 19 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 09 22  VJ/33/2022

ÖB/44/2022 Nemzeti Sportügynökség Nonprofit ZrtN.S. Média és Vagyonkezelő Kft. - Fúzió 2022 09 29 hatósági bi-
zonyítvány

2022 09 30  

ÖB/45/2022 Haselsteiner Csoport - RAIFFEISEN Csoport - UNIQA Csoport - Strabag SE - Fúzió 2022 10 05 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 10  

ÖB/46/2022 MCC-COMINO Invest-Perfekt Zrt. - Fúzió 2022 10 05 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 11  

ÖB/47/2022 Aptiv Technologies Limited, Intercable Automotive Solutions s.r.l., - Fúzió 2022 10 11 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 10 14  VJ/39/2022

ÖB/48/2022 ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társa-
ság-TERC Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság-TERC IRO-
DAHÁZ Üzemeltető Korlátolt Felelősségű Társaság - Fúzió

2022 10 17 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 21  

ÖB/49/2022 Saint-Gobain Hungary Kft., REVCO Magyarország Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 
- Fúzió

2022 10 18 versenyfel-
ügyeleti eljá-
rás indult

2022 10 24  VJ/43/2022

ÖB/50/2022 4iG Nyilvánosan Működő Részvénytársaság-CREALIVE Reklámügynökség Korlátolt 
Felelősségű Társaság - Fúzió

2022 10 18 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 21  
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ÖB/51/2022 Magyar Cetelem Bank Zrt., ONEY Magyarország Pénzügyi Szolgáltató Zrt., ONEY 
Pénzforgalmi Szolgáltató Kft. - Fúzió

2022 10 20 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 26  

ÖB/52/2022 SolarNow Fejlesztő Kft., MFB Vállalati Beruházási És Tranzakciós Magántőkealap, 
Solar Mark Energy-P Kft. - Fúzió

2022 10 25 hatósági bi-
zonyítvány

2022 10 27  

ÖB/53/2022 Lotte Chemical Corporation, Lotte Battery Materials USA Corporation, ILJIN Ma-
terials Co., Ltd - Fúzió

2022 11 07 hatósági bi-
zonyítvány

2022 11 10  

ÖB/54/2022 MVM Energetika Zrt., Partner Építő és Szolgáltató Kft., Mahler és Partner Kft., Rent-
ra Kft. - Fúzió

2022 11 09 hatósági bi-
zonyítvány

2022 11 15  

ÖB/55/2022 Hans Kostmann Beteiligungs AG-BetonpartnerImmo Kft. - Fúzió 2022 11 10 hatósági bi-
zonyítvány

2022 11 16  

ÖB/56/2022 Duna Aszfalt Zrt., Horseradish Kft. - Fúzió 2022 11 17 hatósági bi-
zonyítvány

2022 11 22  

ÖB/57/2022 Kofola a.sMattoni 1873 a.s-PLASTPRO s.r.oJaroslav Fidrik s.r.oRecycling SK s.r.o-
General Plastic a.s - Fúzió

2022 11 17 hatósági bi-
zonyítvány

2022 11 23  

ÖB/58/2022 Fressnapf Beteiligungs GmbH, MAGA Beteiligungs GmbH - Fúzió 2022 11 28 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 02  

ÖB/59/2022 Inter Tan-ker Tanácsadó és Kereskedelmi Zrt., Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt., ITK 
Invest Kft., CÍVISBUSZ Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. - Fúzió

2022 11 29 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 05  

ÖB/60/2022 ITK Holding Zrt., Magyar Olaj- és Gázipari Nyrt., ITK Invest Kft., Nevil Invest Kft. - 
Fúzió

2022 12 01 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 06  

ÖB/61/2022 Hiventures Kockázati Tőkealap-kezelő Zrt., Dome Group Holding Kft., MFB Vállala-
ti Beruházási és Tranzakciós Magántőkealap, Dome Capital Kft., Dome Group Hun-
gary Zrt 

2022 12 06 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 12  

ÖB/62/2022 Laakirchen Papier AG, UPM-Kymmene Austria GmbH - Fúzió 2022 12 07 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 13  

ÖB/63/2022 PortfoLion Kockázati Tőkealap-kezelő Zrt., EdTech Holdings Kft., Lead Ventures 
Alapkezelő Zrt., CodeCool Kft. - Fúzió

2022 12 15 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 21  

ÖB/64/2022 MKB Magántőkealap, Aqua Lorenzo Kft. - Fúzió 2022 12 15 hatósági bi-
zonyítvány

2022 12 21  

Ügyzáró versenytanácsi döntésekkel szemben bíróságnál indított jogorvoslatok 2022

Fogyasztóvédelmi ügyek

 nem élt jogorvoslattal (db) 24

 jogorvoslattal élt (db) 3

 peresített bírságösszeg (Ft) 20 150 400

Erőfölényes ügyek

 nem élt jogorvoslattal (db) 2

 jogorvoslattal élt (db) 0

 peresített bírságösszeg (Ft)

Versenykorlátozó megállapodások

 nem élt jogorvoslattal (db) 35

 jogorvoslattal élt (db) 3

 peresített bírságösszeg (Ft) 465 000 000

Összefonódások ellenőrzése

 nem élt jogorvoslattal (db) 11

 jogorvoslattal élt (db) 0
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2. számú melléklet
Versenypártolási tevékenység a GVH által véleményezett egyes jogszabálytervezetek vonatkozásá-
ban, egyéb versenypártoló közbenjárások, megkeresések a jogalkotók, vagy más szervezetek felé
Előterjesztések véleményezése

GVH feladat- és hatáskörét, eljárásait, a gazdasági versenyt érintő koncepciók, előterjesztések, jogszabály tervezetek

1. VP-7/2022

Az előterjesztés tárgya: az Európai Unió működéséről szóló szerződés 101. cikke (3) bekezdésének vertikális megállapodások és összehangolt ma-
gatartások csoportjaira történő alkalmazásáról szóló, 2022. május 10-i (EU) 2022/720 bizottsági rendelet jogharmonizáci-
ós javaslatának egyeztetése

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH jellemzően kodifikációs tartalmú pontosító javaslatokat, észrevételeket tett.

Elfogadott jogszabály: 306/2022. (VIII. 11.) Korm. rendelet a vertikális megállapodások egyes csoportjainak a versenykorlátozás tilalma alóli men-
tesítéséről

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Döntő részét figyelembe vették.

2. VP-8/2022

Az előterjesztés tárgya: A fogyasztóvédelmi politika

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A versenyhatóság javasolta, hogy a fogyasztói jogok hatékonyabb kihasználása érdekében nagyobb súlyt kellene helyezni az 
edukációra, különösen a digitális térben. Ezért célszerű lenne már a középiskolás korosztályt tematikus előadásokkal, kiad-
ványokkal, kampányokkal, versenyekkel, pályázatokkal ösztönözni a tudatosság és a tájékozódás felé. Ugyancsak felvetette, 
hogy a hazai – jogi és gazdasági – egyetemeken is javítani kellene e terület komplexebb oktatását.
A GVH szerint a fogyasztóvédelem több hatóságot is magában foglaló hazai szervezetrendszerében működő hatóságok kö-
zötti együttműködésnek is kiemelt szerepe lehet a hatékony fellépésekben. Szóvá tette azonban, hogy a szervezetek közötti 
együttműködés ellenére egyes termékkategóriák (pl. étrend-kiegészítő, gyógyászati segédeszköz, kozmetikum) esetében a 
párhuzamos hatáskörök hatékonytalanok lehetnek, számos piaci félreértés van (pl. a bejelentést a piaci szereplők engedély-
nek vélik, a gyógyászati segédeszközök és orvostechnikai eszközök átfedése nehézséget okoz az elhatárolásban), amelyek 
káros következményekkel járnak (pl. időnként a forgalmazástól eltiltott - fogyasztók által nem ismert listákon szereplő - ter-
mékek reklámozása a tiltást követően is fennmarad). Ilyen érintett szervezetek, intézmények (pl. OGYÉI, NÉBIH, NKK) ese-
tében is érdemes megfontolni a szigorúbb fellépési lehetőségek biztosítását, valamint a https://jogsertowebaruhazak.kor-
many.hu/ mintájára az ilyen tiltott termékeknek önálló honlap létrehozását, és azt széles körben ismertté és használhatóvá 
tenni a fogyasztók számára (mert az nem elégséges, ha egy másik hatóság megtalálja a terméket).
A GVH szerint szükség lehet az élelmiszerfelügyelet szervezeti megerősítésére azért, hogy a bejelentési kötelezettség mel-
lett legyen egyfajta előzetes kontroll kötelezettsége a piaci szereplőknek és az EU-n kívüli webáruházaknál rendszeres szem-
léket, próbavásárlásokat tudjanak tartani és amennyiben szükséges, azonnal fellépni ellenük.
Ugyancsak szükségesnek látja a GVH a közvetlen fogyasztói igényérvényesítés erősítését, s ennek érdekében a fogyasztó-
védelmi érdekvédelmi civil szervezetek közérdekű kereset előterjesztéseinek támogatását, növelve azok közvetlen kereset 
benyújtási kapacitásait.
Ezen általános észrevételeken túl a GVH szövegszerű javaslatokat is tett az előterjesztéshez és a kormányhatározat terve-
zetéhez.

Elfogadott jogszabály: a fogyasztóvédelmi politikáról szóló 1353/2022. (VII. 21.) kormányhatározat

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

A kormányhatározatban megjelent a GVH szövegszerű javaslatainak tartalma.

3. VP-9/2022

Az előterjesztés tárgya: A digitális piacokról szóló uniós rendelet (röviden DMA) tervezetéhez, valamint a vertikális csoportmentesség átültetéséhez, 
illetve a hazai fúziós szabályok pontosításához kapcsolódó Tpvt. módosítás előkészítése

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH és az Igazságügyi minisztérium több körben folytatott előkészítő egyeztetést a Tpvt-nek a DMA tervezett rendelke-
zéseivel való összhangjának megteremtése érdekében. Az IM részletes javaslatokat tett a Tpvt. egyes rendelkezéseinek 
módosítására, új rendelkezések beépítésére, amelyeket a GVH kodifikációs szempontból folyamatosan észrevételezett. 
Ugyancsak folyamatos egyeztetések zajlottak a vertikális csoportmentességi rendelet harmonizációját érintően a Tpvtt érintő 
módosítás témakörében, valamint a jogalkalmazási tapasztalatok alapján javasolt fúziós szabálymódosítások témakörében is. 

Elfogadott jogszabály: az egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi LV. törvény 

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Döntő részben figyelembe vették. 

4. VP-10/2022

Az előterjesztés tárgya: Sződliget Nagyközség Képviselő testületének önkormányzati rendelet tervezete a temetőről és a temetkezési tevékenységről

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH túl nagynak, s az indokolt költségekkel valószínűsíthetően nem alátámaszthatónak látta a sződligeti és településen kí-
vüli elhunytak közötti díjeltéréseket (hét-nyolcszoros árkülönbség a sírhelyek, ravatalozóhasználat, üzemeltetési hozzájáru-
lás díjelemekben), s azok újragondolását javasolta, valamint egyéb kisebb kodifikációs észrevételeket tett. 

Elfogadott jogszabály: Sződliget Nagyközség Képviselő testületének 10/2022. (IX12.) önkormányzati rendelete a temetőről és a temetkezési tevé-
kenységről
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GVH feladat- és hatáskörét, eljárásait, a gazdasági versenyt érintő koncepciók, előterjesztések, jogszabály tervezetek

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Nem vették figyelembe. 

5. VP-13/2022

Az előterjesztés tárgya: Egyes igazságügyi tárgyú törvények és egyes cégjogi tárgyú miniszteri rendeletek módosításának közigazgatási egyeztetése

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A jogszabály csomag része volt digitális ágazat vonatkozásában a versengő és tisztességes piacokról, valamint az (EU) 
2019/1937 és az (EU) 2020/1828 irányelv módosításáról szóló (EU) 2022/1925 európai parlamenti és tanácsi rendelethez (rö-
viden DMA) kapcsolódó Tpvt. módosítás. E rendelet értelmében a kapuőrnek minősülő vállalkozásokkal szemben a GVH vizs-
gálatokat folytathat le, illetve egyes vizsgálati cselekmények tekintetében együttműködik az Európai Bizottsággal.
Az érintett magyar szervezetek (IM, OBH, GVH) között – különösen a rendelet 2022 szeptemberi elfogadását követően – folya-
matos egyezetetés zajlott a kodifikációra javasolt szövegtervezetek pontosítása érdekében.
Az egyeztetések részei voltak a Tpvt. módosításának más elemei (különösen a vertikális csoportmentesség, a fúziós szabá-
lyok, az uniós szervezetekkel való együttműködés, adatcsere részletszabályai stb.) is.

Elfogadott jogszabály: az egyes igazságügyi tárgyú törvények módosításáról szóló 2022. évi LV. törvény (5. cím)

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Döntő részben figyelembe vették.

6. VP-15/2022

Az előterjesztés tárgya: Az állami építési beruházások rendje

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH felhívta a figyelmet néhány versenykorlátozási szempontból kényes rendelkezésre (pl. földrajzi közelség elvének érvé-
nyesítése, a felelős projektszervezetben szereplők közötti, illetve a nyilvános költséginformációs adatbázis szereplő egye-
di adatokat érintő információ megosztással kapcsolatos kartelltilalmi szabályokból fakadó veszélyekre). Egyúttal üdvözölte, 
hogy a versenyhatóságot is az Állami Beruházási Érdekegyeztető Tanács tagjának javasolja az előterjesztés. Ezen túl több 
kodifikációs tartalmú pontosító észrevételt is tett a közbeszerzéseket érintően. 

Elfogadott jogszabály: Nem került benyújtásra a törvényjavaslat.

7. VP-17/2022

Az előterjesztés tárgya: A cselekvő fogyasztóvédelem érdekében szükséges egyes jogszabályok módosítása

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH több pontosító, kodifikációs tartalmú észrevételt tett, egyúttal javasolta a kihirdetett törvény 19. §-a szerinti rendel-
kezés indoklásának a kiegészítését.

Elfogadott jogszabály: 2022. évi LXI. törvény a cselekvő fogyasztóvédelem érdekében szükséges egyes törvények módosításáról

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Az indoklás jogalkalmazást segítő kiegészítésére nem került sor.

8. VP-18/2022

Az előterjesztés tárgya: A különleges jogállású szerv vezetője által meghatározott igazgatási szünetre alkalmazandó veszélyhelyzeti szabályok

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH több esetben is kodifikációs tartalmú pontosító javaslatot tett a rendelkezések különleges jogállású szervezetekre 
történő alkalmazhatósága érdekében.

Elfogadott jogszabály: A Kormány 460/2022. (XI. 10.) Korm. rendelete a különleges jogállású szerveknél és a helyi önkormányzatok képviselő-testü-
leteinek hivatalánál elrendelhető igazgatási szünetre alkalmazandó veszélyhelyzeti szabályokról

9. VP-20/2022

Az előterjesztés tárgya: Építésgazdasági stratégia 2022-2027

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH versenypolitikai szempontból javasolta a verseny élénkítésének a stratégiában való hangsúlyosabb megjelenítését.
Felhívta a figyelmet a keresleti oldali tényezők kiemelt fontosságára, hiszen látható, hogy a konjunktúra időszakában az ál-
lamhoz kötődő megrendelésállomány és a magánberuházások felé irányuló ösztönzők felpörgették a keresletet, ami a kíná-
lati oldalon egyensúlytalanságokhoz, és az abból következő átmeneti hiányok miatt feltehetőleg áremelkedéshez is vezet-
hettek. Ahhoz, hogy a magánberuházások támogatás típusú ösztönzéséből fakadó előnyök a magyar emberekhez és ne az 
építési vertikum erős helyzetben lévő vállalataihoz jussanak, a GVH – az eddigi ágazati vizsgálatainak tapasztalatai alapján is 
– úgy vélte, hogy egy fenntartható építésgazdasági stratégiában szükséges lenne azt is megjeleníteni, hogy törekedni kellene 
az eddigi prociklikus állami építésgazdasági szerepvállalás felülvizsgálatára. A jelentős tőkeigényű alapanyagpiaci, illetve a 
kivitelezői oldali piaci beruházásokat a GVH szerint az serkentené, ha minél egyenletesebb, stabilabb kereslettel szembe-
sülnének. Problémának látta, hogy az utóbbi időszakban együtt mozogtak a magánberuházások és az állami megrendelések 
is, így a kritikus időszakokban együtt erősítették az esetleges piaci problémákat.
Az állam, mint megrendelő oldaláról ezért a GVH azoknak a beavatkozásoknak a megvalósítását látta indokoltnak, amelyek 
– különösen a közbeszerzések területén – javítanák közpolitikai szempontok alapján is a közberuházások indokoltságának, 
szükségességének megalapozását, a kiírások szakmai előkészítésének minőségét, növelnék az ajánlattevők közötti verseny 
intenzitását és a megvalósítások minőségi ellenőrzését. Az állam támogatási típusú beavatkozásainál célszerűnek látná a 
GVH a rendszeres hatáselemzések elvégzését is, amelyek a támogatási cél elérését, a támogatások hasznosulását elemez-
nék, és ezek alapján határoznák meg az ilyen jellegű, az építési piacra is erősen ható beavatkozásokat.

Elfogadott jogszabály: A stratégia még nem került elfogadásra. 
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A GVH közbenjárásai
1. VP-3/2022

A közbenjárás tárgya: A 31/2013. (IV.18.) Budapest fővárosi önkormányzati rendelet (Taxirendelet) módosításáról megjelent sajtóhírek

A GVH észrevételeinek tar-
talma:

A GVH a sajtóból szerzett tudomást arról, hogy a taxis szervezetek (fuvarszervezők, taxisok érdekvédelmi szervezetei) 30%-
os áremelési igénnyel fordultak a fővárosi önkormányzathoz az ágazatot érintő áremelésekre hivatkozva.
A GVH nem értett egyet az áremelés – szerinte túlzott – mértékével. Felhívta a figyelmet arra is, hogy a túlárazás esetén a pro-
fittöbblet jelentős része nem a taxisoknál marad, hanem a fuvarszervezőkhöz kerül. Az árszabályozás fenntartása esetén a 
nagyobb vidéki városokban – az árszabályozási beavatkozások hiányában – kialakult versenypiaci árakat javasolta összeha-
sonlítási alapként használni a szabályozás során a taxis érdekvédelmi szervezetek által benyújtott, vagy saját kalkulációkon 
alapuló – kevéssé megbízható, és sokszereplős piacokon szinte érdektelen – költségadatok helyett.
Továbbra is kifogásolta a piaci versenyt akadályozó rögzített hatósági árak teljeskörű alkalmazását. Javasolta, hogy legalább 
az előrendeléssel bonyolított fuvarok esetén térjen át a főváros az árversenyt teljesen kiiktató rögzített árak helyett a maxi-
mált tarifákra, egyúttal felvetette az árszabályozási beavatkozás megszüntetését is e piaci szegmensben.

Elfogadott jogszabály: Budapest Főváros Önkormányzata Közgyűlésének 11/2022. (IV. 26.) önkormányzati rendelete

A GVH észrevételeinek fi-
gyelembevétele:

Nem vették figyelembe.

2. VP-12/2022

A közbenjárás tárgya: Az antigén gyorstesztek gyógyszertáron kívüli forgalmazása

A GVH közbenjárás tar-
talma:

A GVH gyorsított ágazati vizsgálatot folytatott az antigén gyorstesztek piacán. A vizsgálat lezártával, 2022 februárjában kez-
deményezte a tesztek gyógyszertáron kívüli forgalmazásának lehetővé tételét, amely meg is valósult. Szeptember végéig le-
hetett árusítani e teszteket a patikákon kívül.
Október elején a GVH ismét javaslatot tett a szabadabb árusítás visszaállítására, ezért levéllel fordult a Belügyminisztérium 
egészségügyi államtitkárához.

A GVH közbenjárására 
adott válasz:

Az államtitkári válasz szerint az egyes egészségügyi ellátásokhoz való hatékonyabb hozzáférést elősegítő veszélyhelyzeti in-
tézkedésekről szóló 417/2022. (X. 27.) Korm. rendelet 3. §-a alapján október végétől megszűnt a jogi akadály, s ismét elérhe-
tővé válhattak a tesztek a patikákon kívüli forgalmazási helyeken. 
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